
T.C.
İSTANBUL

14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 06/07/2017
CELSE NO : 51.

BAŞKAN : Ali İhsan HORASAN 95147
ÜYE : Arif ATANIAN  119220
ÜYE : Ayçin YILMAZ SAYLIK 194892
CUMHURİYET SAVCISI : Mehmet YEŞİLKAYA 104746
KATİP : Serhat GÜL  144150

Tanık yoklaması yapıldı. Tanık olarak dinlenmesine karar verilen kişilerin duruşma 
salonunda bulunmadıkları anlaşıldı.

Belirli gün ve saatte 51. celse açıldı.
Tutuklu sanıklar Abdullah DİNÇ, Adem SARIGÖL, Ahmet ÇETİNER, Ali ÖZ, 

Ali Barış SEVİNDİK, Atilla GÜÇLÜOĞLU, Bekir YOKUŞ, Birol USTAOĞLU, Ecevit 
EMİR, Emre CİNGÖZ, Ercan GÜN, Ergün YORULMAZ, Gazi GÜNAY, Hacı Şefik 
ŞİMŞEK, Hüseyin YILMAZ, Metin BALTA, Metin YILDIZ, Murat BAYRAK, Okan 
ŞİMŞEK, Şeref ATEŞ, Veysal ŞAHİN, Volkan ŞAHİN, Yakup KURTARAN, Yusuf 
BOZCA, Yüksel AVAN ve Ramazan AKYÜREK'in bağlı bulundukları ceza infaz 
kurumundan getirildikleri görüldü. Bağsız olarak huzura alındılar.

Başka suçtan tutuklu sanık Şükrü YILDIZ'ın Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza infaz 
Kurumunda, tutuklu sanık Hamza CELEPOĞLU'nun Sincan 2 Nolu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli  Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda,  tutuklu sanık Muharrem DEMİRKALE'nin 
Sincan 1 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, tutuklu sanık Yavuz 
KARAKAYA'nın Çorum L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda SEGBİS aracılığıyla hazır 
oldukları görüldü.

Sanık Ercan Gün müdafileri Av. Uğur GÜNER ve Av. Köksal BAYRAKTAR 
geldiler,

Sanıklar Metin Balta, Yakup Kurtaran ve Ahmet Çetiner müdafileri Av. Ahmet 
ÇAVUŞ ve Av. Feyza ERTÜRK geldiler,

Sanık Volkan Şahin müdafii Av. Medain KORKMAZ geldi,
Sanık Hamdi Egbatan müdafii Av. Tülay SİNAN geldi, 
Sanıklar Bekir Yokuş ve Yavuz Karakaya müdafii Av. Oktay ÇAĞAN geldi,
Sanık Hacı Şefik Şimşek müdafii Av. Metin ATAMIŞ geldi,
Sanık Bekir Yokuş müdafii Av. Özlem Yokuş KÜÇÜKBAHAR geldi,
Sanık Yusuf Bozca müdafii Av. Tayfun TAŞLIOĞLU geldi,
Sanıklar Ünsal Gürel ve Cevat Eser müdafii Av. Zeynep ÖZHAN geldi,  
Sanık Atilla Güçlüoğlu müdafileri Av. Oktay POLAT ve Av. Serdar ÖZTÜRK  

geldiler, 
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Sanık Ali Öz müdafii Av. Vasfi Sedat KÜÇÜKYILMAZ geldi,
Sanıklar Ergün Yorulmaz ve Emre Güngör müdafii Av. Mete GENÇER geldi, 
Sanık Ali Barış Sevindik müdafii Av. Tuğrulhan DİP geldi, 
Sanık Emre Cingöz müdafii Av. Savaş BAYTOK geldi, 
Sanık Metin Yıldız müdafii Av. Arif Onur KORKMAZ geldi, 
Sanık Erhan Tuncel müdafii Av. Erol AYAN geldi,
Sanık Eyup Temel müdafii Av. Bilal ÇAKIR geldi,
Sanıklar Yüksel Avan ve Birol Ustaoğlu müdafii Av. Mehmet Fazıl UÇAR geldi, 
Sanık Mustafa Küçük müdafii Av. Mehmet Emin UÇBAĞLAR geldi, 
Sanıklar Veysal Şahin ve Ecevit Emir müdafii Av. Mustafa Mümin BULUN geldi, 
Sanık Ercan Demir müdafii Av. İsmail Emre TELCİ geldi, 
Tutuksuz sanıklar Reşat ALTAY, Muhammer AY,  Adnan ACAR, Metehan Kadir 

YILDIRIM, Mikdat ÖZBEK, Rahmi ÖZER, Önder ARAZ, Mustafa KÜÇÜK, Ünsal 
GÜREL, Cevat ESER, Ahmet Faruk AYDOĞDU ve Musa YILDIRIM geldiler,

Katılanlar vekilleri Av. Sebu ASLANGİL, Av. Hakan BAKIRCIOĞLU, Av. Hülya 
DEVECİ, Av. Emine İnci İŞBULUR ve Av. Töre Nuhoğlu BORATAV geldiler, başka 
gelen olmadı.

Açık yargılamaya devam olundu.
Başka suçtan tutuklu olarak Muş E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda bulunan sanık 

Özkan MUMCU ile SEGBİS bağlantısı kurulmak istendiğinde bağlantı sağlanamadığı, 
telefonla yapılan görüşmede  SEGBİS odalarının dolu olduğunun bildirildiği anlaşıldı.

Hükümlü olarak Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda bulunan sanık 
Yasin Hayal'in sağlık sorunları nedeniyle duruşmaya katılmak istemediğinin bildirildiği 
anlaşıldı. 

Gelen evrakların okunmasına geçildi. 
Sanık Ramazan Akyürek'in Mahkememize göndermiş olduğu dilekçesiyle birleşen 

dosyanın iddianame ve eklerinin tarafına tebliğini talep ettiği, talebi yerinde görülerek daha 
önce Silivri Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna gönderilen iddianame ve eklerinin sanık Ramazan 
Akyürek ve daha önce talepte bulunan sanık Ali Fuat Yılmazer'e tebliği için yazı yazıldığı, 
yazı cevabının gelmediği anlaşıldı.

Sanıklar Ecevit Emir ve Hüseyin Yılmaz'ın dosyada bulunan HTS kayıtlarının 
taraflarına gönderilmesini talep ettikleri, talepleri yerinde görülerek dosya içerisindeki talep 
eden sanıklara ait HTS kayıtlarının tebliği için ilgili cezaevi müdürlüğüne yazı yazıldığı, yazı 
cevabının gelmediği anlaşıldı.

Mahkememizce verilen 09/06/2017 tarihli tutukluluk halinin devamı kararına sanık 
Ramazan Akyürek'in itirazının reddine dair İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesinin 
22/06/2017 tarih, 2017/600 D.iş sayılı kararının sanığa tebliği için yazılan yazı cevabının 
geldiği, düzenlenen tebliğ-tebellüğ belgesinin gönderildiği anlaşıldı.

Sanıklar Ünsal Gürel ve Cevat Eser müdafii Av. Zeynep Özhan'ın savunma 
dilekçesini UYAP sisteminden gönderdiği anlaşıldı, okundu, dosyasına konuldu. 

Sanık Birol Ustaoğlu müdafii Av. Narin Sevinç Arslan'ın tahliye talepli dilekçesini 
UYAP sisteminden gönderdiği anlaşıldı, okundu, dosyaya kondu. 

Sanıklar Veysal Şahin ve Ecevit Emir müdafii Av. Mustafa Mümin Bulun'un 
savunmaya ilişkin dilekçesini ön büro aracılığıyla sunduğu anlaşıldı, okundu, dosyaya kondu. 

Sanık Atilla Güçlüoğlu müdafii Av. Serdar Öztürk'ün savunma dilekçesini UYAP 
üzerinden ibraz ettiği ve müvekkilinin tahliyesine karar verilmesini talep ettiği anlaşıldı, 
okundu, dosyasına konuldu. 
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Sanık Gazi Günay müdafii Av. İlker Doğan'ın başka mahkemelerdeki işleri nedeniyle 
bugünkü duruşmaya öğleden sonra katılabileceğine dair dilekçe sunduğu anlaşıldı. 

Sanık Abdullah Dinç müdafii Av. Fatih Sadık Arıcan'ın bugünkü duruşma için 
mazeret dilekçesi sunduğu anlaşıldı. 

Sanık Muhittin Zenit müdafii Av. Gönül Songur'un UYAP üzerinden göndermiş 
olduğu dilekçesiyle, 02/06/2017 tarihinde sunmuş olduğu müdahale talep dilekçesinin sehven 
gönderildiğini belirterek, dikkate alınmamasını talep ettiği anlaşıldı. 

48. celse (9.1) numaralı ara kararı gereğince; sanık Celalettin Cerrah'ın  01 Ağustos 
2006 - 31 Ocak 2007 tarihleri arasında kullandığı telefon numarasının özlük dosyası ve sair 
tüm kayıtların da özenle incelenerek Mahkememize bildirilmesi için İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının geldiği, 04/07/2017 tarih, 2017/1193 sayılı yazı 
cevabında; 

Konu ile ilgili olarak Muhabere Elektronik Şube Müdürlüğü tarafından İl Emniyet 
Müdürü Makamında 01/08/2006-31/01/2007 tarihleri arasında kullanılmış olan telefon 
numaralarının doğru tespit edilebilmesi için geçmiş dönemde numaralara ait faturaların İkmal 
Şube Müdürlüğü veya İstanbul Polis Hizmetlerini Geliştirme ve Destekleme Derneği 
tarafından ödenmiş olabileceği değerlendirilmiş ve resmi yazı ile bu birimlerden konuyla 
alakalı bilgi/belge talep edildiği, İkmal Şube Müdürlüğünün 04/07/2017 tarihli yazısı ile 
herhangi bir bilgiye ulaşılamadığının bildirildiği, İstanbul Polis Hizmetlerini Geliştirme ve 
Destekleme Derneğinin 03/07/2017 tarihli yazısında İl Emniyet Müdürü Makamı tarafından 
kullanılmış olan ve faturaları ödenen telefon numaralarının olduğu belgelerin gönderildiği, 

Aynı ara karara istinaden daha önce sanık Ahmet İlhan Güler ile ilgili gelen cevabi 
yazı ile sanık Celalettin Cerrah ile ilgili bu celse gelen cevabi yazı içeriklerinde sanıklara ve 
bir kısım emniyet görevlilerine ait aktif olarak kullanılan telefon numaralarının bulunması 
ihtimaline binaen gelen evrakların kasaya alındığına ilişkin tutanağın dosya içerisine 
konulduğu anlaşıldı. 

48. celse (14.1) numaralı ara kararı gereğince; Birleşen 2017/112 Esas sayılı 
dosyasının iddianame ve eklerinin, bu dosyadan tutuklu olan sanıklara CD/DVD ortamında 
tebliği ve sanıklara bilgisayar kullanım imkanının sağlanması için Silivri Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumuna ve Sincan 1 Nolu F  Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna yazılan yazı cevaplarının 
geldiği, düzenlenen tebliğ-tebellüğ belgelerinin gönderildiği anlaşıldı. 

48. celse (14.4) numaralı ara kararı gereğince; tutuksuz olup hakkında yakalama 
veya gıyabi tutuklama kararı bulunmayan 14 sanığa iddianamenin tebliğe çıkarıldığı, 13 adet 
tebligat parçasının döndüğü, sanık Mustafa Küçük adına çıkarılan tebligat parçasının henüz 
dönmediği anlaşıldı. 

Sanık Metin Balta eski kimliği ve okunan hakları tahtında huzura alındı. 
Sanığa adli sicil ve nüfus kayıtları okundu. 
SANIK METİN BALTA: Doğrudur bana aittir dedi. 
Sanıklar Ünsal Gürel, Musa Yıldırım, Ahmet Faruk Aydoğdu ve Cevat Eser huzur 

alındılar. Kimlik tespitlerine geçildi.
SANIK : ÜNSAL GÜREL, HÜSEYİN ve AYSEL oğlu, 28/02/1973 ORDU 

doğumlu, ORDU, ALTINORDU, UZUNMUSA mah/köy nüfusunda kayıtlı. Denizli İl 
Jandarma Komutanlığı Merkezefendi İlçe Jandarma Komutanlığı'nda görev yapar. Evli, 2 
çocuklu, okuryazar, lisans mezunu, astsubay, 5000 TL aylık gelirli, üzerine kayıtlı arabası 
olduğunu, sabıkasız olduğunu beyan eder. T.C. Vatandaşı. 0553 391 97 95 nolu telefonu 
kullanır. 

SANIK: MUSA YILDIRIM, HASAN ve MERYEM oğlu, 18/04/1968 KANGAL 
doğumlu, SİVAS, KANGAL, SARIPINAR mah/köy nüfusunda kayıtlı. Erzene Mah. 17 Sk. 
No:1 İç Kapı No:11 Bornova/ İZMİR adresinde oturur. Evli, 2 çocuklu, okuryazar, lise 
mezunu, emekli, 2100 TL aylık geliri olduğunu, üzerine kayıtı evi olduğunu, sabıkasız 
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olduğunu beyan eder. T.C. Vatandaşı. 0505 384 93 14 nolu telefonu kullanır. 
SANIK: CEVAT ESER, DURAN ve MİYASE oğlu, 01/05/1972 MECİTÖZÜ 

doğumlu, ÇORUM, MECİTÖZÜ, KÖSEEYÜP köy nüfusunda kayıtlı. Ayrancı Mah. 
Güleryüz Sk. No:30 İç Kapı No:9  Çankaya/ ANKARA adresinde oturur. Evli, 2 çocuklu, 
okur yazar, lisans mezunu, jandarma astsubay, 5200 TL aylık gelirli, üzerine kayıtlı evi ve 
arabası olduğunu, sabıkasız olduğunu beyan eder. 0505 378 15 73 nolu telefonu kullanır. 

SANIK: AHMET FARUK AYDOĞDU, ALİ ve HAVA oğlu, 10/05/1981 
KÜTAHYA doğumlu, AFYONKARAHİSAR, İHSANİYE, HACIBEYLİ mah/köy 
nüfusunda kayıtlı. Dumlupınar Mah. Pırıl Sk. No:6 İç Kapı No:3 Merkez/ KÜTAHYA 
adresinde oturur. Evli, 2 çocuklu, okuryazar, lisans mezunu, öğrenci, geçimini birikimi 
vasıtasıyla sağlamakta, üzerine kayıtlı malı olmadığını, sabıkasız olduğunu beyan eder. T.C. 
Vatandaşı. 0541 568 09 87 nolu telefonu kullanır. 

SEGBİS kaydına 11:41 itibariyle başlandı.
Bu sırada Sanık Ercan Gün müdafii Av. Köksal BAYRAKTAR (11:54)'ın, sanık 

Eyup Temel'in (12:00), katılanlar vekili Av. Hacer Yılmaz'ın (12:15), sanık Atilla 
Güçlüoğlu müdafii Av. Cansu ÇİFÇİ'nin (12:32), sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. 
İrem DANACIOĞLU'nun (12:42), sanık Yusuf Bozca müdafii Av. Hüseyin 
ÇOBANOĞLU'nun (12:53), sanık Gazi Günay müdafii Av. İlker DOĞAN'ın (13:31) 
geldikleri görüldü, mahsus yerlerine alındılar.

MAHKEME BAŞKANI: Bir saniye Avukat Hanım. O bizim, artık sizin bileceğiniz 
iş Avukat Hanım. Kayda başladık, SEGBİS kaydına başladık. Evet evvelki celse 
iddianamenin okunduğu, bir kısım sanıkların sorgusunun yapıldığı görüldü. Evvelinde de 
belirlendiği üzere sorgu aşamasına son verildi. İlerleyen celselerde yapılacak katılan 
vekillerinden ayrı ayrı soruldu, talepleriniz, bir diyeceğiniz var mı?

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Talebimiz 
olursa bunları yarınki duruşmada dile getireceğiz Hakim Bey. 

MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Cumhuriyet Savcısından soruldu.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Şu anda herhangi talebimiz 

yok Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Tutukluluk durumuyla alakalı vs.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Şeyleri mi Başkanım?
MAHKEME BAŞKANI: Yani çok sanık olduğu için iki günde anca bitiririz 

tutuklama, otuza yakın tutuklu olduğu için.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Taleplerden sonra 

tutuklama, tutukluluk…
MAHKEME BAŞKANI: En son mu beyanda bulunmak istiyorsunuz?  
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Beyanlar alındıktan sonra.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Sanıklardan başlayalım. Ramazan Akyürek 

burada mı Ramazan? Müdafisi burada mıdır Ramazan Akyürek’in? Öğleden sonra. Var mı 
bir diyeceğin, bir talebin bu aşamada? Tahliyeni talep ediyorsun. Mikrofona konuşursanız. 
Sen yardımcı ol da. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK SÖZ ALDI: Tahliyemi talep ediyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam, teşekkür ederiz, oturun. Tamam söz almak isteyen 

tutuklulardan başlayalım sırayla. Sanıklardan başlayalım, sanıktan sonra avukatına söz 
verelim, o şekilde gidelim. Sırayla, gelsin, kimdir? Şuradan başlayalım, bir saniye. Abdullah 
Dinç, burada mıdır Abdullah Dinç? Hemen gel, zaten savunman yapılmış senin. Kısaca 
tutuklulukla alakalı bir talebin var mı?

SANIK ABDULLAH DİNÇ SÖZ ALDI: Efendim ben…
MAHKEME BAŞKANI: Mikrofona yakın, kendini tanıt, evet.
SANIK ABDULLAH DİNÇ: Bir yıldır tutukluyum, bu suçla isnat edilen suçlarla 
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hiçbir alakam yoktur. Bakmakla mükellef olduğum bir ailem var. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK ABDULLAH DİNÇ: Tutukluluğumun devamında mağduriyetimin daha da 

artacağını düşünerekten tahliyemi talep ediyorum efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet Abdullah Dinç tamam, oturabilirsin, teşekkür ederiz. 

Abdullah Dinç müdafii kimdir? Mikrofonu alsın, tanıtsın kendini. Mazeret mi sunmuş? 
Tamam. Adem Sarıgöl. SEGBİS duyuyor değil mi bizi, SEGBİS ile bağlı…

SANIK ADEM SARIGÖL SÖZ ALDI: Adem Sarıgöl.
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun. 
SANIK ADEM SARIGÖL: Bir yıldır tutukluyum, çok mağdurum, iki çocuğumu 

bakmakla yükümlüyüm, tahliyemi talep ediyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Evet, teşekkür ederiz. Var mıdır müdafii, Adem Sarıgöl 

müdafii kimdir?
SANIK ADEM SARIGÖL: Sabahleyin buradaydı ama kendisi.
MAHKEME BAŞKANI: Burada mıydı kendisi?
SANIK ADEM SARIGÖL: Burada kendisi.
MAHKEME BAŞKANI: Bağır da dışarıda. Oturun siz. İsmi neydi müdafiinin? 

İsmini bana mı soruyorsun ya. Mehmet Emin Turanlı değil mi? Adama niye geldi yazdın? 
Yok bak adam burada. Çıkart onu. Ahmet Çetiner’i alalım. 

SANIK AHMET ÇETİNER SÖZ ALDI: Ahmet Çetiner.
MAHKEME BAŞKANI: Yok mu Yusuf? Tamam gelmemiş avukatı. Buyurun. 
SANIK AHMET ÇETİNER: 10 yıldır bu davanın mağduruyum efendim. Gerek adli 

gerek idari birçok sıkıntı çektim. Psikolojik olarak da birçok sıkıntı çektim. Suçsuzum, 
tahliyemi talep ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Tahliyeni talep ediyorsun. Çetiner müdafii kimdir, burada 
mıdır? Buyurun Avukat Bey. Kendinizi tanıdın mikrofona. 

SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 
MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ SÖZ ALDI: Efendim Ahmet Çetiner ile alakalı 
iddianamede sadece çekilen fotoğrafların emrini verdiği isnadı bulunmakta. Bir de Muammer 
Ay ile görüşmesi. Ahmet Çetiner’in orada görevi o tarihte sadece Komiser, böyle bir yetkisi 
yok. Zaten amiri de burada, fotoğraf çektirme yetkisini, emrini verenin Başsavcı olduğu, İl 
Emniyet Müdürü olduğu, kendisinin de bu emri altlarına ilettiğini açıkça söylemiştir. Bu 
arkadaşlar bununla ilgili diğerlerinde de ayrıntılı olarak belirteceğim, Samsun’da 
yargılandılar, hani FETÖ’ye mensup, FETÖ ise FETÖ’nün sahip çıkması gerekirdi bunlara. 
İlk iddianameyi düzenleyip takipsizlik kararı veren Fikret Günay Bey Yalova’da hâla Savcı. 
Bununla ilgili takipsizlik kararına Bahri Bey’in ettiği itirazı reddeden Çarşamba Ağır Ceza 
hâla görevine devam etmekte, 4.Asliye Ceza Mahkemesi’nde iki kişi yargılandı, Metin Balta, 
İbrahim Fırat önce beraat ettiler, sonra beraatı veren mahkemenin Hakimi Erkan Bey 
Samsun’a İstinaf Başkanı, daha sonra Yargıtay beraat kararını bozdu. Metin Balta ve İbrahim 
Fırat görevi kötüye kullanmaktan ceza aldılar, adli siciline de işlenmiş bulunmakta. Eğer 
FETÖ mensubuysa bu arkadaşlar, beraat kararını bozan üyeler tutuklu şu an cezaevinde. Eğer 
bunlar o ekibe mensuplarsa, netice itibariyle sahip çıkılması, kollanması gerekiyordu. Yani 
bu arkadaşların cinayetin organizesi ya da organize edilen grubun içinde yer almaları 
mümkün değil. Bu olsa olsa suçluyu övme, suçu ve suçluyu övme suçu olarak işlem görmesi 
gereken bir hukuki süreç. Ondan yargılandılar. Mağdurlar. O tarihten sonra da düzgün bir 
yerde çalışmadılar. Eğer Emniyet içinde onlara sahip çıkılıyorsa örgüt Emniyeti ele 
geçirmişse bu arkadaşların daha iyi bir yerde çalışması gerekiyordu. Daha fazla 
uzatmayacağım, neticede diğer arkadaşlarımıza savunma yapacağım. Ahmet Çetiner 
açısından tüm deliller toplanmıştır, kendisi açığa alınmış, ihraç edilmiş, kaçmamış, beklemiş, 
ülkesini, memleketini diğerleri gibi terk etmemiş, bihakkın tahliyesini, bu mümkün değilse 
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denetimli serbestlikle serbest bırakılmasını talep ediyorum. Saygılarımla. 
MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz Avukat Bey. Ali Öz, SEGBİS, burada 

mıdır Ali Öz? Buyurun.
SANIK ALİ ÖZ SÖZ ALDI: Sayın Başkanım ve Mahkeme Üyeleri, 2007 yılında 

meydana gelen olayda ben kısaca söylemek istiyorum, sadece sabah toplantıda söylendiği 
beyanıyla 2007 yılından buyana Trabzon Ağır Ceza, önce Sulh Ceza, daha sonra Asliye 
Ceza, daha sonra Ağır Ceza’da yargılanmaktayız. Davamız 10 yıldır devam ediyor. Hiçbir 
örgütle hiçbir kanunsuz kuruluşla irtibatım ve alakam yok. Bugüne kadar aşağı yukarı 10-12 
yılım Terörle Mücadelede geçti, yaralandım…

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK ALİ ÖZ: Hiç ilgisi olmayan 2014’te Sayın Savcımız konuyu incelemiş, 

ancak hiçbir delil bulamadığı için dosyamızı ayırmış. Bizim dosyamız Trabzon’dan iki defa 
buraya geldi, Mahkemeniz inceledi, tekrar geri iade etti. Ancak ne olduysa 2016’daki 
başarısız darbe girişiminden sonra biz toplandık ve gözaltına alındık. Bugüne kadar yargıya 
güvenimden dolayı hiçbir yerden kaçmadım, arandığımı duyunca da kendi isteğimle 
Bodrum’dan kalkıp ve geldim ve Emniyete gidip ertesi gün sabahtan da teslim oldum, çok 
mağdur edildim. Evet emekli oldum, 9 yıl, emekli oldum, 9 yıldır zaten örgütlerin hedefi 
durumunda olan bir kişiyim, mümkünse tahliyemi veya denetim serbestlik olarak tahliyemi 
talep ediyorum, arz ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. Ali Öz müdafii, buyurun Avukat Bey. 
Oturun Avukat Bey de mikrofonu getirsinler size. Yusuf nerede? 

SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV.VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ SÖZ ALDI: 
Şimdi az önce müvekkilin de belirttiği gibi bu davada 2007 yılından itibaren müvekkil 
Trabzon’da önce Sulh Ceza Mahkemesi’ndeki dava açılıp birleştiriliyor, sonra Ağır Ceza 
Mahkemesi’nde devam etmekte olan bir dava var. Ceza Mahkemeleri Usul Yasası'nın 
223/7.maddesi evvelce hakkında açılmış bir dava varsa davanın reddine karar verilir amir 
hükmündedir. Şimdi yeni yazılan iddianameye baktığımızda önceki iddianameden farklı 
hiçbir argüman yok, yani fiile dair. İhmal suretiyle görevi ihmal suretiyle bu cinayetin 
işlenmesine sebebiyet verme iddiası, iddia bu. Başkaca da buna eklenmiş hiçbir şey yok. 
Ancak Savcılığın kurduğu senaryo içerisinde bu müvekkilin yani anayasal düzeni ortadan 
kaldırmaya vs vs suçlardan cezalandırılması isteniyor. Şimdi bir fiilin nitelendirilmesi de 
malum mahkemeye aittir, ne iddia makamının ne bizim görüşlerimizle de bağlı değildir. Tüm 
bu hususları nazara aldığınızda 10 aydır, yani yakalanmış bir sanıkta değil, 10 ay önce 
arandığını öğrenince gelip teslim olmuştur, 10 aydır da cezaevindedir, yeterince mağdurdur, 
sorgusunda da daha detaylı anlatılacaktır sorun. Mahkemenizde de tüm belgeler vardır, 
verilecek karar ya Trabzon’daki davanın bu dava ile birleştirilerek görüşülmesi ki bu evvelce 
iki kez reddedilmiştir, yine takdir mahkemenin.

MAHKEME BAŞKANI: Jandarmayı beklediğimiz için, Jandarma dosyasını 
beklediğimizden dolayı reddettik.

SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV.BASRİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Evet ya da 
mükerrer açılan davanın reddine karar verilecektir. Trabzon’daki davada bu konu 
görüşülecektir. Acaba başka bir suça vucut verebilir mi vermez mi, o Trabzon Ağır Ceza’nın 
görevidir. Bu hususlar nazara alınarak tahliyesine karar verilmesini talep ediyoruz.

MAHKEME BAŞKANI: Oldu Avukat Bey. Ali Barış Sevindik. 
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK SÖZ ALDI: Sayın Hakimim 11 ay önce Savcılık 

evrakının sevkinde de olay yerinde olmadığım şeklinde sevki ile mahkemeye sevk edildim, 
Sulh Ceza Hakimi sevk gerekçesine aykırı bir şekilde cinayet bölgesinde sinyal ve baz 
verecek şekilde görevlendirme yazısı olmaksızın bulunmam, HTS raporları ve Yusuf 
Bozca’nın olay mahallinde bulunabileceğime yönelik teşhis tutanağına istinaden tutuklandım 
efendim. Efendim iddianame çıktı, iddianamede de olay yerinde bulunanların isimleri tek tek 
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yazıldı. Bu birinci iddianamenin 111.sayfa 2.paragraf, ikinci iddianame 110.sayfa 
2.paragrafında da olay yerinde güvenlik kamera görüntüleriyle eşlenen HTS kayıtları, baz ve 
sinyal bilgileriyle olay yerinde cinayet öncesi ve sonrası Hrant Dink’i izleyen Ogün Samast 
ve Hrant Dink’i izleyen, Hrant Dink’in öldürülmesine nezaret eden İstanbul İl Jandarma 
İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin isimleri tek tek sıralanmıştır. Bu isimler arasında da 
yokumdur. Efendim Yusuf Bozca Mahkemenize dilekçe vermiştir, burada nasıl bir keşif 
yaptığına ait. Bu keşfin de nasıl olduğu mahkemenizce tespitlidir. Ayrıca iddianamenin 
111.sayfa 4. ve 5.paragraflarında 19/01/2007 tarihinde Hrant Dink’i öldürmek için Agos 
Gazetesi çevresinde bulunan Ogün Samast’ı takip eden Jandarma görevlilerinin komutanı 
olarak Muharrem Demirkale gösterilmektedir. Muharrem Demirkale’nin benim emrimin 
altında çalışan bir personel olduğu da iddianamenin çeşitli yerlerinde yazmaktadır. Bu da 
benim olay yerinde olmadığımın ikinci göstergesidir. Ayrıca olay gününün baz bilgileri 
incelendiğinde benim olay günü Yakuplu’da olduğum, mütakiben Avcılar Yakuplu 
bölgesinde baz verdiğim bellidir. Olaydan en son 14 dakika önce görüşmemde de 
Merkezefendi tarafında bir görüşmedeyim efendim. Doğal olarak olay yerinde olmadığım 
halde olay yerinde olduğumdan dolayı tutuklandım efendim. İddianamede ikinci konuda keşif 
faaliyeti yapıldı, bu keşif faaliyetinde de keşif faaliyetini yapan şahısların Muharrem 
Demirkale, Yavuz Karakaya, Şeref Ateş (??? 14:15 anlaşılamadı) bağlı oldukları, bunların da 
benimle irtibatlı olduklarından beyan edilmiştir. Efendim keşif faaliyeti konusunda 
mahkemenizin 24/05/2007 tarihli iddianame iadesi kararı 3/1.maddesinde de çeşitli hususlara 
değinilmiştir. Bu keşif faaliyetinde bunlar keşif faaliyeti iddia edildiği keşif faaliyetini yapan 
ekibe verilen iki kişinin kim oldukları ifadelerde de görememiştim ama burada arkadaşlarla 
yaptığım konuşmalardan İl Jandarmadan İlker Keskin ve Hasan Dönmez olduğunu öğrendim, 
bunların ifadeleri alınmamıştır, bu şahıslar benim timimin personeli değildir. 

MAHKEME BAŞKANI: Kim, bir daha söyler misiniz?
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: İlker Keskin, Hasan Dönmez. Bunlar benim 

timimin personelleri değildir. Olay günü arkadaşlar İstanbul İl Jandarmaya gelmiş, araç 
istemişler, araç kendilerine verilmemiş, Alay Komutanlarının devreye girmesi üzerine emirle 
verilmiştir. Doğal olarak bir araç verilmesi olayının bu şekilde olması benim konuyla ilgili 
tüm inisiyatifimi zaten ortadan kaldırmıştır. Artı verilen personel bizden değildir. Benim 
irtibatım bunlarla 9’unda hiç yoktur. 10’u gecesi Okan Şimşek beni 167 saniye aramıştır. 
Benle iki defa görüşmüştür. Bunun da toplamı 167 saniyedir. 167 saniyede ben bu keşfinde 
nasıl irtibatlı olduğumu da…

MAHKEME BAŞKANI: 10 Ağustos 2006’da mı?
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: 212 saniye. 
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: İkinin toplamı. Yanlış toplamış olabilirim.
MAHKEME BAŞKANI: Okan Şimşek tarafından arandığın, Çobançeşme’den sinyal 

vermiş…
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: 21:52’de Ünal Karaosmanoğlu’nu aradığı 43 saniye.
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: O Alay Komutanı zaten. 
MAHKEME BAŞKANI: Yine 21:53’te Okan Şimşek’i tekrar aradığın 34 saniye 

görüştüğün…
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Evet efendim. Olay, keşif için de 9’u söyleniyor 

efendim. Ayrıca efendim bilgi olsun diye bizim Bakırköy’de, Bakırköy Kaymakamlığı’nın 
yanında Jandarmaya ait bir bina vardır, bu binada, ben 2008’de ayrıldım, 2008’e kadar nöbet 
tutuluyordu, daha sonra öğrendiğime göre 2012’ye kadar bizde kalmış bu bina, bu binada 
Jandarma istihbarat personeli nöbet tutmaktadır. Eğer bazlar da alındıysa bu binada baz 
verilmesi kadar doğal bir şey yoktur efendim. Bu binada Hrant Dink’in evi ve Beyaz Adam 
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Yayıncılığın kuş uçuşu 100-200 metre mesafede bir yerdir, baz çekebilir çok doğaldır. 15 
Temmuz gecesi görev yerimdeyimdir. Alay komutanı ile birlikte görev yaptım efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Cinayet günü neredeydin?
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: 19’unda mı efendim?
MAHKEME BAŞKANI: 19 Ocak. 
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: 19’unda bir görev için Yakuplu’ya gitmişim 

efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Burada da biz bakmışız bak, 11:56-14:02 saatleri arasında 

Beylikdüzü…
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: 14:12-14:22 Avcılar, Küçükçekmece, 14:28-15:36 

Zeytinburnu.
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: 15:38-15:50 Eyüp ve Kağıthane.
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Eyüp dediği efendim…
MAHKEME BAŞKANI: 15:53-20:28 İstanbul İl Jandarma Komutanlığı çevresinde.
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Orası yol, Eyüp dediği…
MAHKEME BAŞKANI: 22:10-08:00 Tarabya Sarıyer.
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Evet annemin evi efendim Tarabya Sarıyer.
MAHKEME BAŞKANI: Evet ne diyordun? Eyüp dediği…
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Eyüp dediği yol efendim, çünkü o iki görüşmem 

var, biri Rami bazlı biri Halaçoğlu bazlı, ikisi de Eyüp diye geçmiş. Eyüp’ün doğru Eyüp’ün 
yerleri ama sonuçta E-5 üzerindeki yerler efendim. Olayı öğrenmişim muhtemelen Alaya 
dönüyorum, o görüşmelerim. 15 Temmuz gecesi Kocaeli İl Jandarmada görevimdeydim, 
hatta gecenin ilerleyen saatlerinde Sayın Bakanımızın yeğeni beni aradı, var mı bir şey dedi, 
yok dedim bizde herhangi bir şey yok dedim, bir sıkıntımız yok. Bütün birliğimizle devlete 
bağlıyız dedik. Alay komutanımız Vali ile beraber görüştü, onunla beraber hareket ettik. En 
ufak bir şekilde bu darbeye iştirak etmedik. Müteakiben 15 Temmuz’dan sonra yapılan 
faaliyetlerde alayımızdan illegal şekilde kimse de haber vermeden bu faaliyete iştirak eden bu 
darbeye iştirak eden kişilerin tespit edilmesi, yakalanması ve sorgularına da eşlik ettim. 
Benim bu örgütle de en ufak bir bağlantım yoktur. Geçmişte de bu örgütten darbeler yemiş 
bir insanımdır. Ergenekon sürecinde yargılanmış bir insanımdır. Örgütün mağduru 
pozisyonundayken şimdi bundan yargılanmam da bana tezat oluşturmakta…

MAHKEME BAŞKANI: Nerede yargılandınız Ergenekon sürecinde?
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Efendim Şile’deki gömülü bombaların bana ait 

olduğu ve Beylikdüzü’nde bir şahsın öldürülmesiyle ilgili emir verdiğim şeklinde bir gizli 
tanığın ifadesiyle Cihan Kansız tarafından sorgulandım efendim. 6 ay dinlenildim, teknik 
izlemeye tabi tutuldum, telefon dinlenmem yapıldı, fakat bir delil bulunamadığı için takipsiz 
aldım. Müteakiben yine Ünal Karaosmanoğlu, Aycan Oktaylar’la birlikte bir personelin 
illegal dinlemesini yaptığımız yönünde bir dava açıldı hakkımızda, o davada da takipsizlik 
aldık, yalnız onda ben ifade vermedim.  Bildiğim kadarıyla Alay Komutanımız ve Şube 
Müdürümüz vermişti ifade. Ama bir müddet yargılandık, yani dosyamız devam etti efendim. 
Ailem mağdurdur, annem hastadır, kanser hastasıdır.

MAHKEME BAŞKANI: İhraç mı oldunuz, emekli mi oldunuz?
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Şu anda mı efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Şu anki durumunuz nedir?
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Şu anda açıktayım efendim, görevdeyim…
MAHKEME BAŞKANI: Açıktasınız. 
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Bu dosya dolayısıyla.
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SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Evet efendim. 11 aydır içerideyim. 
MAHKEME BAŞKANI: Başka bir derdest soruşturma var mı hakkınızda FETÖ ile 

bağlantılı vs.
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: En ufak bir soruşturma yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: 1984’ten beri bu teşkilattayım efendim, askerim, 

hiçbir soruşturma da bugüne kadar hiçbir ortamda bu örgütle ilgili veya buna benzer bir 
soruşturma geçirmedim. Ailem de dahil kendim de dahil hiçbir zaman da bu şekilde bir 
cemaate, örgüte yanaşık olmadık efendim. En ufak bir şey de bulunamaz efendim hakkımda. 
Ne benim ne ailemin ne dersanesine gitmişizdir ne okuluna gitmişizdir ne bankasına 
gitmişizdir ne bir yerine gitmişizdir, yani bizim hiçbir şekilde alakamız yoktur efendim. 
Düşünce yapısı olarak da alakamız yoktur. 

MAHKEME BAŞKANI: Tahliye talep ediyorsun.
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Tahliyemi talep ediyorum efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. Ali Barış Sevindik müdafii kimdir? 

Oturabilirsiniz Avukat Bey, oturduğunuz yerde de şey yapabilirsiniz. Tamam buyurun. 
 SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK MÜDAFİİ AV.TUĞRULHAN DİP SÖZ ALDI: 

Sayın Yargıç öncelikle  Yusuf Bozca’nın keşfi dedi müvekkil... 
MAHKEME BAŞKANI: Tanıtın kendinizi.
 SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK MÜDAFİİ AV.TUĞRULHAN DİP: Müvekkil 

Yusuf Bozca'nın keşfinden bahsetti ama teşhis polisteki teşhisinden demek istedi, o (??? 
21:39 anlaşılamadı) öncelikle şundan iddianamedeki birkaç husus var, müvekkil de bahsetti, 
biri Ergenekon’da yargılandığına ilişkin mahkeme soruşturma geçirdiğine ilişkin gazete 
haberleri var burada ergenekondan şüpheli olarak yargılandığına dair, bir de yine teşhis 
tutanağındaki görsel 13 numaralı görselle müvekkilin o dönemde çekilmiş fotoğrafı bire bir 
koyulduğunda yaklaşık 11 ay önce biz Savcılıktan bunu talep ettik, bakın resim burada, 
görüntü burada, ya bize verin biz Adli Tıp Kurumuna veya bir özel kuruluşa bunu 
incelettirelim ya da Savcılık makamınca bu incelensin, o mu değil mi belli olsun dedik, ama 
bize herhangi cevap verilmedi, 11 aydır biz bunu bekliyoruz, nihayet mahkeme başlatıldığı 
için artık bu görüntüye erişebildik. Sayın Mahkemeniz zaten cezaevindeki görüntülerini hem 
çekti hem de karşılaştırmak için kuruma gönderdi, biz de ayrıca özel kuruma gönderdik ama 
gitmeden dahi, bunu da şimdi ben Sayın Mahkemenize sunuyorum…

MAHKEME BAŞKANI: Alayım ben. 
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK MÜDAFİİ AV.TUĞRULHAN DİP: Basit bir 

şekilde incelendiğinde aradaki fark çok rahat belli olacak. Burada incelenebilir. Yani 13 
numara Yusuf Bozca'nın teşhisi ki o 6 Şubat’taki bir dilekçesinden müvekkil de bahsetti o 
teşhise ilişkin usulsüzlük olduğuna ilişkin. Şimdi Temmuz ayında müvekkil ilk gözaltına 
alındığında yaklaşık 1 ay sonra ilk ifadesini verdiğinde 8 sayfalık ifadesinde sadece Hrant 
Dink cinayeti ile ilgili sorular soruldu ve bize orada olay yerinde HTS kaydımızın olmadığı 
da söylenmişti ve bize FETÖ ile ilgili herhangi bir soru sorulmadı. Orada sadece örgütle 
alakalı bir bağlantınız var mı ve 15 Temmuz’da ne yaptığımız soruldu. Biz genel 
savunmamızı veya usulü Hrant Dink cina…

SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Bakıldığı için efendim burada.
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK MÜDAFİİ AV.TUĞRULHAN DİP: Yani 

teşhis…
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK: Canlı olarakta görünmesi için…
SANIK ALİ BARIŞ SEVİNDİK MÜDAFİİ AV.TUĞRULHAN DİP: Hrant Dink 

cinayeti ile alakalı sorguya girdik diye düşünürken tutuklama sorgusunu Özgürlükler 
Hakimliğinde tutuklama sorgusuna girdiğimizde Hrant Dink cinayetinden yeterli şüphe 
olmadığından serbest bırakıldı, FETÖ örgütüne üyeliğinden tutuklandı müvekkil. Daha 
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sonraki birçok seferde de bu tutukluluğun gözden geçirilmesi kararlarında 15 Temmuz’da 
aktif olarak rol aldığı gerekçe gösterildi. Ama buna ilişkin ne iddianamede ne ifademizde 
hiçbir zaman böyle bir yer yoktur. 15 Temmuz’da aktif olarak rol aldığına ilişkin. Biz bunu 
anlatmaya çalıştık, itirazlarımızı yaptık ama henüz bir dikkat çekmedi. Ben esas olarak 
iddianamede müvekkille alakalı olan birkaç husus var, bunları söyleyeceğim ve fazla 
uzatmayacağım zaten, savunmamı daha sonra yapacağım. Birincisi; HTS kayıtlarıyla alakalı 
olay yerinde olduğuna ilişkin tutuklama kararında bu vardı ilk sorguya girdiğinde, ama 
iddianamede de bu husus yok, siz de az önce söylediniz Esenyurt, Avcılar, Eyüp, cinayet 
saatinde orada değil. Görüntü teşhisi söyleniyor, teşhiste fotoğraf önünüzde bu da daha sonra 
çıkacak, o olmadığı, çıplak gözle bile dahi bu kadar rahat anlaşılıyor, bu iki husus zaten 
baştan hani çok basit bir şekilde çürütülebiliyor. Bir tek husus kalıyor Muharrem Demirkale 
ile görüştüğü söyleniyor aynı dönemde, aynı yerde görev alan başka bir askerle, 2007 – 2008 
yılında, yani aynı birimde görev alan insanların konuşması garipsendi, bu durumu 
anlayamadık, bundan sonra yani o dönemden sonra görev yerinden ayrıldıktan sonra da 
kendisinin hizmet verdiği yerler biraz FETÖ’ye bağlı bir asker olsa bunun, nasıl söyleyeyim, 
bu yaptığı hizmetin bir ödülü olmalı eğer FETÖ’cü olsaydı. Kendisi Aktütün’de yıllarca 
doğuda görev yaptı, terör bölgesinde Aktütün karakolundaki baskın 2008’deki baskın o şey 
çok şehit verdiğimiz baskında yine orada görev aldı. Bu nasıl bir FETÖ’cülük ki hep cefası 
var, hep eziyeti var. Ergenekonda da yargılanıyor Ergenekon üyemiz bu diye. Nasıl oluyorsa 
bugün ergenekondan yargılananların kumpasa uğradığı söyleniyor, ama bugün müvekkil 
Ergenekon mağduru olmasına rağmen FETÖ’den yargılanıyor. Bu durumları biz yani mevcut 
durumda henüz kabullenemedik, anlayamadık, ama dosya kapsamında gördüğümüz, 
iddianamedeki hataları ve iddianamedeki iddiaların asılsız olduğunu çok belirgin bir şekilde 
görebiliyoruz. Bu nedenle 11 aydır müvekkilim tutuklu, sadece bu teşhis ve olmayan HTS 
kaydı için. Öncelikle müvekkilimin tahliyesini talep ediyorum, ama mahkeme aksi kanaatte 
ise kendisinin çocuğu var, annesi kanser hastası ve ailesine bakmak zorunda, zaten maaşının 
dörtte biri kesintide ve borçtan dolayı maaşının kalan kısmının dörtte biri de halihazırda 
icradan kesiliyor, zor durumdadır, bu nedenle denetimli serbestlik hükümlerinin, yurtdışı 
çıkış yasağının ve imzanın müvekkil için yeterli olacağı kanaatindeyiz, bu nedenle tahliyesini 
talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. Dosyaya koy şunu Yusuf. Atilla 
Güçlüoğlu. 

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU SÖZ ALDI: Sayın Başkan değerli Mahkeme 
Heyeti, sadece iddianamede geçen hususlara birer ikişer cümle ile değinerek arz etmek 
istiyorum, en başta suç işlediğime dair hakkımda hiçbir somut delil olmamasına rağmen 
sadece HTS kayıtlarına göre dayanılarak olsa olsa şu konular konuşulmuştur, olsa olsa şunları 
yapmışlardır, yani olsa olsa prensibiyle niyet okuma yapılmış ve bu niyet okumayla da peşin 
hüküm verilmiş ve önce kasıtlı olarak fotoğrafların ve görüntülerin sızdırılmasıyla ilgili biz 
gözaltına alındığımızı zannediyoruz, sonra bize FETÖ üyeliği eklendi, üzerine bir de 
anayasal düzeni değiştirmeye teşebbüs. Biz zaten girdiğimizden beri gözaltına alındığımızdan 
itibaren şok üstüne şok suçlamalara maruz kaldık. 10 yıl önce vuku bulan görüşmelerin ve 
mesajların ayrıntılarıyla ne kadar zor hatırlanabileceğini de bütün öncelikle Sayın Başkanın 
sonra da Mahkeme Heyetinin dikkatine sunmak istiyorum. Muammer Ay ile gazeteci 
Muammer Ay ile 20/01/2007 günü saat 14:49, 15:03 ve 21:22’de irtibatlı olduğum iddiası var 
Sayın Başkan. Ben o dönem Samsun İl Jandarma Komutanlığı Asayiş Şube Müdürüyüm. 
Zaten Samsun İl Jandarma Komutanlığı sorumluluk bölgesinde meydana gelen bütün trafik 
olayları, asayiş olayları ve bu KOM Şubemizin olayları dahil olmak üzere bunlarla ilgili 
bütün bilgileri biriktiren, artı İl Jandarma Komutanımızın emri ile gazetecilerle görüşmem 
gerekiyorsa ne kadarına ne kadar bilgi vermem gerekiyorsa da yine İl Jandarma 
Komutanımızın emri ile gazetecilerle görüşme yaptım. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 06/07/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MAHKEME BAŞKANI: Evvelinde yapıyor muydunuz?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Anlamadım Sayın Başkan.
MAHKEME BAŞKANI: Evvelinde görüşme yapıyor muydunuz gazetecilerle?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evlerinde?
MAHKEME BAŞKANI: Evvelinde evvelinde, geçmişte, daha önceki tarihlerde, 

daha evvel…
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Tabi tabi.
MAHKEME BAŞKANI: Daha önceki tarihlerde.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Tabi, tabi, tabi Sayın Başkan tabi.
MAHKEME BAŞKANI: Gazetecilerle görüşmeniz oldu mu?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Tabi, tabi, sadece bu olayla ilgili değil.
MAHKEME BAŞKANI: Onu soruyorum.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Bütün meydana gelen asayiş olayları, trafik 

olayları, KOM olayları, yani önem arz eden hususlarda Alay Komutanına, örnek veriyorum 
Muammer Ay beni aradı, komutanım böyle böyle bir şey olmuş, bilgi verebilir misiniz, ben 
Muammer böyle böyle oldu diyemem, çünkü öyle bir yetkim yok. İl Jandarma Komutanına 
arz ediyorum veya İl Jandarma Komutan Yardımcısına arz ediyorum, şu kadarını 
söyleyebilirsin veya hiçbir şey söyleme, basın bülteninden alsınlar diyebiliyorlar. Basın 
bültenini de zaten benim şubem hazırlıyor, Asayiş Şube Müdürlüğü hazırlıyor Jandarmada ve 
bu basın bültenini bizler zaten Valiliğe veriyoruz. Emniyette vermiş olduğum ifadede zaten 
Muammer Ay ile öğleden sonraki görüşmelerin mutlaka ki bir trafik olayı, mutlaka ki bir 
asayiş olayı olmuştur, onun üzerine görüşmüşümdür diye ifade vermişler. Nitekim 
avukatlarımın yapmış olduğu araştırmada Samsun ili Çarşamba ilçesi Jandarma sorumluluk 
alanında olan Ordu köyünde meydana gelen ve internet haber portalınca da paylaşılan 
“Oğlunu vurdu, tarlaya gömdü” haber başlıklı bir olayımız var. Muhakkaktır ki bu konularla 
ilgili görüşmüşümdür. Akşam 21:22’deki görüşmemse, 21:22’deki görüşmemse bizim İl 
Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli Birol Ustaoğlu bana mesaj attı, bana ve 
kendi İstihbarat Şube Müdürüne mesaj attı.

MAHKEME BAŞKANI: 21:10’da mesaj atmış. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: 21:10’da attı, ben 21:22’deki şeye bağlayacağım 

Sayın Başkan. Mesajı attıktan sonra mesajda aynen gazetecinin katili Trabzon’lu olduğundan 
Samsun’a veya Trabzon’a gelebileceği, gelebileceği yazıyordu, bunun üzerine çağırdık 
kendisini yanımıza, nedir bu? Muammer Ay böyle böyle şey yaptı, söyledi, biz hemen İl 
Jandarma Komutanına durumu arz ettik. Tabi Trabzon nüfusuna kayıtlı deyince ben 
mecburen Alay Komutanımızın emriyle Trabzon Asayiş Şube Müdürünü de aramam 
gerekiyor, acaba başka bir bilgi var mı şeklinde, artı Muammer Ay’ı ayrıntılı bilgi için ben 
kendisini ben aradım, iddianamede sanki o bana bildirmiş gibi yazılmış, ben onu aradım, 
HTS raporunda da bellidir Sayın Başkan. 

MAHKEME BAŞKANI: Öncesinde Ali Oğuz Çağlar’ı aramışsınız.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Ali Oğuz Çağlar, ondan sonra da Muammer Ay’ı 

aradım. Muammer Ay bu bilginin dışında başka bilgi vermedi. Dedi ki bana merhum Hrant 
Dink’in katili Trabzon’lu olduğundan, Trabzonluymuş, bu adam sonuçta Trabzon’a geçer ise 
mecburen Samsun’dan geçecek yönünde konuşmalar yaptık. Fakat kesinlikle ayrıntılı bilgi 
yoktu. Yani Samsun otogara gelecek, bu katilin adı Ogün Samast hiçbir şekilde geçmedi. 
Zaten Sayın Başkan, otogar Jandarma sorumluluk bölgesinde. Yani böyle bir şey olsa ben 
Muammer ile görüştükten yaklaşık 50 dakika kadar hâla ben misafirhanedeyim. Zaten o gün 
İl Jandarma Komutanlığının yemek etkinliği var, İl Jandarma Komutanımızla toplantı 
yapıyoruz, komutan yardımcısı, KOM Şube Müdürü, İstihbarat Şube Müdürü, yani Samsun’a 
geleceği ile ilgili hiçbir bilgimiz yok. İl Jandarma Komutanımız Emniyet Müdürü ile iki defa 
görüştüğünü çok çok iyi hatırlıyorum, çünkü birinci görüşmesinde hiç haberleri yokmuş 
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şeklinde söyledi, halbuki Fikri Yalman o dönemin İl Emniyet İstihbarat Şube Müdürü Fikri 
Yalman ifadesinde malumunuz 18:00-19:00 arasında, yani saat 18:00-19:00 arasında aldığını 
bu haberi, İstanbul’dan aldığını kendi ifadesinde belirtiyor. Fakat İl Emniyet Müdürünün 
Başmüfettişlere yazmış olduğu raporda da Mustafa İlhan imzalı İl Emniyet Müdürü, burada 
da 21:45’te biz işte Metro firmasıyla 21 nolu koltukta oturduğunu, Samsun’a doğru gelmek 
üzere olduğuyla ilgili orada da böyle bir bilgi var. Bizim Jandarma olarak yani İl Jandarma 
Komutanımız, komutan yardımcısı, ben, KOM, İstihbarat Şube Müdürü dahil bizim hiçbir 
şeyden haberimiz yok Sayın Başkan. Hiçbir şeyden haberimiz yok. Ta ki Alay Komutanımızı 
Alay Komutanımız mı Emniyet Müdürünü aradı Emniyet Müdürü mü Alay Komutanını aradı 
bilmiyorum, ikinci görüşmelerinden hemen sonra Alay Komutanı çok heyecanlı bir şekilde 
arkadaşlar Samsun’a geliyormuş deyince biz apar topar kendi araçlarımızla, zaten 
görüntülerde bellidir efendim hepimiz takım elbiseliyiz Jandarmalar, zaten yemekteyiz, 
yemek etkinliğindeyiz, kendi özel araçlarımızla çıktık gittik biz oraya. Oraya gittiğimde zaten 
ben en son muhtemelen parkla ilgili bir sıkıntım vardı, önüme araç mı çekildi bilmiyorum, 
ben gittiğimde Emniyetin KOM, Terör Şube, İstihbarat Şube zaten hepsi oradaydı. Ben 
otobüsün, dün arkadaşım Sayın Üyemiz de ifade alırken bir polis arkadaş sadece biz bindik 
diye ifade etmişti, efendim onlar ortadan bindiler, biz KOM Şube Müdürü ile beraber KOM 
Şube Müdürü’nde MP5 vardı, burasına saklanmış vaziyette burasına saklanmış vaziyette, o 
şekilde otobüsün içine girdi, arkasından da ben girdim ön kapıdan. Çok uzatmak 
istemiyorum, arkadaşların hakkını almamak üzere Sayın Başkanım, sonuçta otogara gelindi, 
orada Jandarma noktamız var zaten, o bölge çok kalabalıklaştığı için, duyan geldi, vatandaş 
geliyor, gazeteciler geliyor, herkes geldi. Benim adli kolluk görev ve yetkim yok. Jandarma 
Asayiş Şube Müdürlüğü ile Emniyet İstihbarat Şube düzeltiyorum Emniyetin Asayiş Şubeleri 
çok farklıdır Sayın Başkan. Bizlerde İlçe Jandarma Komutanlarında ve İl Merkez Jandarma 
Komutanımızdır en yüksek rütbede makamda, adli kolluk görev ve yetkisi. Dolayısıyla ben 
sadece orada Ahmet Karaçam o zaman Üsteğmen, İl Merkez Jandarma Komutanı, yani adli 
kolluk görevlerinin en üstü orada, çünkü Alay Komutanının da yok, benim de hiçbirimizde 
yok Şube Müdürlerinin. Dedim aramayı çok çok dikkatli yapın, en ince ayrıntısına kadar 
yapın, gerekiyorsa soyarak yapın, benim verdiğim tek emir budur. Gerekiyorsa soyarak 
yapın, üzerinde en ufak bir şey olmasın, didik didikte arayın. Tabi İl Emniyet Müdürü orada, 
İl Jandarma Komutanımız orada, Komutan Yardımcımız orada, Cumhuriyet Başsavcımız 
geldi, herkes kendi amirlerine tabi bilgi veriyor, ben de kendi Harekat Şube Müdürümle 
düzeltiyorum kendi Harekat Merkezimle görüşüyorum bu arada, bilgi alışverişinde 
bulunuyorum, çünkü yaptığımız her hareketi orada cerideye geçmek üzere mutlaka 
bildiriyorum, yakalandı, şöyle oldu böyle oldu şeklinde. Tabi bu arada ben olay yeri inceleme 
timini de oraya çağırıyorum, neden? Çünkü katil olma ihtimali var yani yakalanacak kişinin. 
Biz yakalanacak kişi kesin katildir diye hiç kimse gitmedi, katil olma ihtimali var ve bunun 
üzerine gittik, orası da altı açık zaten vatandaş otogarda hemen dibinde zaten, otogarın kendi 
içinde bu Jandarma noktası Sayın Başkanım. Olay Yeri İnceleme timi de bir an önce hiç 
olmazsa orada fazla olaylar uzamasın diye delilleri torbalara koysunlar, onun için de 
çağırmıştım, Emniyet Müdürlüğüne götürülmesi şahsın, bizim burada ki şüphelilerin 
hiçbirisinin dahli yok. Cumhuriyet Başsavcımız orada, İl Emniyet Müdürü orada, İl Jandarma 
Komutanı orada. Ben Asayiş Şube Müdürüyüm, yani alın bunu hadi şeye götürün deme 
imkanım yok Emniyet Müdürlüğüne teslim edin diye. Tamamen Cumhuriyet Başsavcımızın, 
sonuçta en orada adli kolluk olarak en yüksek makamdaki Cumhuriyet Başsavcısı. 
Muhtemelen İl Emniyet Müdürüyle konuştu, İl Jandarma Komutanı ile konuştu, bir an önce 
Emniyete teslim edelim şahsı. Bizim emniyete gitme durumumuz zaten İl Jandarma 
Komutanı emri ile oldu teslim etmek amacıyla. Şimdi dünyaca dünyada sansasyonel etki 
yaratan bir cinayet var ortada, katledilme var. Böyle bir olayda hadi 2-3 tane, kesinlikle 
arkadaşlarım yanlış anlamasın buradaki, 2 tane Astsubay, 1 tane Uzman Çavuş, hadi gidin 
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teslim edin, böyle bir şey yapmamız zaten mümkün değil. Asayiş Şube Müdürüm, KOM 
Şube Müdürüm, İstihbarat Şube Müdürü mecburen oradayız. Onu bırakın İl Jandarma 
Komutanı orada, Emniyet Müdürü orada, herkes mecburen gelecek. Cumhuriyet 
Başsavcımız, Valimiz dahi oradaydı Emniyette. Emniyet Müdürlüğüne gittiğimizde İl 
Jandarma Komutan Yardımcımız Fuat Albayım beni arayarak, o anda da olay yeri inceleme 
timi otogarda delillerin torbalara konması işlemlerini yapıyorlar, İl Jandarma Komutan 
Yardımcımız beni aradı, Atilla dedi otogarda çekilen gazetecilerin çektiği görüntüleri bir 
şekilde arkadaşlarla iyi ilişkiniz varsa kopyalarını alın, artı olay yeri inceleme timini de 
Emniyet Müdürlüğüne çağır ve orada Ogün Samast’ın, Ogün Samast’ın fotoğrafını ve 
görüntüsünü oradan alın. Neden alıyoruz? Jandarma Genel Komutanlığına göndermek üzere 
ve kendi arşivimizde kalmak üzere olduğunu söyledi, emretti. Bunun üzerine zaten delillerin 
teslimi için olay yeri inceleme tim komutanı gelecek Emniyete. Dedim ki böyle böyle bütün 
ekip olarak gelin orada bulunun. Neden? Çekim yapılacak. Ama çekim Ogün Samast’ın 
çekimi. Daha sonra olay yeri inceleme tim komutanımız geldi aradan 20-25 dk sonra, 
ardından Fuat Albayım geldi, Fuat Albayım, ben, İstihbarat Şube Müdürü Mustafa Kuraş 
koridordayız biz, içeriye hiç girmedik çay ocağındaki yani Ogün Samast’ın konduğu yere. 
İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli Birol Ustaoğlu bizim yanımıza geldi, dedi ki 
komutanım, üçümüz beraberiz, benim amirim var, komutan yardımcımız var, komutanım 
dedi Ogün Samast dedi eğer dedi bayrağı açarak fotoğraf çektirirsem ben baştan aşağı tüm 
olayları anlatacağım, her şeyi anlatacağım diyor. Şimdi eğer orada fotoğraf çekilmesine veya 
mülakat yapılmasına izin verilmeseydi şu anda ben yine burada olacaktım, arkadaş ben buna 
söyledim, bunu hâla izin vermiyor, demek ki bu da bu işin içinde. O da çok tezat olacaktı 
Sayın Başkanım ki izin veren burada komutan yardımcım var, ben varım, İstihbarat Şube 
Müdürü var. Zaten mülakat yapılmasıyla ilgili, bu şekilde söyleyince fotoğraf çektirirse 
baştan aşağı her şeyi anlatacak deyince İstihbarat Şube Müdürü ile Birol Ustaoğlu tamam 
mülakat yapabilirsin, tamam, ama ben de dedim ki Asayiş Şube Müdürü olarak bakın dedim 
yarın bir gün sıkıntı çıkar, bu adam mülakatta her şeyi anlatacağını söylüyor, ama dedim 
bunun kameraya çekilmesi lazım. Yarın bir gün de diyecek ki bana zor uygulandı, şiddet 
uygulandı, baskı uygulandı. Bu sefer de bunu diyeceklerdi ki kameraya alınması kadar daha 
doğal bir şey yoktu burada. Ancak şunu özellikle arz etmek istiyorum Sayın Başkanım Sayın 
Mahkeme Heyeti, ben orada şunu dedim, dedim ki bu İl Jandarma Komutanlığı Harekat 
Merkezini bizim Jandarma Genel Komutanlığı devamlı arıyor, beni de aradılar, hatta İzzet 
Cural diye bir şahıs var, o İzzet Cural bütün buradaki komutanlarım, artı rütbeli arkadaşlar 
bilirler, harekat merkezi büyük bir ihtimalle vardiya amiri Kurmay Albay İzzet Cural, gece 
yarısından sonra, yani 21’inin ilk başlarında var Sayın Başkanım. Bu da beni arıyor, bu 
yakalama esasında Jandarmada var mı? Çünkü Sayın Başkanım kolluklar arasında yani her 
iki genel kolluk arasında polis ve jandarma arasında malumunuz bir güzel bir yarış vardır, 
suçluyu ben yakaladım, suçluyu ben yakaladım, böyle bir şey var, maalesef var, gerçi 
maalesef demeye de gerek yok bu da bir nevi yarışmaya neden oluyor. Bunu üzerine dedim, 
komutanım yani uygun görürseniz 1-2 tane de jandarma personeli geçsin Ogün Samast’ın 
yanına, 1-2 tane de fotoğraf çekilsin, hatta onu bırakın ben de fotoğraf çektirdim. Ama 
kesinlikle bu fotoğraf çektirme işi onu kahraman gibi gösterme veya bu fotoğraf ve 
görüntüleri biz alalım basına verelim, kesinlikle değildi, kesinlikle değildi ve ben kendimden 
eminim, kendimden çok eminim, en ufak bir sızdırmayı ben yapmadım. Onu bırakın şöyle 
arz etmeye çalışayım Sayın Başkanım, Olay Yeri İnceleme Tim Komutanı ve ekibi oradaki 
çekim ve fotoğraf görüntüsünü müteakip zaten İl Jandarma Komutanlığında delil odası var, 
bu delil odası çift kilitli ve anahtarların birisi Olay Yeri İnceleme Tim Komutanında, diğeri 
de tim elemanında. Yani benim oraya girip bir şekilde her tarafı kırıp almam lazım. 

MAHKEME BAŞKANI: Olay yeri inceleme birimi size bağlı değil mi?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Olay Yeri İnceleme bana bağlı evet. Anahtarın 
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birisi tim komutanında, öbürü de olay yeri inceleme tim elemanında. Yani hiçbir zaman bu 
fotoğraf ve görüntüler hiçbir zaman benim tasarrufuma, elimin altına hiçbir zaman geçmedi 
ve Muammer Ay olsun daha Faruk Temiz ile ilgili görüşmem var malumunuz, bana zaten İl 
Emniyette Faruk Temiz’i tanıyor musun? Faruk Temiz diye bir isim ben hiç duymadım. 
Nezarethaneye indik tekrar yukarıdaki ifadeden sonra İl Emniyette, dedim arkadaşlar, şüpheli 
arkadaşlar oradaydı, Faruk Temiz diye birisini sordular bana kimdir bu? Ya dediler gazeteci 
İsmail. Dedim bana gazeteci ismail diye so… İsmail Temiz’miş, ben zaten soyadını da 
bilmiyorum Temiz olduğunu. Bana gazeteci İsmail deseler zaten ben derim tamam, evet 
tanıyorum. Onlar benden muhakkak fotoğraf istemişlerdir, bilgi istemişlerdir, belge 
istemişlerdir bu yakalama ile ilgili, artı katilin fotoğraflarını istemişlerdir, ama benim verme 
imkanım yok. İl Jandarma Komutanı bile arkadaş bunlara fotoğraf verin diyemez zaten. 
Sadece bilgi olarak, o da demedi, bilgi olarak işte şu gün şu saatte yakalandı, suçunu itiraf 
etti, bu kadar denebilir zaten ki öyle bir bilgi verdiysem gazeteci şahıslar buradır Sayın 
Başkanım, kesinlikle bizden yani benim benden, ben kendi adıma konuşayım, benden bir 
sızdırma olmadı, olamazdı zaten, olamazdı. Hamza Celepoğlu ile ilgili üç tane irtibatım 
olduğu iddiası var. Hamza Celepoğlu, ben 1989 Kara Harp Okulu mezunuyum, bu adam da 
Kara Harp Okulu mezunu, devrem, devremdir kendisi, hiçbir samimiyetim yoktur, ancak ben 
devrelerime atama, yılbaşı, bayram, kandil, bunlarda mesaj atarım, bu çok çok doğaldır. Türk 
Silahlı  Kuvvetleri, Adalet Bakanlığı, Emniyet Müdürlüğü ve görevli herhangi birisi yani 
bana, ben şuna inanmıyorum, ben FETÖ’cü, 15 Temmuz’dan sonra FETÖ’cü olarak iddia 
edilen bir sürü kişi var, ben bunlarla hiç görüşme yapmadım, hiç mesajlaşma yapmadım hiç 
kimse diyemez zannediyorum, mutlaka vardır Sayın Başkanım, mutlaka vardır. 10 yıl önce 
zaten bu 10 yıl önce, 10 yıl önceki olay. Oğlunu vurdu tarlaya gömdü şeyi zaten 
avukatlarımca size daha önce sunulmuştur Sayın Başkanım. Mustafa İlhan imzalı, 
malumunuz Başmüfettişliğe verilen bir şey var rapor var, bilgi notu var, bu bilgi notunda 
zaten her şey açıkça belli, orada mülakatın niçin yapıldığı belli kendilerinin. Ve bu bayraktan, 
çok özür diliyorum Başkanım orayı atladım çok önemliydi, bayrağı açıp ben fotoğraf 
çektirmek istiyorum, onun için her şeyi anlatayım, buna izin verirseniz demesi, oradaki 
bayrak Cumhuriyet Başsavcısı ve İl Emniyet Müdürünün haberi var. Daha otogardayken 
daha otogardayken ki Mustafa İlhan imzalı belgede bu bellidir. Yani bayrağı hiçbir rütbeli 
gelipte ya tamam bu senin üzerinde dursun, öyle bir şey yok, tamamen Başsavcımızın ve İl 
Emniyet Müdürünün haberi var ve kendisi de mutlaka söyleyecektir Birol Ustaoğlu, mülakatı 
yapan o. Bütün her şeyi anlatıyor zaten, yani benim hatırladığım kadarıyla Yasin Hayal ismi 
daha orada çıktı. Yasin Hayal, Trabzon daha önce mutlaka tespit etmiştir etmemiştir onu 
bilemiyorum, ama biz Yasin Hayal ismini daha orda duyduk. Emniyetçiler de not aldı, artık 
ne yaptılar onu bilemiyorum. Arz ettiğim gibi gazetecilerle 21’i, 22’si, 23’ünde görüşmem 
tamamen fotoğraf, görüntüler mutlaka benden istenmiştir, belge istemişlerdir, ama kesinlikle 
ben vermedim. Ayrıca iddianamede benim fotoğrafımın basına sızdığı, yani basında 
yayınlandığı düzeltiyorum basında yayınlandığı yazılmış. Benim fotoğrafım ne 23 Ocak 
2007’de ne de daha sonrasında kesinlikle yayınlanmadı efendim, kesinlikle çıkmadı. Basında 
ben hiçbir zaman olmadım, çıkmadı benimki. Ya beni, şimdi Emniyetçi arkadaşlar 
alınabilirler, ya beni Emniyetçi zannettiler, zaten sivil kıyafetliyim, takım elbiseliyim, 
Emniyetçi zannederek bir şey yapmadılar, çünkü Emniyetin içinde yani benim şahsi 
görüşüm, artık İDB’den mi bu iş çevrildi, bu algı operasyonu çevrildi, yoksa Samsun İl 
Emniyet Müdürlüğü’nde mi bu iş çevrildi algı operasyonu yöneltildi onu bilemiyorum. Zaten 
bizim fotoğraf ve görüntüler Sayın Başkanım ta ki müfettişler gelip İl Jandarma 
Komutanımızın çelik kasadan çıkarıp kendilerine teslim edene kadar kesinlikle jandarmadan 
fotoğraf, görüntü sızmamıştır. Ne zaman ki müfettişlere teslim ediliyor, Birol Başçavuşumuz 
biraz sonra gelecek ifade verecek, zaten kendisi şahit her şeye, Birol Astsubayın ifadesi 
alınıyor akşam, ertesi gün bakılıyor bütün televizyonlar Birol Astsubayı veriyor. 
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Televizyonlara çıkmış. Samsun İl Jandarma Komutanı Serdar Yücel köpürdü, ortalığı yıktı 
geldi, haber alır almaz kendi kapılarını yumrukladı, vuruyor, bu nasıl olur, bizden çıkmadığı 
halde birden bire nasıl bu olay oldu diye apar topar gittiler Samsun Valiliğine. Samsun 
Valiliğindeki odada çalışıyorlardı zaten müfettişler. Sayın Başkanım müfettişlerin zaten 
odasının anahtarı bile anahtarı bile odaya girişi şöyle düşünelim odaya girişte bir tane şey var 
koltuk var, koltuk minderinin altında, hiç kimse yok müfettiş falan yok içeride, koltuğun 
altında anahtar var. Onu bırakın içeriye giriyorlar, müfettişler geliyor, anahtarı zaten bayağı 
bir arıyorlar, sonunda müstahdem arkadaş geliyor, buraya koymuştum diyor, şak açıyorlar 
giriyorlar ve o bilgisayar ortak ağ bağlantılı, Serdar Yücel Albayımın ifadesi zaten o dönem 
alınmıştı, oradaki ifadesinde de müfettişlerden bu talebi yapıyor, bu bilgisayara bizzat el 
koyun, bir an önce bu bilgisayarı araştırın buradan bilgi nereye atıldı, şöyle oldu böyle oldu, 
gitti.  

MAHKEME BAŞKANI: Toparlayalım. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Evet. Sayın Başkanım özellikle şunu arz etmek 

istiyorum, ben kesinlikle FETÖ’cü değilim, hiçbir zaman Bylock veye Eagle kullanmadım 
veya diğer programlar neyse hiçbirisini kullanmadım, örgüt gazetelerine abone hiçbir zaman 
olmadım. Kızım devlet okullarında okudu. Ben 2009 yılında FETÖ’nün en üst seviyede 
olduğu zamanlar ben 2009 yılında Yarbay olduğum gün mesleği bıraktım kızım iyi yerde 
okusun diye, 2009. Ben niye bırakayım? Hoca yaparlar beni Sayın Başkanım, paşa yaparlar. 
Ben kurmay olmadım, çalıntı sorularla girmedim.

MAHKEME BAŞKANI: Sakin olun. Evet tahliyenizi talep ediyorsunuz.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Benim babam şehit, 1994 yılında PKK tarafından 

şehit edildi benim yüzümden, yine benim yüzümden. Benim oradaki grup gitti vurdu, 
Ceyhan’da vurdu, ben o kadar mı şerefsizim? Vatan haini miyim ben?

 MAHKEME BAŞKANI: Sakin olalım, buyurun oturun, tahliyenizi talep 
ediyorsunuz.

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU: Ben tahliyemi talep ediyorum. Ben vatan haini 
değilim, sızdırmadım, algı operasyonları da yapmadım, yapmadım, yapmadım.  

MAHKEME BAŞKANI: Kimdir avukatı?
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV.SERDAR ÖZTÜRK: Benim 

Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun Avukat Bey tanıdın kendinizi. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV.SERDAR ÖZTÜRK: Müsaade 

oturarak, dizlerimden ameliyatlıyım Başkanım, oturarak savunma yapacağım.
MAHKEME BAŞKANI: Tabi tabi.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV.SERDAR ÖZTÜRK: Teşekkür 

ederim, sağolun.
MAHKEME BAŞKANI: Mikrofonu yakın tutun.
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV.SERDAR ÖZTÜRK: Sayın 

Başkan, Değerli Üyeler, sanık müvekkille ilgili düzenlenen iddianamedeki hataları heyetiniz 
büyük bir isabetle görmüş. Bununla ilgili kamu kanun yararına bozma yoluna gitmiştir. Bu 
nedenle öncelikle heyetinize teşekkür ediyorum. İddianame bir kere öncelikle CMK 
172.maddesine aykırı. Daha önce aynı konuyla ilgili aynı fiille ilgili müvekkil hakkında 
Samsun’da soruşturma yapılmış 2007’de ve kovuşturmaya yer olmadığı kararı verilmiştir. 
Onun dışında müvekkilin aleyhinde somut bir delil yoktur. Bu nedenle somut bir delil 
olmadığı, yeni bir delil olmadığı ortaya çıkmadığı halde soruşturma açılması yasaya açıkça 
aykırıdır. Ben 5 dakikayı geçirmeyeceğim, çok kısa, 2009’dan başlayacağım bu Dink 
cinayetiyle ilgili konuya. Dink cinayeti soruşturmasına biz 2009’da dahil olduk. O dönemde 
sahte bir şema düzenlenmişti Dink şeması adı altında. Bu şemanın Dink, tutanakta geçtiği 
ifade şekliyle söylüyorum Zekeriya Öz tarafından hazırlanan tutanağın, Dink ailesinin 
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avukatı olan şahıslar tarafından dosyamıza sunulan şema diye bizim o tarihte müvekkilimiz 
olan Levent Göktaş’a soru yöneltildi. Bu belge sahte bir belgeydi, bunun üzerine ben iki defa 
Agos Gazetesine gidip Fethiye Çetin Hanımefendi ile görüştüm, bu belgenin kaynağı nedir, 
siz böyle bir belge verdiniz mi diye. Fethiye Hanım bize, böyle bir belgeyi Zekeriya Öz’e 
vermediklerini ifade etti. Bunun üzerine kendisine Dink ailesinin 522 tane avukatı varmış, 
fiilen dosyaya giren 10 avukat varmış. Bu avukatlardan biri sizin bilginiz olmadan böyle bir 
sahte belgeyi verebilir mi diye sordum ısrarla. Hayır veremez dedi. Daha sonra öğrendik ki 
Deniz adlı bir avukat arkadaş Zekeriya Öz’e bu belgeyi vermiş. Biz belgenin kaynağını 
arıyoruz, çünkü şöyle bir mantıkla hareket ettik, belge sahte. Neden? Çünkü o tarihte 
müvekkil olan Levent Göktaş’ın ismi alakasız kişilerle, hiç irtibatı olmayan kişilerle dosyaya 
dahil edilmiş. Bu dava açısından önemli olduğu için anlatıyorum bunları. Dahil edildiği için 
bizim açımızdan sahte bir belge. Belgenin kaynağına ulaşırsak dedik ki bu belgeyi sahte 
düzenleyen kimse cinayeti de işleyen onlar. Çünkü bu belge yoluyla cinayeti saptırmaya 
çalışıyorlar ve belgenin kaynağı ilk ulaşabildiğimiz kaynağı Zekeriya Öz’ün hazırladığı 
tutanağa göre Dink ailesinin avukatları idi o tarihte. Biz bunun üzerine daha sonra bir şekilde 
Deniz hanım adlı yada Deniz Bey tarafından sunulan belgenin aile tarafından verildiğini 
öğrendik. Avukatlık meslek kuralları gereği avukatlarından izin istedik aile ile görüşebilir 
miyiz diye. Belgenin kaynağını araştırıyoruz çünkü, bu belgenin sahte belgenin kaynağı 
kimse cinayetin sahibi de odur mantığıyla hareket ederek. Daha sonra Nedim Şener’le 
yaptığımız görüşmede belgeyi aileye Ali Bayramoğlu adlı gazeteci tarafından verildiğini, Ali 
Bayramoğlu’na da belgenin Ali Fuat Yılmazer tarafından verildiğini öğrendik. Bunun üzerine 
2 Mart 2009 tarihinde Ankara Cumhuriyet Başsavcılığına Ali Fuat Yılmazer ve amiri Recep 
Güven hakkında sahte resmi belge düzenlemekten suç duyurusunda bulunduk. Aslında bizim 
amacımız cinayete giden bir kapıyı aralamaktı o tarihte. O tarihte soruşturmayı yürüten 
Harun Kodalak Ankara Cumhuriyet Başsavcı Vekili, 3 Mart 2009’da beklemeksizin dosyayı 
Zekeriya’ya gönderdi yetkili ve görevli olmadığı halde. Belgeyi sunan Başbakan’a sunduğu 
söylenen yer İstihbarat Daire Başkanlığı Ankara’da, Başbakan Ankara’da, suç yeri Ankara, 
belge sahte, dosyanın gönderilmesinin hiçbir mantığı yok. Daha sonra bu soruşturma 
2009/595 sayılı soruşturma, İstanbul’a geldiğinde CMK 250.Madde ile Yetkili Bölümü 
tarafından aldığı soruşturma numarası 2009/595, kovuşturmaya yer olmadığı kararı verildi 
Ercan Şafak, şu anda tutuklu ya da firari bilmiyorum, tarafından. Dolayısıyla bizim Dink 
cinayetini aydınlatmaya yönelik çabalarımız ta 2009 yılından beri sürüyor ve bu olay üzerine 
Harun Kodalak’ın dosyayı bu şekilde sahte belge ilgili soruşturmayı kapattığı iddiasıyla 
Adalet Bakanlığı o tarihteki yetkili Adalet Bakanlığına suç duyurusunda bulunduk Harun 
Kodalak ile ilgili. Bu cinayeti işleyenleri ortaya çıkartmaya yönelik bir olaydı. Sahte belgeyi 
kimin düzenlediğini bulmaya çalışıyorduk ve soruşturmanın Zekeriya’ya gönderilmesi adeta 
ortak hareket edilmiştir, dosya kapatılmıştır, bundan Harun Kodalak da sorumludur diye hem 
Harun Kodalak hakkında hem diğer görevliler hakkında suç duyurusunda bulunduk. Şimdi 
gelelim Atilla Albayıma, şimdi buradan gerçekten zul diyorum kendisi Fetullahçı değildir 
demeye, 30 yıllık dostumdur  benim, 93-94’te Güneydoğu’da beraber çalıştık, babası o tarihte 
öldürüldü, görev yaptığı karakol haftada bir basılan, yaklaşık çok sayıda şehit ve yaralının 
verildiği bir karakoldu. Bu karakoldaki görevi nedeniyle babası şehit edildi. Şimdi biz artık 
Fetullahçıların profilini biliyoruz, soruları çalarlar, akademiye girerler, yurt dışı görevine 
giderler, personel ve istihbarat şubede görevlidirler, her türlü namussuzluk, şeytana külahını 
ters çevirecek her türlü namussuzluk bu adamlarda vardır, dolayısıyla akademi sınavına bile 
girmemiş, kurmay olmamış, ömrü hep güneydoğunun dağlarında geçmiş, babasını burada 
şehit vermiş,  kendi isteği ile ordudan ayrılmış ki bir  Fetullahçı’nın kendi isteğiyle ordudan 
ayrılması falan mümkün değil. Adamlar kanının son damlasına kadar orduda kalmaya veya 
bulundukları  makamlarda kalmaya çalışıyorlar, bunu artık biliyoruz hepimiz. Dolayısıyla 
hani Atilla Albay Fetullahçı değildir demek bile bizim için zul. Fetullah’ın düşmanı olabilir, 
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bu ülkede Fetullahçı olabilecek en son adamdır. Olayla ilgili somut olayla ilgili bakın iddia 
şu, Savcılık diyor ki, efendim Dink cinayeti cemaatin işidir, doğru, sonuna kadar katılıyorum, 
bununla ilgili bir psikolojik harp yapılmıştır, fotoğraf çekilmiştir, basına sızdırılmıştır, basına 
sızdırma olayı tümüyle örgütün hedefleri doğrultusunda, amaçları doğrultusunda yapılmıştır, 
tamam, peki bu da doğru, buna da katılıyoruz, fotoğrafları çeken görevli İl Jandarma 
Komutan Yardımcısının emri ile fotoğrafları kasaya kilitliyor, ertesi gün basına çıkan 
fotoğraflar nedeniyle İl Jandarma Komutanı o kasadan da alıp kendi kasasına kilitliyor bütün 
fotoğrafları ve verileri. Müvekkil Atilla Güçlüoğlu fotoğraflara hiçbir şekilde sirayet etmiyor, 
hiçbir aşamada sirayet etmiyor, fotoğrafları görmüyor bile. Bütün olay fotoğrafları çeken 
görevli, kasa, İl Jandarma Komutanı. İkinci ilk sızmadan sonra gelen müfettişler bütün 
Jandarmadan ve Emniyetten fotoğrafları istiyorlar, bunun üzerine İl Jandarma Komutanı 
uyararak müfettişleri, bakın bir tanesi sizde, bir tanesi bende, bir tanesini Jandarma Genel 
Komutanına gönderiyorum, en ufak bir sızma olursa bunun herhalde kimin suçlanacağını 
biliyorsunuzdur diye uyararak müfettişlere veriyor. Şimdi Atilla Güçlüoğlu bu olayın 
neresinde? Yani sızdırmanın neresinde? Hiçbir yerinde. Yani bu kadar zorlama bir tutuklama 
olmaz. Hani biz olaya baktığımız zaman dosyaya Hakim Savcı gözüyle bakarız önce, bu 
adamın bir suçu var mı, nerede, dayanak var mı, delil var mı? Dosyada somut bir delil 
olmadan bir insanı leblebi gibi tutuklamak, Anayasal suçlarla Anayasayı ihlal suçuyla itham 
etmek çok doğru bir şey değil, doğru bir yaklaşım değil, bunu zamanında cemaatçiler çok 
yaptılar.  Bu yüzden Sayın Mahkemenizin iddianamenin kabulü kararına itiraz sonucu kabulü 
kararına yaptığı kanun yararına bozma talebi son derece hukuki bir yaklaşımdır, son derece 
asil bir yaklaşımdır, bu yüzden tekrar teşekkür ederim. Müvekkilin olayla hiçbir bağlantısı 
yok, örgütle hiçbir bağlantısı yok. Hamza Celepoğlu ile irtibatı konusunda benim daha çok 
irtibatım  vardır Hamza Celepoğlu ile. Şu ülkede cemaate en düşman olan insanlardan biri 
benimdir, bunu herkes bilir, Hamza Celepoğlu’yla irtibatı olmak veya bir şekilde görüşmüş 
olmak örgüt üyeliğinin HTS kayıtlarından bu şekilde örgüt üyeliği kurmak eğer bir delilse 
çok açık ve samimiyetle söylüyorum bugün birçok kişinin üst makamlardaki birçok kişinin 
tutuklu olması gerekirdi. İsim vermiyorum.  Şimdi dolayısıyla suçsuz, günahsız insanları 
tutuklayıp özgürlüğünden mahrum bırakmak, bu cinayeti gerçekten işleyen örgütü, bunu 
Sayın iddia makamını eleştirerek söylüyorum, bunu tabiki kasten yapmaları mümkün değil, 
Allah korusun öyle bir iddiamız yok, ancak bu hatalar maalesef örgütün işine yarar. Yani 
suçsuz, olaylarla alakası olmayan insanları, somut olarak olaylarla alakası olmadığı belli olan 
insanları tutuklamak bizim zamanında iddia ettiğimiz, bu adamlar suçludur dediğimiz 
adamların yararınadır. Dolayısıyla Sayın Mahkemenizin ben tutukluluk nedenleri en başından 
beri yoktu, hâla yok, tutukluluk nedenleri kalkmıştır demiyorum. En başında dahi tutukluluk 
nedeni yoktu bu dosyada, zorlama bir tutuklamaydı, bu nedenle sanık müvekkilin tahliyesine, 
serbest bırakılmasına karar verilmesini talep ediyorum. Ayrıca bazı taleplerimiz oldu 
delillerin toplanmasına yönelik,  onu da Sayın Mahkemenin değerlendirmesini talep 
ediyorum. Teşekkür ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: Biz teşekkür ederiz. Evet. Atilla Güçlüoğlu Müdafii Cansu 
Çifçi kimdir? Zorunlu müdafi misiniz Avukat Hanım?

SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ: (??? 01:06:12 
anlaşılamadı)

MAHKEME BAŞKANI: Öyle mi? Ha berabersiniz, var mı diyeceğiniz bir şey? 
Yokmuş. Bekir Yokuş.  

SANIK BEKİR YOKUŞ SÖZ ALDI: Efendim ben olay tarihinde İstanbul İstihbarat 
Şube Müdürlüğü İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü’nde unsur eleman 
olarak görevliydim. İddia makamı benim…

MAHKEME BAŞKANI: Sessiz olun sessiz. Hışırtı olmasın.
SANIK BEKİR YOKUŞ: Olay yerinde Ogün Samast ve Hrant Dink’i izlediğimiz 
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kamera kayıtlarını aldığımız şeklinde iddianame hazırlamış. Efendim benim görev yerim İl 
Jandarma Komutanlığı  kayıtlarından tespit edilmiş, o günkü görev yerim Beykoz ve Kartal, 
kayıtlarda bellidir. HTS kayıtlarım tespit edilmiş, HTS görüşmelerimin bir tanesi 11:48’de 
Seyrantepe/Kağıthane bölgesinde, diğeri Beykoz’da, eşimle yaptığım görüşme. HTS 
kayıtlarım da bunu zaten ortaya koyuyor. 

MAHKEME BAŞKANI: Lavaboya gitmek isteyen varsa bana sormadan 
götürebilirsin, baştan söyleyeyim bunu. Dış kapıyı da kapatıver, ses geliyor. Devam et. 

SANIK BEKİR YOKUŞ: Göreve gittiğim araç bellidir, yine bu kayıtlarda tespit 
edilmiş. Sadece Yusuf Bozca’nın bir fotoğraf teşhisi yaptırılmasında Bekir Yokuş’u andırıyor 
şeklinde bir beyanı vardır. Bu beyanda da 8 numaralı fotoğraftaki şahıs deniyor ama o 8 
numaralı şahıs fotoğrafta 2 tane şahıs var, bu 2 şahıstan hangisi beni andırıyor ben 
bilmiyorum. O şahıslar ben değilim. Olay yerine hiçbir zaman gitmedim. Bu olayla bilgim ve 
ilgim yoktur. Tahliyemi talep ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Avukatı kimdir? Buyurun Avukat Bey. Sessiz olsunlar 
söyle de. 

SANIK BEKİR YOKUŞ MÜDAFİİ AV.OKTAY ÇAĞAN SÖZ ALDI: Sayın 
Başkan, Sayın Heyet.

MAHKEME BAŞKANI: Tanıtın kendinizi Avukat Bey de. 
SANIK BEKİR YOKUŞ MÜDAFİİ AV.OKTAY ÇAĞAN: Önce Sayın Heyetinizi 

saygıyla selamlıyorum. Müvekkilim için isnat edilen suçun maddi delilleri dosya içerisindeki 
kademede özetleyebiliriz. Bunlardan bir tanesi müvekkilin benzediği ya da andırdığı iddia 
olunan resimler, resimler zaten dosya içerisinde mevcut, müvekkilim de huzurda, Sayın 
Heyet baktığı zaman bahsedilen her iki resmi de müvekkilim olmadığı o resimdekilerin ayan 
beyan ortadadır. Kendisi görev tanımını yaparken söyledi unsur elemanıyım diye, kendisi İl 
Jandarmada İstihbarat Şubede şoförlük yapmaktadır efendim, kendisi sadece araç 
kullanmaktadır. O günkü HTS kayıtları, güzergah kayıtları da incelendiğinde görev 
defterindekinden farklı hiçbir şey yapmadığı çok açık, nettir. Bizde diğer sanıklardan da 
farklı olarak şöyle de bir iddia var Sayın iddia makamının, cinayet saatinde müvekkilin 
telefonundan hiçbir yerin uzunca bir süre aranmadığı şeklinde bir soru hem Emniyette 
yöneltildi bize hem Sorgu Hakimliğinde. Şimdi takdir edersiniz ki böyle bir soruya on sene 
sonra nasıl bir cevap verebiliriz? Yani bir insanın birkaç saat bir yeri on sene önce aramadığı 
sorusuna cevap vermek hukuken mümkün  değildir. Öncelikle suçlu olduğuna dair ya da suç 
şüphesini oluşturabilecek somut delillerin ortaya konması gerekir ki bu deliller üzerinden biz 
savunma yapabilelim, dosya içerisinde müvekkilimin suçlu olduğunu ya da olabileceğini 
gösterir, müvekkilimle ilişkilendirilebilecek hiçbir somut delil yoktur. Müvekkilimin tek 
talihsizliği Hrant Dink’in katledildiği dönemde İstanbul Jandarma İstihbaratta çalışması. Ben 
kendisiyle defalarca da görüştüm, kendisi Hrant Dink diye bir insanın varlığından, 
yaşadığından cinayet akşamı televizyonda izlediğinde haberdar olmuş. Kendisi bu konularla 
ilgili o dönem zaten aile sorunları yaşamakta, problemli bir dönem geçirmektedir, bir de 
müvekkilime yöneltilen suçlama FETÖ Terör Örgütü üyesi olmak, zannımca bu cinayet 
zanlısı olmaktan kaynaklı otomatik sonuç olarak talep edilmiş bir şey. Zira müvekkilim 
bundan birkaç yıl önce kendisi bir FETÖ mağduru olarak, onların gadrine uğramış biri olarak 
meslekten ihraç edilmiştir disiplin gerekçesiyle.

MAHKEME BAŞKANI: Aşırı borçlanma, haciz ve görevi savsaklamadan ihraç 
edilmiş. 

SANIK BEKİR YOKUŞ MÜDAFİİ AV.OKTAY ÇAĞAN: Evet efendim o 
dönemle ilgili…

MAHKEME BAŞKANI: FETÖ ile ne alakası var? FETÖ’cüler mi yaptırdı borcu?
 SANIK BEKİR YOKUŞ MÜDAFİİ AV.OKTAY ÇAĞAN: Yani FETÖ’cülerin 

ülke yönetiminde etkin olduğu söylenen dönemlere tekabül eden dönem soruşturmaları, o 
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anlamda söylüyorum efendim. Yani öyle olmuş olsaydı, az önce meslektaşlarım da bahsetti, 
yani taltif edilmesi lazım, FETÖ’cülerin sahip çıkması lazım, o anlamda söylüyorum. 
Müvekkilim mağdurdur, tutuklandığı gün çocuğu doğmuştur, halen çocuğunu görmemiştir, 
işsizdir, eşi işsizdir, her iki ailenin yardımıyla ancak yeni doğan bebeklerini ve kendilerini 
geçindirebilmektedir, müvekkil aleyhine toplanan ya da müvekkille ilgili toplanabilecek 
hiçbir delil yok. Sayın Mahkeme ara kararında doğru da isabet buyurmuş, resimleri çektirilip 
teşhis, Adli Tıp raporu konusunda gerekeni yapmıştır, müvekkilim bu yargılama sonucunda 
beraat edecektir, daha fazla mağdur olmaması için öncelikle bihakkın, mümkün olmazsa adli 
kontrol hükümleri çerçevesinde tahliyesine karar verilmesini talep ediyoruz.

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ediyoruz. Otur sen de yerine. Birol Ustaoğlu.
SANIK BİROL USTAOĞLU SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Değerli Üyeler, 

iddianamede iki adet TAPE telefon irtibatım mevcuttur. Bunun ikisi de Muammer Ay’la 
görüşmemdir. Bir tanesi kendisinin beni araması ve İstanbul’da bir gazetecinin öldürülmesi, 
böyle bir olayla ilgili bilgimizin olup olmadığı konusudur. Diğer görüşmemin nedeni de İl 
Jandarma Komutanımızın konu nedir, kendisini ara bir sor demesi üzerine yapılmış bir 
görüşmedir. İkinci olarak Yüzbaşı Murat Bayrak'la ile birlikte Ogün Samast’a ısrar ederek 
zorla Türk bayrağı açtırılarak bunun fotoğraf ve kamera kayıtlarının aldırılmasıdır. Bununla 
ilgili öncelikle olayı öğrendikten sonra görüntülerden de anlaşılacağı üzere yemekte 
olduğumuz, orada bulunan bütün personelin takım elbiseli olması, kendi araçlarımızla İl 
Jandarma Komutanımızın emriyle olay yerine süratle gitmemiz, olay yerine gittiğimizde daha 
önceden bilgi sahibi olan Emniyet Müdürlüğü ekiplerinin orada gerekli tertiplenmeyi yapmış 
olmaları, daha sonradan olay yerine Cumhuriyet Başsavcımızın gelmesi, Cumhuriyet 
Başsavcımızın, Sayın Emniyet Müdürü Mustafa İlhan’ın ifadesinde de açıken bellidir, 
bayrağımı alırsanız size bu konuda hiçbir şey anlatmam, size bu konuda hiçbir şey söylemem 
demesi üzerine bizzat Başsavcımızın bayrağı kendisine…

MAHKEME BAŞKANI: Nerede dedi bu?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Otogarda.
MAHKEME BAŞKANI: Kim vardı yanınızda bunu derken?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim İl Jandarma Komutan oradaydı, İl Emniyet 

Müdürü oradaydı, bizler oradaydık, çünkü iç bölümdeydi o kontrol noktası dediğimiz yerde, 
Ogün Samast’ta arka tarafta bir bekleme bölümü vardı, orada bekliyordu, bunun üzerine 
bayrak üzerinde Emniyet Müdürlüğüne Başsavcımızın talimatıyla yaklaşık bir-bir buçuk saat 
kadar orada kaldık çünkü, daha sonra kendisinin talimatıyla Emniyete geçilmiştir. Emniyette 
zanlının bayrakla ilgili talebini ben üstlerime ilettim. Tamamen bu arada tabi kendisini ilk 
alındığı esnada onu hatırlatmak istiyorum, kendisi otobüsten alındığı esnada uyuyordu, çok 
korkmuş, malum 18 yaşından küçük, deyim yerindeyse tir tir titriyor, otogarda bir kez yanına 
bu bayrak konusundan sonra yaklaştığımda Ogün ne yapıyorsun dedim, acıktım dedi, 
kendisine, param yok dedi yalnız, herhalde yanlış hatırlamıyorsam üzerinde 1 lira gibi bir 
para çıktı, kendisine orada bir tost söyledik, bir çay ikram ettik, oradan itibaren zaten biz ona 
gayet böyle korkmaması gerektiğini, yani olanın artık olduğunu, ama bize artık samimi 
olarak, Başsavcımızın da zaten talimatı, bayrağını verin o da adam gibi bu olayı nasıl 
yaptığını sizlere anlatsın. Benim mülakata girme sebebim odur. Ben Asayiş ve Kaçakçılık 
Olayları Unsur Komutanıyım, branşım ve yetiştirilmem bu konu üzerine ihtisaslıyım, bu 
zorla bayrak açtırılması konusunda da efendim görüntülerden de anlaşılacağı üzere Yüzbaşı 
Murat Toprak’ın kendisinin fotoğrafını çekmesi üzerine mülakatı sonlandırmak istemesi 
üzerine ve Başsavcımızın o söylediği konuyu değerlendirerek açılmak zorunda kaldık ve bir 
zorlamanın olmadığı görüntüler izlendiğinde de anlaşılacaktır. Çünkü, Ogün bayrağını çıkart 
dediğimde hemen üstünde bulunan sol cebindeki cebinden bayrağı çıkartıp gösterdi ve anında 
da geri kapatmış. Bunun neticesinde zaten olayla ilgili 2007 yılında verdiği ifadesinin hiç 
uzaktan ve yakından olmayan bilgileri biz kendisinden elde edip İstanbul Emniyet 
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Müdürlüğü de, TEM Şube Müdürü arkadaşım burada, kendisiyle beraber getirmişizdir. 
Buraya getirdiğimizde oradan almış olduğumuz bir takım bilgileri de buradaki 
arkadaşlarımıza aktarmışızdır ve olayın akabinde zaten tahmin ediyorum o hafta içerisinde bu 
konuyla ilgili tutuklamalar başlamıştır. Diğer bir konu afiş önünde diye geçiyor. Efendim oda 
mevcut dosyada fotoğrafları mevcuttur, oda ince uzun bir odadır, odanın girişinde hemen sol 
tarafta bir televizyon sehpası ve üzerinde televizyon, karşılıklı üçlü çekyat diye tabir ettiğimiz 
çekyat, ortada bir sehpa ve odanın üçte birlik bir bölümü de çay ocağı, yani buzdolabı ve çay 
kazanı gibiydi, orada biz yine kendisini konuşturmaya yönelik olarak kendisine samimi 
davranmışızdır. Ama bunlar kesinlikle bu olayla ilgili bilgi alabilmek için yapılmıştır. Kayda 
alınması konusu Atilla Yarbayım da değindi, hem yaşının 18 yaşından küçük olması hem 
Başsavcımızın bilgisi olması, artı bugün görüyoruz ki efendim on yıl sonra bugün biz Ogün 
Samast’ı yakalamakla ve Hrant Dink’in olayının aydınlatılmasıyla ilgili vermiş olduğumuz 
emeklerin o başarının ardından böyle bir durumda ve böyle bir suçlamayla, bugün burada 
bulunmakta, sizlerin karşısında olmaktan gerçekten zul duyuyoruz. Evet bazı, nasıl 
söyleyeyim, bazı samimi yaklaşımlar sergilenmiştir ama bunun karşılığı fazlasıyla alınmıştır. 
Çok çok fazlasıyla alınmıştır kendisinden. Odanın fotoğraf çekilmeye, fotoğraflar incelendiği 
zaman görülecektir, fotoğraf çekilmeye en müsait tek yer orasıdır. Emniyet Müdürlüğündeki 
arkadaşlarımız da gerek onlar gerek bizler de aynı bölümde fotoğraf çektirmişizdir. Yalnız 
biraz önce arz ettiğim gibi televizyon ve sağ tarafta bir fortmantonun olmasından mütevellit 
fotoğraf yakınlaştırılarak çekilmek zorunda kalınmıştır. Çünkü uzaktan çektiğimizde oradaki 
o çirkinlik ortaya çıkacaktı. Fotoğrafın çekilmesindeki de amaç hem bu faaliyetin Emniyet 
Müdürlüğü ile birlikte yapılmış olmasıdır. Çünkü Emniyet Müdürlüğü ve Jandarma 
görevlilerinin beraber çekildiği fotoğraf mevcuttur. Burada iddia makamının şöyle bir sorusu 
var, fotoğraf karesinde iki personel vardır, bir tanesi olay yeri inceleme parmak izi alma 
elemanı Yüksel Avan Başçavuşumdur, diğeri o an için oraya görevlendirilmiş olan fotoğraf 
çekmekle ilgili görevli olan personeldir. Üzerlerinde jandarma yeleği giymişler, efendim 
düşünebilir misiniz, şimdi zaten asker olarak kapalı bir mekanda şapka giyilmez, artı Genel 
Komutanlığa bir fotoğraf gönderecekseniz iki personel düşünün, ikisinin üzerinde jandarma 
yeleği var, öyle bir fotoğrafı zaten Jandarma Genel Komutanlığına bizim göndermemiz 
mümkün değil. Şapkasının çıkartılması evet ben söyledim, şapkanı çıkart dedim. E şapkayı 
çıkardığında arkadaki yazının görünmesi kadar doğal bir şey olabilir mi görünmemesi için? 
Bununla ilgili de yine basında benim sesimin bulunmuş olduğu kayıtlar çıkmıştır. Şunu da 
özellikle belirtmek istiyorum; ilk çıkan Star Gazetesindeki fotoğraftan dolayı TEM Şube 
Müdürümüz yargılanmıştır ve ceza almıştır, kendisi burada da ifadesinde de beyan etmiştir. 
Biz bu görüntülerden efendim müfettiş soruşturması akabinde Cumhuriyet Başsavcılığının 
açmış olduğu benimle ilgili 2007/10584 Sayılı takipsizlik kararım vardır. Bu görüntülerin 
yargılandığımız dosya içerisinde mevcut olduğunu özellikle belirtmek istiyorum. O odadaki 
tüm görüntülerden yargılanıldığının özellikle belirtilmesini özellikle belirtmek istiyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Ahmet Çetiner yanınızdaydı değil mi video görüntüsünde?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Nasıl efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Ahmet Çetiner mi sizin yanınızdaydı?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Ahmet Çetiner benim yanımdaki polis arkadaşım. 

Yeleklidir kendisi, ben de yelekliyim. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Bir de…
MAHKEME BAŞKANI: Murat Bayrak giriyor.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Murat Bayrak işte efendim gelip, onu arz ettiğimi 

zannediyorum, yan taraftan fotoğrafını çekince 2007 teknolojisiyle hepimiz cep telefonu 
kullanıyoruz, 2007 teknolojisiyle cep telefonuyla fotoğraf çektiğinizde abartılı bir ses çıkardı, 
yani böyle tabiri caizse "şlak" diye bir ses çıkardı. Ona Ogün Samast ve aynı anda benim 
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tepki göstermem var zaten. Yani komutanım biz burada ne yapmaya çalışıyoruz siz ne 
yapıyorsunuz. Zaten kendisi ondan sonra da odayı terk etti. Kendisinden bu cinayetin 
arkasındaki faillerle ilgili sağlıklı bilgiler aldığımıza inanıyorum. Hrant Dink olayının 
aydınlatılmasına yönelik çok değerli bilgiler aldığımızı savunuyorum. Bunun için vermiş 
olduğumuz o odadaki mücadelenin evet bugün basında bu şekilde gösterilmesi hoş mudur, 
değildir. Ancak Asayiş Şube Müdürümüzün de arz ettiği gibi görüntüler kesinlikle 
Jandarmaya tek bir görüntü vardır efendim, onu özellikle belirtmek istiyorum, o da bizim 
kameramız tarih ve saat grubunu gösterir VCD, yani küçük kaset sistemidir, daha sonradan 
CD’ye aktarılır. Bir tek görüntü vardır, o da çok ilginçtir, müfettişler Samsun’a ayın 31’inde 
gelmiştir, öncelikle odayı incelemişlerdir, raporda bu mevcuttur, odayı merak ettikleri için 
incelemişlerdir. Sonra ben ifademi verdim, bana o görüntü izlettirildi. İzledim, ifademi 
verdim, hemen ertesi günü bana izletilen görüntü televizyonda patladı. Ben hemen derhal 
Alay Komutanımızı, dedim ki komutanım ben dün ifade verdim, bakın ifadede bana izletilen 
görüntü televizyonda şu an. O da bana ciddi olama…dedim vallahi komutanım açın 
televizyonunuzu dedim ve makamdaki televizyonu açtı ve izledik. Bunun üzerine derhal 
müfettişlerle irtibata geçti ve Valiliğe gittik. Orada buluştuk, Atilla Yarbayımın anlattığı gibi 
belki, abartmıyorum 15-20 dakika anahtar arandı ve anahtar bizim kendimizin bulunmuş 
olduğu ortamdaki koltuğun altında minderin altında çıktı, bilgisayarın internet ağına bağlı 
olduğu tespit edilip bu konuda İl Jandarma Komutanımızın müfettişlerden zaten tutanakla 
ilgili talebi vardır, yanlış hatırlamıyorsam müfettiş dosyasında o tutanak mevcut. İlk görüntü 
çıkma olayı bu şekilde olmuştur.  

MAHKEME BAŞKANI: Ramazan Abi kimdir?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Ramazan Abi efendim zanlının İstanbul’a sevki ile 

ilgili Emniyette bu olay aydınlanmıştır, çünkü Emniyet anladığım kadarıyla Samsun İl 
Jandarma ile yazışma yapmış, Ramazan Karaçadır ve Ramazan Karataş’ı bana sormuştur. 
Ramazan Abi şuan Kahramanmaraş İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şubesi’nde halen 
görevdedir eğer bu yıl tayini çıkmadıysa. Ancak basında anlaşıldığı gibi Ramazan Akyürek, 
yani benim de basından tanıdığım Ramazan Akyürek’le uzaktan ve yakından alakası yoktur. 

MAHKEME BAŞKANI: Aradı mı sizi, Ramazan Akyürek? 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK SÖZ ALDI: Burada tanıştık Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Devam edelim.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Bu zaten Emniyet tarafından tespit edilmişti. Yalnız 

basında da tabi o şekilde verilmesi çok hoş değil Sayın Başkanım. En son yine basında bir 
görüntü çıkmıştır. Onu da söylemek istiyorum, ondan sonra tamamlayacağım.

MAHKEME BAŞKANI: Görüntülerinde diyorsun, eğer basına sızarsa bilmem ne 
çocuğuyum gibi  ifadelerin var.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet efendim bakın…
MAHKEME BAŞKANI: Doğrudur değil mi?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Özellikle orada belirtiyorum, zaten iddia makamı 

bunu kendisi de tespit edip yazmış. Biz bu görüntüleri kendi arşivlerimiz için alıyoruz. Bunun 
herhangi bir gazete, basın, televizyonda çıkması halinde, en sonda söylemiş olduğum cümleyi 
şu an burada sarf etmek istemiyorum, izlemişsinizdir, o şekilde ikna ederek başladığımız bir 
mülakatta sadece o mülakatın sonlanmasına neden olan bir fotoğraf çekilme hadisesi bütün 
olayın bir anda seyrini değiştirdi. Yani o çocuğu başka türlü çözemezdiniz efendim. Dediğim 
gibi yani aldığınızda böyle bir çocuk, ama dediğim gibi özellikle hemen haftasında ki 
tutuklamaları değerlendirdiğinizde göz önüne aldığınızda olayın arkasında daha farklı 2007 
yılında Ogün Samast’ın vermiş olduğu ifade ile hiç uzaktan ve yakından alakası olmayan, 
hatta orada bize kendisinin iki gün öncesi falan da değil yapmış olduğu keşfi, önce Hrant 
Dink ile karşılaştığı, göz göze geldiği, ama göz göze geldiğinde cephe olarak silahını çekip 
ateşlemeyi cesaret edemediğini, bu sırada Hrant Dink’in bankaya girdiğini, hemen bankanın 
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yanında bekledikten sonra Hrant Dink’in 5-10 dakika içerisinde bankadaki işlemi bittikten 
sonra kendi önüne geçtiği esnada zaten hemen sıkarak sahile doğru kaçtığını bizlere kendisi 
bizzat orada beyan etmişti. Dediğim gibi daha sonraki ifadeleri de incelediğimizde bizim o 
zamanki almış olduğumuz bilgilerimizin hem 2014, iki tane ifadesini gördüm çünkü, hem 
2014’te hem 2016 ifadesinde silahı nasıl temin ettiği, vurmaya nasıl karar verdiği, kimlerle 
planladığı, İstanbul’a ne zaman gittiği, İstanbul’da nerede kaldığıyla ilgili de daha sonra 
olayın tüm ince detayları çıkmıştır. Efendim sızdırma ve algı konusuna da gelince biz 
Jandarma olarak birinci kuralımız önce disiplindir, dediğimiz gibi biz elimizdeki verileri en 
iyi şekilde muhafaza ettiğimize inanıyoruz. Ama bir şekilde dediğim gibi bunun da ben 
müfettiş soruşturmasındaki ifademden sonraki görüntünün sızmasından sonra olduğunu ısrar 
ediyorum bu konuda. Oradan temin edildiğini, çünkü hemen bunun akabinde Samsun’da 155 
ihbar hattına yapılarak etrafa atılan 3 adet ihbar CD’si var ve ihbarcının yapmış olduğu 
konuşma çok ilginçtir, şu an benim elinde mevcut değil, ama hatırladığım kadarıyla 
söylüyorum, ben bu konuda sadece polislerin zarar görmesini değil, diğerlerinin de adaletse 
onların da ceza almasını istiyorum diyerek bizzat ihbarcı bu CD’leri bıraktığını da, o da 
dosyada mevcut efendim onu da gördüm. Ben de efendim 3 tane çocuğum vardır, muvazzaf 
olarak görevime devam etmekteyim, bu konudan dolayı 3,5 aydır tutukluyum, 4 aya yakındır 
tutukluyum. Ben iddianamede şöyle bir geçiyor Fetullah Gülen’in yapılanmasıyla ilgili 
özellikle 2007 yılı ve sonrası tasfiyeler, ben İstihbarat Şubedeydim. Şu an burada şu an 
arkada tutuklu bulunan tüm arkadaşlarımız İstihbarat Şube, KOM Şube, Olay Yeri İnceleme 
gibi, TEM Şube gibi özellikle Fetullahçı Terör Örgütünün özellikle tasfiye etmiş olduğu 
birimlerde görevli olan arkadaşlarımız. İddianamede de Savcılık makamı bunu tespit etmiştir, 
tasfiyeler yapılmıştır. Biz bu konuyla ilgili Fetullahçı isek eğer biz neden tasfiye edildik? Ben 
17-25 Aralık döneminden önce hep pasif görevlerde çalıştım. İlk defa 17-25 Aralık 
operasyonundan sonra ilk kez Astsubaylar için en aktif görev olan Karakol Komutanı…

MAHKEME BAŞKANI: Cinayet tarihinde hangi görevdeydin, cinayet tarihinde?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Cinayet tarihinde ben Samsun İstihbarat Şube 

Müdürlüğü Asayiş İstihbarat Unsur Komutanıydım. 
MAHKEME BAŞKANI: Ne zamana kadar?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Samsun’da 6 yıl kaldım. 2001 ve 2007 yılları 

arasında İstihbarat Şube’de görevdeydim.
MAHKEME BAŞKANI: Akabinde?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Akabinde branştan, yargılandım branştan çıkartıldım, 

Mardin iline tayin gördüm, pasif görevlere verildim, ilk kez dediğim gibi 17-25 Aralık'tan 
sonra görmüş olduğum tayinde FETÖ’cü olmadığım anlaşıldı ve ilk kez ben karakol 
komutanlığı, Astsubaylar için en aktif görev budur, karakol komutanlığı görevine iade 
edildim, halen de görevdeyim efendim. Uygun görülmesi halinde takdirde tahliyemi talep 
ediyorum, tutuksuz yargılanmak üzere yargılanmak istiyorum, mümkün değilse adli kontrol 
şartıyla serbest bırakılmak istiyorum, arz ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Teşekkür ederim.
MAHKEME BAŞKANI: Kimdir müdafii?
SANIKLAR YÜKSEL AVAN VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİİ AV. 

MEHMET FAZIL UÇAR SÖZ ALDI: Efendim aynı zamanda Yüksel Avan müdafiiyim. 
İkisini beraber uygun görürseniz efendim, beraber…

MAHKEME BAŞKANI: Harf, rakam şey harf alfabetik gidiyoruz Avukat Bey 
alalım beyanı. Aslında Y ile başlayanlara haksızlık mı ediyoruz A’dan başladık devam 
ediyoruz. Buyurun Avukat Bey. Sizi de alalım, bir ara verelim, ikide devam ederiz. 

SANIKLAR YÜKSEL AVAN VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİİ AV. 
MEHMET FAZIL UÇAR: Efendim her iki müvekkilin öncelikle FETÖ/PDY ve söz 
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konusu Dink cinayeti ile ilgili bu davada bulunmalarından ötürü her iki müvekkilim de 
üzüntü içerisindedir. Çünkü her iki müvekkilimde hayatları boyunca illegal örgütlere karşı bir 
savaş içerisinde olmuşlardır. Her iki müvekkilimde söz konusu FETÖ/PDY Terör Örgütünün 
hiçbir kurumuyla bağlantıları olmamıştır, ne okul ne  banka ne de başka türlü ne de ByLock 
kullanıcısı olmamışlardır. Müvekkillerim Dink cinayeti gerek 10 yıl öncesinden gerekse 
sonrasında söz konusu örgütle olan ne de bu dosyadaki hiçbir kişiyle ne telefon ne fiziki bir 
iletişim dahi olmamıştır. Müvekkillerimden özellikle Yüksel Avan o gece gazeteci Muammer 
Ay ile telefon irtibatı iddianamede belirtilmiştir. Müvekkilim söz konusu gazeteciyi sadece 
Samsun’un küçük bir yer olması sebebiyle tanır ve tanıma olayı da söz konusu işi gereği 
olaylarda bulunmasından ötürüdür. Muammer Ay bilgi amaçlı her iki müvekkilim dahil o 
gece operasyona katılan birçok rütbeliyi haber öğrenme maksatlı işi gereği aramıştır. Söz 
konusu iddianamede gazeteci Muammer Ay’ı tanımak sanki bir suçmuş gibi özellikle 
belirtilmiş ve gazeteciyi tanımak ya da tanımamanın bir suç delili gibi gösterilmesi de 
yanlıştır. Ayrıca söz konusu bu görüşülen gazeteci Muammer Ay’da şu an tutuksuzdur. 
Müvekkillerim olay günü çekilen görüntü kayıtları basına sızdırılmasında iddialara ilişkin 
olarakda ortada bu konuda müvekkiller aleyhine hiçbir delil mevcut değildir. Aksine bu 
konuda zamanında Samsun Cumhuriyet Başsavcılığı, İçişleri Bakanlığı ve Jandarma Genel 
Komutanlığı ile yapılan idari ve adli soruşturmalarda da müvekkillerim aklanmıştır. Aynı 
zaman da o dönemin üst düzey Emniyet yetkililerinin de ifadelerinde belirtildiği özellikle 
özellikle şu an Çankırı İl Emniyet Müdürü Fikri Yalman’ın Savcılığa vermiş olduğu 
ifadelerden de bu sızdırmaların Emniyet tarafından yapılıp askeri yetkililere sızdırdığı 
şüphesi yaratmak amaçlı ortaya çıktığı söylenmiştir. Ayrıca Hrant Dink’in katili Ogün 
Samast’ın Türk bayrağı ile çekilen fotoğrafının İstihbarat Şube Müdürü Ali Fuat Yılmazer’in 
istediği, birkaç gün sonra da Ercan Gün tarafından yayınlandığı televizyonda, iddianamede 
belirtilmiştir. Efendim o gün için de biz Sabah Gazetesi muhabiri Dilek Yaman’ın haberinden 
sonradan da iddianameden öğrendiğimize göre de Dink cinayetine ilişkin Soruşturma 
Savcısına ifade veren Çankırı İl Emniyet Müdürü Fikri Yalman, Ogün Samast gözaltında 
Türk bayrağı ile çekilen görüntülerin örgütün eline nasıl geçtiği ile ilgili detayları anlatmıştır. 
Yalman bu görüntüleri kendisinden dönemin İstihbarat Daire Başkanlığı Şube Müdürü Ali 
Fuat Yılmazer’in istediğini, birkaç gün sonra Ercan Gün tarafından televizyonda yayınlandığı 
kaydediyor. Yalman, Soruşturma Savcısı Gökalp Kökçü’ye verdiği ifadede 25 Ocak 2007’de 
devresi olan İstihbarat Daire Başkanlığı Şube Müdürü Ali Fuat Yılmazer’in telefonla 
aradığını kendisine devrem bu yakalamayla ilgili elimizde ne bilgi, görüntü ne varsa gönderin 
dediğini anlatıyor. Görüntüde Yılmazer Network üzerinden üst yazıyla gönderdiğini kendisi 
beyan ediyor ve bu görüntülerden 1 Şubat 2007’te televizyonda akşam ana haber bülteninde 
44 saniyelik bir görüntü  çıkıyor. Ercan Gün tarafından Samsun otogarda Jandarma tarafından 
çekilen görüntüler anonsuyla yayınladığı görüntüde de görüntüler yayınlandıktan sonra 
Yılmazer Network üzerinden telefonla irtibata geçiliyor ve bana devrem görüntülerdeki sivil 
olan kişinin bizden olduğunu neden söylemedin diyerekte bir sitemini belirtiyor. Bahsettiği 
kişi Güvenlik Şube Müdürü Vekili Yakup Kurtaran. Ben de kendisine görüntülerde polis var 
mı yok mu diye sormadın ki, bu yüzden böyle bir şeyi söyleme gereği duymadım diyor. Asıl 
görüntüleri gönderdiği yeri ve kişiyi söyleyen Emniyet Müdürü Fikri Yalman hakkında 
takipsizlik kararı verilirken sadece görevlerini yapan ast rütbeli jandarma müvekkillerimin 
suçlanmalarını da biz haksızlık olarak nitelendiriyoruz. Konu ile ilgili de zamanın Samsun 
Emniyet Müdürü Emniyet Şube Müdürü Fikri Yalman’ın gerekirse de bu yönde dinlenilmesi 
gerektiğini talep ediyoruz. Yine iddianameye göre gazeteci Ercan Gün’ün Samsun’a 
gönderildiği, burada bulunduğu sırada kullanımındaki cep telefonundan Samsun İl Jandarma 
Komutanlığı santralini aradığı tespit edilmiştir. Bir süre jandarma santrali ile görüşen Gün’ün 
sonradan cep telefonunu kapatarak jandarma görevlileri ile ilgili gizli bir buluşma 
gerçekleştirdiği algısını yaratıp İstanbul’a döndüğü belirtilmiştir. Aslında Gün’ün Jandarma 
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ile hiç buluşmadığı tespit edilmiştir. Bunları biz iddianameden öğreniyoruz. Yine 
iddianameye göre de Ercan Gün’ün yayınlanmasını sağlayan o görüntüler FETÖ tarafından 
Samsun İl Jandarma Komutanlığında çekilmiş gibi servis edilmiştir. Böylece cinayetin 
arkasında ulusalcı grubun olduğu algısı oluşturulup Ergenekon operasyonlarının zemininin 
hazırlandığı öne sürülmüştür. İl Jandarma Komutanının da dahil olduğu ve diğer rütbeli 
askerlerinde de bulunduğu efendim akşam yemeğinde ailesiyle birlikte bulunan her iki 
müvekkilim Yüksel Avan ve Birol Ustaoğlu, Yüksel Avan’a Jandarma Asayiş Şube Müdürü, 
o zaman Atilla Güçlüoğlu bir olay ile ilgili otogara gideceklerini belirtiyor ve bunun üzerine 
emir alıyor, bunun üzerine hiçbir şeyden habersiz müvekkillerimden Yüksel Avan otogara 
gelir. Geldiğinde zanlı Emniyet birimlerince zaten yakalanmış vaziyettedir. Cumhuriyet 
Savcısının talimatıyla müvekkilim Yüksel Avan, zanlının parmak izi ve fotoğraflama 
işlemlerini yapmıştır. Yine Emniyet binasındayken Jandarma İstihbarat Şube Müdürü 
Mustafa Kuraş, müvekkilime Jandarmanın da operasyonda katkısının olduğunu göstermek 
amaçlı resim çekinin denmesi üzerine resim çekinilmiştir. O esnada zanlının kolunda kelepçe 
olmadığından koluna girilerek resim çekinilmiştir. Televizyondan ve basından da 
görülecektir ki şöyle bir algı da oluşturulmuştur; koluna girilerek zanlı ile resim neden 
çekiliyor, bu samimiyet nedir şeklinde, fakat televizyonda ve basında da görülecektir ki tüm 
zanlıların Jandarma tarafından kaçmasını engelleyici şekilde koluna girilerek bir tutuş 
şeklidir. Ayrıca şu belirtilmiştir, resimde müvekkillerimin şapka çıkararak resim 
çekinildiğinden, özellikle bu üst yazının görünümüne sağlanması amaçlı şapkalarının 
çıkartıldığından bahsedilmiştir, böyle bir şey de olamaz, çünkü efendim söz konusu şapka 
çıkarması askeri personelin kapalı alanlarda şapka giymesi zaten usul dışıdır ve bu 
görüntülerin arşiv amaçlı komutanlara da gönderileceğinden askeri disipline uygun iç 
mekanda şapkasız resim çekinilmiştir. Yoksa amaç yazının gözükmesi zaten olamaz. Çünkü 
söz konusu yere müvekkillerin ilk kez geldiği bir mekan ve kamera çekimleri de var zaten, 
resmi görüntüsünü sağlanmama amaçlı olamaz. Ayrıca müvekkilim Yüksel Avan 20/01/2017 
günü Emniyetin sızdırdığı Star Gazetesindeki haber üzerine Jandarma Asayiş Şube Müdürü 
Atilla Güçlüoğlu’nun kendisine verilen emri ile çekilen tüm görüntü ve kayıtları müvekkilim 
o zamanki komutanı Murat Bayrak’a teslim etmiştir. Efendim ayrıca yapılan çekimler o 
zamanki Jandarmanın yapmış olduğu çekimler dijital olmayıp şeritli filmlerdir ve o gece 
çekilen söz konusu filmler Atilla Güçlü’nün emri ile Murat Bayrak komutana teslim 
edilmiştir. Basında çıkan görüntülerle ilgili her iki müvekkilim de Samsun’da takipsizlik 
kararı verilmiştir. Çekilen zaten başka bir görüntü yoktur. 10 yıl sonra sanki yeni 
görüntülermiş gibi bu görüntüler kamuoyuna sunulmuştur. Jandarma ve polis görevlisi ile 
başlayan mülakat esnasında baskı yapılarak ikrar edildiği gibi bir algı oluşmaması için 
jandarma ve polis tarafından bu görüntüler çekilmiştir ve müvekkilimden istenmiştir. O 
zaman Alay Komutan Yardımcısı F.Kömürcü, Jandarma İstihbarat Şube Müdürü M.Kuraş ve 
Jandarma Asayiş Şube Komutanı Atilla Güçlüoğlu’nun bilgi ve izni ile bu operasyonda 
Jandarmanın da katkısının olduğu anlamında fotoğraflar çekinilmiştir. Basında çıkan 
görüntülerden de her iki müvekkilim de Samsun’da takipsizlik kararı verilmiş. Olay sonrası 
İçişleri Bakanlığı tarafından üç müfettiş görevlendirilmiştir. Müfettiş raporunda eldeki tüm 
delillerin teslim edildiğini, fotoğraf ve kamera görüntüleri Kanal24’te çıkan görüntünün yeni 
görüntü olmadığını, müfettişlere teslim edilen görüntünün içinden özellikle alınarak 
kamuoyunda yanlış bir algı yaratılmaya yönelik montajlanmış olduğu bunun en bariz 
örneğidir. Örneğin Birol Ustaoğlu’na gelen telefonu o görüntülerde açması ve efendim 
demesiyle telefonun diğer elinde bulunduğu sırada Ramazan Abi dediği görüntülerin arasında 
yaklaşık 4 dakika 40 saniyelik bir bölüm kesildiğini görüyoruz. Zaten orijinali izlendiğinde 
bu süre aralığında mülakatın devam ettiğini ve olay zanlısı Ogün Samast’ın sorulara cevap 
verdiğinin ya da telefon görüşmesinin aslı zaten anlaşılacaktır. Müvekkilim de söylemiş 
olduğu gibi Ramazan Abi dediği şahısta Samsun’da Jandarma meslektaşı Ramazan 
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Karataşçı’dır.  Müvekkilim Birol Ustaoğlu’da, Ramazan Akyürek’te zaten kendisi de belirtti 
birbirlerini tanımazlar. İçişleri Bakanlığınca görevlendirilen müfettişlerin yaptığı çalışma 
sırasında ilk basına çıkan sızan fotoğrafın Emniyet Müdürlüğü personelinin yargılandığı ve 
bu konuda da ceza aldıklarını belirtmiştir. Hatta müfettişlerin müvekkilim Birol Ustaoğlu’nun 
ifadesini aldıkları sırada izletilen görüntünün bir gün sonra da TV’de çıktığını müvekkilimin 
de söylediği üzere İl Jandarma Komutanı Jandarma Albay Serdar Yücel’e bildirmesi üzerine 
söz konusu müfettişlere tepki gösterilmiştir ve Valilikte ifadesinin alındığı görüntülerin 
gösterilmiş olduğu bilgisayarlarında internet ağına bağlı olduğu tespit edilmiş ve müfettiş 
dosyasına da konulmuştur. Müvekkillerim zanlının Samsun’a geleceği haberlerine gelecek 
olursak efendim, söz konusu haberler olayların 20/01/2007 tarihinde İHA’nın Emniyet 
muhabiri Muammer Ay’ın Birol Ustaoğlu’nu müvekkilimi telefonda arayarak İstanbul’da bir 
gazeteci öldürülmüştü abi haberin var mı demesi üzerine kendisine haberim yok hayırdır 
demesi üzerine, abi ciddi olamazsın diyerek telefonu kapatmıştır. Bunun üzerine gerek Atilla 
Güçlüoğlu’nun da belirttiği üzere İl Jandarma Komutanlığının gazinosunda akşam yemeğinde 
iken tüm rütbeliler, müvekkilim mesaj olarak komutanı Atilla Güçlüoğlu’na mesaj olarak 
durumu bildirmiştir. Yaklaşık 10 dakika sonra kendisini balkona çağırmışlardır ve konu ne 
olduğu sorulması üzerine, Muammer Ay’ın kendisini aradığını, efendim böyle bir şey söyledi 
bana demesi üzerine zamanın İl Jandarma Komutanına yemekteki  durum bildirilir, bunun 
üzerine de kendisine İl Jandarma Komutanına söylenilir, telefon görüşmesi bundan ibarettir. 
İl Jandarma Komutanı Jandarma Albay Serdar Yücel Samsun İl Emniyet Müdürünü daha 
sonra arar, sonrasında komutan müvekkiller ve diğer askeri personele dönerek hazırlanın 
terminale gidiyoruz derler, hatta kimileri özel araçlarının bulunduğunu sorar komutan. Çoğu 
askeri personel kendi özel araçlarıyla beraber söz konusu otogara giderler. Otogara 
gittiklerinde söz konusu Ogün Samast ismini de o gün otogarda öğrenirler. İddianamede 
Samsun Emniyet Müdürlüğü sorumluluk bölgesinde ihbarla ele geçen ve kriminal 
incelemede jandarmanın çektiği görüntüler olduğu anlaşılan CD’ler ile ilgili olarakta biz bu 
söz konusu fotoğraflar Ogün Samast’ın yakalanmasından sonra basında çıkan ilk 
fotoğraflardan sonra bu fotoğrafların Emniyet tarafından mı Jandarma birimleri tarafından mı 
sızdırıldığı hususunda müfettiş görevlendirilmesi üzerine İçişleri Bakanlığından gelen üç 
müfettişin her iki kurumun da elinde bulunan tüm görüntüleri, belgeleri almışlardır. Söz 
konusu biz bu CD’lerle ilgili söz konusu Valilikteki bilgisayardan olduğunu hakkında 
kuvvetli şüphemiz vardır. İddianamede vatan toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez sözü 
önünde fotoğraf çekinilerek farklı algı yaratılmaya çalıştığı suçlamasıyla ilgili olarakta 
müvekkillerim, yani Jandarma ekipleri Samsun terminaline Jandarma sorumluluk bölgesinde 
bulunmasından dolayı olaya müdahil olmuşlardır. Cumhuriyet Başsavcısının talimatıyla olay 
zanlısı Ogün Samast Emniyet Müdürlüğüne götürülmüştür. Emniyet Müdürlüğüne 
gidildiğinde direk olarak doğrudan TEM Şube’sinin çay ocağına götürülmüştür. 
Müvekkillerimin her iki, bu ortam ile ilgili herhangi bir konu ile ilgili talep ya da yorum 
yapması mümkün değildir. Zaten rütbeleri gereği olay yerinde bulunan en az rütbeli 
insanlardır. Oda ile ilgili tercih de tamamen Emniyet Müdürlüğü ekiplerine aittir. Mülakatlar 
zaten Emniyet ve Jandarma tarafından müşterek yapılmıştır. Kamera kayıtları aynı anda 
başlatılmış, aynı anda bitirilmiştir. Mevcut odanın fiziki şartlarına göre fotoğraf alınacak tek 
yer de söz konusu bölümdür. Müfettiş dosyasında da mevcuttur. Türkiye Cumhuriyetinin 
kurucusu Mustafa Kemal Atatürk’ün 2007 yılında Tema Vakfına ait bayraklı ve üzerinde 
vatan bayrağı kutsaldır, kaderine terk edilemez yazılı bayrak duvara daha önceden monte 
edilmiş vaziyettedir. O anda temin edilmiş ve oraya yerleştirilmiş böyle bir pano değildir. 
Haliyle farklı bir algı oluşturmaya yönelik ya da farklı düşüncelerle yapılmış bir fotoğraflama 
kesinlikle değildir. Ayrıca personelin üzerinde Jandarma yeleklerinin de giyili olması 
tamamen bu faaliyetin içeriğinde jandarmanın da katkısı olduğu anlaşılması çabasıdır. 
İddianamede mülakat esnasında yine olay zanlısına zorla Türk bayrağının açtırılması ve buna 
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zorlanması iddiasıyla ilgili olarakta, müvekkilim de zaten belirtti, öncelikle toplumda farklı 
algı yaratılmaya çalışılan konunun başında gelen Türk bayrağını zanlıya müvekkil 
jandarmalar tarafından temin edilmiş bir bayrağın kendisine verilmiş hususu yalandır. Çünkü 
söz konusu zanlı otogarda yakalandığında üzerinde Türk bayrağı çıkmıştır ve bu üst arama 
tutanaklarında zaten belirtilmiştir. Samsun terminali üzerinde Türk bayrağı çıkınca zanlının 
bayrağımı alırsanız benden hiçbir şey öğrenemezsiniz demesi üzerine konu zaten terminalde 
bulunan Cumhuriyet Başsavcısına da iletilmiştir ve kendisinin talimatıyla söz konusu 
bayrağın kendisine yeniden verileceği belirtilmiştir. Mülakat başlanıldığında zanlının 
özgeçmiş bilgileri tamamlandığı sırada özellikle olayın olduğu anda Jandarma Yüzbaşı Murat 
Bayrak müvekkilim Birol Ustaoğlu mülakat esnasında yan taraftan telefon çıkardığı ses, 
zanlıyı bir anlık “Siz ne yapıyorsunuz, bana böyle dememiştiniz, görüntü çekiyorsunuz, 
ayriyeten yandan niye çekiyorsunuz, ben anlatmayacağım” demesi üzerine müvekkilim Birol 
Ustaoğlu Murat Yüzbaşı’dan telefonu alarak “Bak al kendin sil” diyerek telefonu eline verip 
söz konusu çekilen fotoğrafı sildirmiştir ve tahmin edildiği gibi müvekkilim söz konusu 
zanlıyı tekrardan mülakata motive edebilmek adına Türk bayrağını çıkarmasını ve kameralara 
poz vermesini söyler. Tahmin edildiği gibi zanlı yumuşar ve özellikle olay yeri ile ilgili 
olayın öncesinde maktulün araştırılmasına yönelik tüm sorulara bu aşamadan sonra cevap 
vermiştir. Olay yerinde keşfin nasıl yapıldığı, silahı nasıl temin ettiği, maktulü nasıl 
araştırdığı, bu olay tek başına mı planlayıp planlamadığı, neden bayrağı taşıdığına kadar 
İstanbul’da nerede kaldığı, kimleri tanıdığı gibi tüm önemli hususlara cevap vermiştir. 
Bayrağın kendisine açtırılması amacı sadece istihbarati amaçlı zanlıyı yumuşatmak amaçlı bir 
istihbarati bir tekniktir. Fakat sanki kamuoyunda gizli çekim yapılmış gibi algı yaratılarak 
aksine bu görüntüler herhangi bir zanlının baskıya maruz kalmadığını belirtmek amacıyla 
çekilen, emir gereği çekilen kanuni zorunlu görüntülerdir. Zanlı mülakat yapması konusunda 
ikna edilmeye çalışılırken müvekkilimin söylediği ve basında da çıkan “Bunlar bizim kendi 
arşivlerimiz için, bu görüntüler ne bir gazete ne de bir televizyonda çıkarsa kendi adıma 
o.çocuğuyum” diyecek kadar müvekkilim kendine bu olayın aydınlanmasına yönelik kendini 
düşürür onuru ve gururunu ayaklar altına alır. Bunu kimse de yapmaz. Efendim tahliye ile 
ilgili olarak müvekkillerim sabit ikametgahı mevcuttur, Türk Silahlı Kuvvetleri bünyesinde 
halen çalışmaktadırlar. 

MAHKEME BAŞKANI: Açıktasın değil mi?
SANIK BİROL USTAOĞLU: (??? Mikrofona Konuşmadığından Anlaşılamadı 

01:49:38)
SANIKLAR YÜKSEL AVAN VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİİ 

AV.MEHMET FAZIL UÇAR: Şey değil efendim değil açıkta değil. 
MAHKEME BAŞKANI: Açıkta da değil. 
SANIK BİROL USTAOĞLU: (??? Mikrofona Konuşmadığından Anlaşılamadı 

01:49:42)
SANIKLAR YÜKSEL AVAN VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİİ 

AV.MEHMET FAZIL UÇAR: Yok görevde, görevde.
MAHKEME BAŞKANI: Görevdesin. 
SANIKLAR YÜKSEL AVAN VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİİ 

AV.MEHMET FAZIL UÇAR: Görevde. Efendim söz konusu olayın üzerinden 10 yıldan 
fazla süre geçmiştir. Şu aşamada müvekkillerim zaten kaçsa kaçardı ve bu süreçte tüm 
ifadeler, çağırmalara gelmiş ve adalete her zaman yardımcı olmuşlardır. Bu nedenle 
soruşturma ve yargılama aşamasında kaçması ve saklanması ihtimalleri söz konusu olamaz. 
Haliyle kaçma şüphesiyle tutuklanmaları da hukuka uygun değildir. Zira ayrıca delilleri 
karartma tehlikesi de olamaz. Çünkü olayın üzerinden geçen zaman da dikkate alınması 
gerekir, deliller toplanmış, yok edilmesi, gizlenmesi veya değiştirilmesi ihtimali mevcut 
değildir. Sayın Mahkemece de ortaya konulabilecek diğer nedenler ile birlikte CMK’da da 
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açıkça belirtildiği üzere tutuklama şartlarının hiçbirisinin mevcut olmadığı, müvekkillerimin 
tutuklu kaldıkları süre, tutuklamadan elde edilmek istenen yararın adli kontrol uygulaması ile 
de giderilebilecek hususları göz önünde tutularak efendim gerek Yüksel Avan gerekse Birol 
Ustaoğlu müvekkillerimin tahliyesine, olmaz ise adli kontrol hükümleri uygulanmak suretiyle 
tahliyelerine karar verilmesini talep ediyoruz.

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz Avukat Bey. İki buçuk gibi devam ederiz. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 13:32 itibariyle ara verildi. 
Sanık Hasan Durmuşoğlu müdafii Av. Özge AKBAŞ ile Sanık Ercan Gün 

müdafii Av. Ömer BAYRAKTAR'ın geldikleri görüldü, mahsus yerlerine alındılar. 
Başka suçtan tutuklu olarak Muş E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda bulunan sanık 

Özkan MUMCU'nun SEGBİS ile hazır edildiği anlaşıldı.
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 14:45 itibariyle başlandı. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Tanıtın kendinizi Avukat Hanım. 
SANIK BEKİR YOKUŞ MÜDAFİ AVUKAT ÖZLEM YOKUŞ 

KÜÇÜKBAHAR SÖZ ALDI: Efendim müvekkilimle ilgili üç temel suçlama var. Birincisi 
HTS kayıtları ki HTS kayıtları yok aslında. Bunun neden yok olduğu soruluyor bize. İkincisi 
fotoğraf teşhislerini diyor. Fotoğraf teşhisi sanıklardan Yusuf BOZCA’nın andırıyor ifadesi 
üzerine fotoğrafın müvekkilim olduğu söylenmekte. Fotoğraf dosyada mevcut. Müvekkilim 
de huzurunuzda mevcut. Yani bu konuya nasıl varıldı ve buna teşhis deniliyor. Nasıl bir 
teşhis olduğunu bilemiyoruz artık. Bir üçüncüsü de efendim müvekkilim o gün görev yaptığı 
diğer sanık Yavuz KARAKAYA ile ilgili sizin HTS kaydınız yok ama siz telefonlarınızı 
kapatıp cinayet anını kameraya aldınız deniliyor. Bunu anlamak da mümkün değil ayrıca 
savcılık iddia makamı ifadesinde çok net bir şekilde bu görüntülerin tespit edilemediğini 
belirtiyor. Ortada olmayan somut olmayan delile dayanarak müvekkilim iki buçuk üç aydır 
tutuklu bulunmakta. Bunları belirtmek istiyorum. FETÖ suçlamasına gelinince bununla ilgili 
en küçük bir delil yok. Yani bunu anlamak da kesinlikle mümkün değil. Bu anlamda 
müvekkilimin mağduriyetinin giderilerek tahliye edilmesini talep ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Kimdi Hamdi EGBATAN müdafii? Hamdi 
EGBATAN yakalanmadı mı?  Hemen kısaca alalım Avukat Hanım. Tanıtın kendinizi.

SANIK HAMDİ EGBATAN MÜDAFİ AVUKAT TÜLAY SİNAN SÖZ ALDI: 
Benim müvekkilim bu dosya içerisinde 48. celseye kadar tutuksuz yargılanmış. 48. celsede 
hakkında Bylock iddiası çıkmış ve gıyabi olarak tutuklanmasına karar verilmiş. 17. maddede 
48. 17. maddesinde. Bundan önce benim müvekkilim 2016 yılın yani hemen darbenden 
hemen sonra Gümüşhane Ağır Ceza Mahkemesinde, Gümüşhane Sulh Ceza Mahkemesince 
tutuklandı ve sanırım Mayıs, 25 Mayıs'a kadar da 2017 25 Mayıs'a kadar da sırf dosyasında 
Bylock olduğu iddiasıyla terör örgütü üyeliğinden yargılandı ve ceza aldı.

MAHKEME BAŞKANI: (02.23??? ANLAŞILAMADI.)
SANIK HAMDİ EGBATAN MÜDAFİ AVUKAT TÜLAY SİNAN: Ceza yani 

şeyden mahkumiyetle birlikte tahliyesine karar verildi. Şimdi dosya içerisinde baktım da 
iddianameye sadece terör örgütü üyeliğinden birde görevi kötüye kullanmaktan dolayı bu 
dosya içerisinde yargılanıyor. Bu dosya içerisinde yargılanmasının da yegâne nedeni C5 
Büroda komiser yardımcısı olarak çalıştığı iddiası ile yargılanıyor. Şimdi müvekkil 
Bylock'tan dolayı yargılandı 11 ay tutuklu kaldı ve ceza aldı, mahkûmiyetine karar verildi. 
Bu dosya içerisinde başka hiçbir şey yok. Diğer suç zaten biraz önce bahsettiğim gibi görevi 
kötüye kullanma onun cezası 6 yılla (ay demek istediği düşünülmekle) 2 yıl arasında bir ceza. 
Şimdi eğer tekrar terör örgütü üyeliğinden ve Bylock kaydından ceza verilecekse mükerrer 
yargılama ve mükerrer bir ceza olacak. Dolayısıyla aslında çıkan gıyabi yargılama tutuklama, 
şey mükerrer bir yakalama. Aynı zamanda o bu, 48. celsede benim müvekkilim cezaevinde 
tutukluydu. Ben duruşma tarihine baktım Nisan. E Nisanda zaten kendisi duruşma tarihinde 
tutuklu olduğu için gıyabi olarak tutuklamaya... orada tutuklu olduğundan burada sistemde de 
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gözüküyor o dönem orada tutuklu olduğu.
MAHKEME BAŞKANI: Başka suçtan tutuklu.
SANIK HAMDİ EGBATAN MÜDAFİ  AVUKAT TÜLAY SİNAN: Hayır, başka 

suçtan tutuklu değil aynı suçtan tutuklu. FETÖ/PDY terör örgütü üyeliğinden...
MAHKEME BAŞKANI: Bizdeki suçtan değil yani.
SANIK HAMDİ EGBATAN MÜDAFİ  AVUKAT TÜLAY SİNAN: Ama sizdeki 

suç...
MAHKEME BAŞKANI: Bizim dosyamızda suçtan, bizdeki dosyadan tutuklu değil.
SANIK HAMDİ EGBATAN MÜDAFİ AVUKAT TÜLAY SİNAN: Sizdeki 

dosyadan tutuklu değil ama FETÖ/PDY terör örgütü üyeliğinden buradaki suçlama da aynı. 
FETÖ/PDY terör örgütü üyeliği. İkinci suçlama görevi kötüye kullanma. Görevi kötüye 
kullanmanın cezası zaten belli 6 yılla (ay demek istediği düşünülmekle) 2 yıl arası. Ki 
muhtemelen ceza verilse bile görevi kötüye kullanmadan, erte… Hükmün açıklanmasının 
geriye bırakılmasına karar verilecek bir suç. Dolayısıyla müvekkil zaten yatacağını yattı. 
Tekrar gıyabi olarak tutuklanmasına karar ver… Şu an zaten aslını sorarsanız evinde gelip 
polislerin onu alıp götürmesini bekliyor. Biz de teslim olma, yani bu celseye çıkalım, bir 
durumu tekrar ben size ifade edelim ondan sonra gidip zaten kendisi teslim olmayı 
düşünüyor. Bu yönde gıyabi tutuklama kararının kaldırılmasını talep ediyoruz efendim. 
Mükerrer yargılama ve mükerrer tutuklamaya dönüşeceği için. Teşekkür ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Biz teşekkür ederiz.
SANIK HAMDİ EGBATAN MÜDAFİ AVUKAT TÜLAY SİNAN: Bir de C5'le 

ilgili sanırım burada daha önce açıklamalar yapılmış, ben ilk kez katılıyorum şeye. C5 
Büroda çalıştığı yönünde iddia. İlk çalıştığı yer C2 olarak gösterilmiş. Onlarla ilgili C2 değil 
o sehven olduğu zaten dosya içerisinde gelen evraklarda vardır. İlk önce C1 Büro...

MAHKEME BAŞKANI: Esasa ilişkin savunma almıyoruz şuanda. 
SANIK HAMDİ EGBATAN MÜDAFİ AVUKAT TÜLAY SİNAN: Yok 

anlıyorsunuz da hani bunlar tutuklamaya, yakalamaya...
MAHKEME BAŞKANI: Talebinizi aldık, değerlendireceğiz, aldık talebinizi.
SANIK HAMDİ EGBATAN MÜDAFİ AVUKAT TÜLAY SİNAN: Tamam 

teşekkür ederim çok sağolun. Ben ayrılabilir miyim izninizle?
MAHKEME BAŞKANI: Tabi tabi. Kimde kaldık. Ecevit EMİR.
SANIK ECEVİT EMİR SÖZ ALDI: Sayın Mahkeme Başkanım, Sayın Heyetlerim. 

27.07.2016 tarihinden beri tutukluyum. Kayseri İl Jandarma Komutanlığında çalışmaktayken 
FETÖ/PDY terör örgütü üyeliğinden ve Hrant Dink olayından gözaltına alındım. Aynı gün 
İstanbul Emniyetine getirildim. 20 gün gözaltında kaldım. 20 güne müteakip sonra yukarıda 
ifade verilmeye çıkarıldım. Yukarıda ifade verdiğim arada yakın gözlüğü kullanıyorum 
gözlük kullanmadığımdan dolayı yakını göremiyorum. Önüme yazdılar koydular bir şey 
okudular, orada bana isnat edilen suçlarda 14.56’da Taksim Metro durağına binmektesin, 
ama sinyal bazını Şişli bazından aldığı için seni Şişli olay mahallinde şüpheli olarak 
gösteriyorum yazdı. Ben o soruyu kabul etmedim, kendisine de söyledim. Oradaki görevli 
memur dedi ki ben bu şekilde yazmak zorundayım dedi. Yani ben olay günü 19.01.2007 günü 
iş arkadaşım Hacı Şefik ŞİMŞEK ile beraber Maslak İl Jandarma Komutanlığında mutat 
olarak defterimizi yazarak Kürt-Kav Derneğinin takibi için Maslak İl Jandarma 
Komutanlığında mutat olarak defterimizi yazarak çıktık, beraber çıktık. Sarıyer otobüsü ile 4 
Levent, 4 Levent - Metro, Metro - Taksim ve İstiklal Caddesinden Tarlabaşı’ndaki adrese 
geldik. Saat 10-11 gibi falan. Burada arkadaşım Hacı ile beraber oranın fotoğrafını çektik. 
Ondan sonra Tim komutanımı aradım, Muharrem DEMİRKALE’yi, dedim ki komutanım biz 
buranın resmini çektik. O da tamam dedi, normal diğer faaliyetlerinize devam dedi. Hacı ile 
beraber Karaköy tarafına gittik. Karaköy tarafında zaten HTS kayıtlarında mevcuttur, 
tarafıma da söylendi. İsim zikretmek istemiyorum, beş şahısla görüştüm. Emniyette onlar da 
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tarafıma söylendi. Bu şahısları tanıyor musun dedi, bende evet tanıyorum, Eminönü Karaköy 
bölgesinde görüştüğüm şahıslardır, PKK hakkında bilgi alıp verdiğim insanlardır diye 
söyledim. Oradan saat 13.30 gibi yani bir buçuk gibi yani yanlış hatırlamıyorsam İstiklal 
Caddesi’ne geldik. Orada unsur komutanımız olan Emre CİNGÖZ ile buluştuk. Emre 
CİNGÖZ bize resmi çekip çekmediğimizi sordu. Biz de faaliyetimizi yaptık diye görüştük. 
Ondan sonra Emre CİNGÖZ bizden ayrıldı. Biz Hacı ile beraber Çetinkaya mağazasına 
geldik. 14.20 gibi zannedersem İsmail (??? Soyadı Anlaşılamadı 07:43) ile... pardon isim 
zikretmek istemiyorum, görüştüğüm bir tane daha şahısla görüştüm. Yani o da bize PKK 
konularında bilgi belge veriyordu. Onunla görüştüm. Ondan sonra 14.56’da Taksim metro 
durağına geliyoruz. 14.56 Taksim metro durağında olan bir kişinin, HTS'sinin orada 
gösterilen bir kişinin Şişli bazından sinyal aldığı için benim bütün vaktim Eminönü ve 
Karaköy bölgesinde geçiyor. Ben Şişli bölgesinde nasıl bir Ogün SAMAST'ı takip ediyorum 
nasıl rahmetli Hrant Dink'i takip ediyorum ben buna anlam veriyorum yani. Teknolojinin bu 
kadar gelişkin olduğu bir çağda diyorlar ki sen orada takiptesin. Yani Eminönü'ndeki 
Karaköy'deki bir insan nasıl Şişli’de bir takip yapabilir? 14.56'da Taksim metroya biniyorum 
metroya 4 Levent, 4 Levent’ten Maslak İl Jandarma Komutanlığına geliyorum. Saat 15.27’de 
Tim komutanım olan Muharrem DEMİRKALE’yi telefonla arayıp bilgi veriyorum. 
Komutanım ben görevimizden döndüm var mı bir emriniz? O da yok demesine rağmen 
günlük faaliyetimize devam ediyoruz. Saat mesai bitimine 17.30 gibi mesai bitimine 
müteakiben alaydan çıkıyorum. Arkadaşım Hacı Şefik ŞİMŞEK; abi ben Taksim'e gideceğim 
Çetinkaya mağazasında bu istihkak için verilen çeklerin şeyleri elbiseleri kullanma hakkımı 
kullanacağım dedi. Ben de tamam dedim kendisine o tarafa git. Ben de Sarıyer Bahçeköy'de 
evime çıkmak üzere yola çıktım. 17.45 gibi Hacı Osman tarafından anladığım kadar 
CİNGÖZ’ü aradım tekrar Emre CİNGÖZ’ü unsur komutanımı. Dedim ki komutanım ben eve 
gidiyorum. O da tamam dedi gidebilirsin. Ondan sonra geldim evime Bahçeköy'de evime. 19 
günü faaliyetim bundan ibarettir Sayın Başkanım. FETÖ Hrant Dink cinayetinde gözaltına 
alındım. İstanbul 5. Sulh Ceza Mahkemesince (??? 09.20 anlaşılamadı.) olay ve delil 
yetersizliğinden dolayı cinayet olayından reddine, davanın FETÖ/PDY den tutuklanmasına 
karar verildi. Adım Ecevit EMİR memleketim Uşak Eşme. Yani benim FETÖ ile bugüne 
kadar F ile bağlantılı bir olayım yok. Ben meslek hayatımın 16 yılı doğu ve güneydoğuda 
geçirdim. 2016 Ocak ve Şubat ayında gönüllü olarak Diyarbakır Sur’da gönüllü operasyona 
katıldım, Kayseri’den giderek. Burada herkes asker, herkes çalışan bir insan. Devlet 
memurunun batı ve doğu görevleri bellidir. 14 yılını doğuda geçiren bir insan 6 yıl 
çocuklarından ayrı kalan, nasıl oluyor da FETÖ/PDY ile bağdaştırılıyor ben anlam 
veremiyorum yani. Akıllı telefon kullanmıyorum, kullandığım telefonda eski manuel 
telefonlar. Akıllı telefon zaten kullanmayı da bilmiyorum. Çocuğum okudu, Diyarbakır’da 
okula başladı, Ankara'da sınava girdi, çocuğumun yanında değilim. Eşim iki doğum yaptı 
ikisinde de yanında değilim. Çocuğum bu sene mezun oldu yine yanında değilim. Çocuğum 
Ankara Üniversitesini derece ile bitirdi, baba tercih yapacağım dedi, kızım dedim yap doğu... 
Baba dedi doğu ağırlıklı çok dedi. Kızım yap dedim sen okula nerede başladın Diyarbakır'da. 
Yapabilirsin dedim. Baba yapacağım da dedi sen tutuklusun dedi mülakatta kaybedersem ne 
olacak. Oğlum üniversitesine sınavına girdi baba nereyi tercih edeyim? Oğlum dedim 
Şırnak’ı tercih et Hakkari'yi, nerede üniversite varsa orada tercih et git. Yani biz bu ülkeden 
korkmuyoruz. Bayrağın dalgalandığı her yer bizim memleketimiz. 14 yıl doğu-güneydoğuda 
gezen bir insan. Ben çatışmada bana kurşun sıkan teröristi öldürmedim. Onları yaşattık biz. 
İsim vermek istemiyorum, çok şey ise isimlerini verebilirim. Teşhis edebilirsiniz. Ben 
çatışmada yakaladığım insanların şuan da hepsi hayatta. Yani ben öldürsem onları öldürürüm 
yani öyle bir şeylere yardım ederiz. Bizim amacımız insanları öldürmek değil yaşatmak. Yani 
ben kurşun sıkan insanları öldürmüyorum ki onları alıp şefkatle yaşatıyoruz onları şu anda 
hepsi hayatta yaşıyor. Ben Hrant Dink rahmetli tanımam görmem bilmem. Basında yayında 
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duydum o gün. 6 sene Mardin’de çalıştım. Mardin'de 6 ırktan insan yaşıyor. Irkçılık ve şeylik 
yapmak istemiyorum. Ecnebisi, Süryanisi, Hrsitiyanı, Yedizisi, Arabı, Kürdü… Yani ben bu 
insanlarla halen görüşüyorum 25, 20 senedir görüşüyorum halen de sorun yaşamıyorum. 
Ağrı’da çalıştım öyle keza Kayseri’de çalıştım öyle, Şırnak’ta çalıştım öyle, Tunceli’de de 
çalıştım öyle. Yani ben hiç çalıştığım insanlarla bugüne kadar bir sen şusun busun gibi sorun 
yaşamadım. Hepimizin ümmeti Muhammed’in çocuklarıyız. Merhaba efendim, var mı bir 
sorun? İşimizi yapıyoruz gidiyoruz. Ben bu suçlamaları kabul etmiyorum. Olay yerindeki 
görüntü ve HTS’ler görüntüler bize ait değildir ve Maslak İl Jandarmadan da kimseye ait 
değildir. Nerede olduklarımız HTS kayıtlarımızdan bellidir. Fiziki takip, fiziki takip nasıl 
olur efendim. Göz temasında olur. Yani bir metre iki metre bilemedin beş metre. İstanbul gibi 
metropol bir ilde. Ben Eminönü’ne gidiyorum bana diyor ki sen Şişli’de adam takip 
ediyorsun. Eminönü'nde ki bir adam Şişli’de nasıl adam takip eder Sayın Başkanım. Ya ben 
defalarca fiziki takip yaptım, Ağrı’da yaptım, Şırnak’ta yaptım. Fiziki takip demek 5 metredir 
en fazla. Coğrafi şeyin durumuna göredir. Yani gözden kaybettin olay biter. Eşimizle pazara 
gidiyoruz bir şeye bakarken eşimizi kaybediyoruz ondan sonra onu arıyoruz diyoruz sen 
neredesin. Yani gözden kayboluyor. O bir şeye bakıyor biz bir şeye bakarken gözden 
kaybediyoruz. Yani ben o saatlerde Eminönü'nde İstiklal Caddesinde geziyorum. Bana diyor 
ki sen oradasın fiziki takip yapıyorsun adamı takip ediyorsun. Yani bugüne kadar bu sen… 
Bunların hepsi bir senaryondan ibarettir. Bu suçlamaların hiç birini kabul etmiyorum 
efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Tahliyeni talep ediyorsun. 
SANIK ECEVİT EMİR: 11 aydır tutukluyum efendim. Eşim Uşak Eşme’den 

geliyor. Bir saat benimle görüşmek için 3 gününe mal oluyor. Uşak Eşme’den ile geliyor. 
11’de otobüse biniyor İstanbul’a geliyor. Silivri’ye geliyor tekrar geri dönmesi Eşme’ye 
varması üç gününe mal oluyor. Benimle görüştüğü bir saat. Yani benimle görüştüğü bir saat. 
Üç gününe mal oluyor. Ben devletimin bu kadar... hepsi komutanlarım ve arkadaşlarım. Bir 
kınama cezası almamışım, bir uyarı cezası almamışım, bir şiddet bir arkadaşımla kötü 
olmamışım. Yani benim M. DEMİRKALE’nin maiyetinde çalışmam suç mu? Ben iki sene 
çalıştım onun maiyetinde iki sene 24 ay bir gün çalışmadım ki. 24 ay HTS mi çıkarsınlar. 
Gece gündüz her zaman telefonla aramış görüşmüşlüğüm var. Ben duyduğum bildiğim her 
şeyi arayıp söylemek zorundayım. Gecenin saat ikisinde de arıyorum, komutanım böyle bir 
Arnavutköy’de böyle bir gelişme var. Emriniz nedir? Ha verdiği talimata göre hareket 
ediyorum. Yani benim Muharrem DEMİRKALE ile görüşmem 19.01.2007 gününe ait değil. 
24 ay sürekli görüşmem var. Çünkü amirim. Görüşmek zorundayım. Yani 24 ay maiyetinde 
çalıştım İstanbul'da görüşmek zorundayım ben. Duyduğum bildiğim her şeyi aramak 
zorundayım o emir verecek ben yapacağım. Askeri hiyerarşisi gerekeni bu. 

MAHKEME BAŞKANI: Tamam mı? Evet.
SANIK ECEVİT EMİR: Yani Sayın Başkanım bu benim zoruma gidiyor şahsi 

olarak yine niye zoruma gidiyor. Ben yıllarca PKK ile mücadele eden bir insan olarak 
cezaevinde ben FETÖ/PDY’ci olarak her şeyden mahrum kalıyorum. Ama öbür şahıslar 
günün cumartesi pazar görüşü var, avukatı geliyor, ziyaretçisi geliyor. Hiç mesai kısıtlaması 
yok. Ama bana dediği zaman. Sen FETÖcüsün yani demek ki diyorum 27 sene bunda da 
vardır bir hayır diyorum Sayın Başkan. 

MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Teşekkür ederim.
SANIK ECEVİT EMİR : Arz ederim efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Siz misiniz avukatı? Oturun Avukat Bey oturun.
SANIKLAR ECEVİT EMİR VE VEYSAL ŞAHİN MÜDAFİ AVUKAT 

MUSTAFA MÜMİN BULUN SÖZ ALDI: Teşekkür ederim. Sayın Başkanım, değerli 
üyeler. Sayın İddia Makamı. Ben iki başlık altında savunmalarımı sunmak istiyorum. Önce 
usule ilişkin itirazlarımızı arz ediyoruz. Şimdi duruşma günü gerek tarafıma gerekse 
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müvekkillere tebliğ edilmemiştir. Bu dosyadaki yani daha da şeyde tebligatta parçaları da 
zaten yoktur. Ben cumartesi günü haftalık iş muhtırasını hazırlarken bir hafta sonranın 
duruşmalarını orada tesadüfen gördüm. 14. Ağır Ceza Mahkemesinde ve orada işte 
iddianameye ulaşabildim. Neticede burada bizim savunma hakkımız, temel hakkımız tebligat 
yapılmadı ve burada müvekkillerimiz duruşmada iddianamenin kendilerine tebliği ile 
öğrenmişlerdir. Bu durum CMK’nın 169. maddesine aykırıdır. Yine usule ilişkin olarak itiraz 
ve savunmalarımız da şu şekilde devam etmektir Ecevit EMİR ile ilgili olarak: Şimdi Ecevit 
EMİR iddianamede Anayasa'yı, 309. TCK 309 Anayasa'yı ihlal, TCK 81/1 kasten adam 
öldürmek, TCK 37 suça iştirak, TCK 309 silahlı örgüte üye olmak suçlarını işlediği iddiası 
ile burada huzurda yargılanmaktadır. Sayın Başkanım, Değerli Üyeler, iddianamede Bylock 
haberleşme programını kullananları iddia makamı tespit etmiş bunlar 13. ve 102. sayfalarda 
var. Bylock kullanan kişilerin isimleri arasında Ecevit EMİR'in ismi yoktur.  Buradan demek 
ki örgütün bir haberleşme ağını ve bu programı da kullanmadığı sabittir. Şimdi yine 
iddianamede müvekkilin İstanbul İl Jandarma komutanlığında burada bir araçla gelen 
personel var, bunlar işte 34R0844 askeri araç var 734531, yine 34BCD var. Bu araçların 
içerisinde personel isimleri var iddianamede 111. sayfada. Bu araçla, iddia ediliyor ki Hrant 
Dink cinayetinin işlendiği mahale bu araçla bazı kimselerin geldiği. Bu araçların içerisinde 
müvekkilin ismi yok, gelmemiş. Yine bu bir tanık var. Bu tanık da bu tanık da yine 
müvekkilin olay yerinde olmadığını da belirtmiştir. Şimdi geriye bir tek şey kalıyor, HTS 
kayıtları. Burada öncelikle HTS kayıtlarından önce ben şu hususa değinmek istiyorum: Sayın 
Başkanım ve Değerli Üyeler, Sayın İddia Makamı hepinizi tenzih ederim, özür dileyerek 
savunmamı yapmak istiyorum. Şimdi Türkiye’de biliyorsunuz çok Savcı, Hakim ihraç edildi 
tutuklandı. E bunların maiyetlerinde de zabıt kâtipleri var. Şimdi zabıt katibi ile Hakim, Savcı 
telefonda konuştu. Belki Bylock programı kullandı. Yani şimdi bu tutuklandı diye Savcı 
Hakim, zabıt katiplerinin de tutuklandığı nerede görüldü? Tamam, şimdi bizim bu olayımızda 
talihsizliğimiz şu: Muharrem DEMİRKALE evet bizim de kabulümüzde, Jandarma Genel 
Komutanlığında 15 Temmuz’da darbeye kalkışma sırasında aktif olarak bulunmuş, ortaya 
çıkmış. Sabit yani. Şimdi bizim müvekkilimizin talihsizliği de onun emri altında çalışması. 
Biz burada kendimizi parçalıyoruz. FETÖcü değiliz diye. Yani burada bir talihsizlik var aynı 
zabıt kâtibi örneğinde verdiğimiz gibi. İşte Sayın Mahkemenin ve Heyetimizin bu hususa 
dikkatlerini çekmek istiyoruz. Şimdi yine burada iki kez Muharrem DEMİRKALE’yi aradığı 
iddia ediliyor. Benim yine dosyadan elde ettiğim HTS kayıtlarında işte diyor ki 11:03'te ve 
14.00'de aranıyor. Ecevit EMİR’in kullandığı telefon numarasında hattına ait iletişim baz 
bilgilerine baktığımız zaman o belirtilen, yani iddianamede belirtilen 11.03 ve 14.03'de o 
şeylerde burada elimdeki şeyde çizelgede öyle bir görüşme de belli değil. Zannedersem iddia 
makamı yani iş yoğunluğu içerisinde bir yanılgılı bir değerlendirme sonucu oraya 
iddianameye bunları geçtiğini biz düşünüyoruz. Müvekkilimiz yine bu sinyal bilgileriyle 
ilgili ben, 6800 tane sinyal bilgisi var. Bu 6800 tane sinyal bilgisini bir objektif olarak ben 
tarandığını, titizlikle de müvekkilim bilgilerine ulaşıldığını da zannetmiyorum. Çünkü bu 
yani fiziken imkansız. Kaldı ki müvekkilin az önce savunmasında belirttiği gibi kendisi 
Levent’te ama baz istasyonu Şişli’de. Şişli’de, e Levent’te olmuş olsa bir baz istasyonu 
buradan zaten oradan alacak yani müvekkilin Levent’te olduğunu. E Şişli’de olduğu için 
sanki Şişli’deymiş gibi algılanıyor. Yani şimdi bu da her tarafta var, yani biz şuanda 
buradayız nerede yakınımızda baz istasyonu varsa hepimizin iletişim sinyalleri o istasyon 
üzerinden biz haberleşebiliyoruz. E bu yönde bakıldığında HTS kayıtlarında da yine 
müvekkilimizin herhangi bir şeysi yoktur, yani Şişli’deki cinayet mahallinde kesinlikle 
bulunmamıştır. Yine müvekkilim savunmasında da belirttiği gibi olay tarihinde ve saatlerinde 
bu şeyle ilgili Beyoğlu’nda istihbarat toplama faaliyetleriyle görevlendirilmiştir. Yine dosya 
içeresine gelen görev defterinde de incelendiğinde görülmektedir. Yani müvekkilimizin 
burada tek talihsizliği Muharrem DEMİRKALE ile telefon görüşmesi yapması. Yani 
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Muharrem DEMİRKALE Jandarma Genel Komutanlığında darbeye kalkışma sırasında o 
olay da yakalanmamış olsaydı belki müvekkil de bugün burada huzurunuzda sanık olarak 
yargılanmayacaktı. Benim iddia ediyorum ki bu salonda bulunan bizim müvekkil ve onun 
gibi Jandarma mensupları bu ülkeye küsmemişlerdir, seviyorlardır. Zaten bu vatanı seven 
insanlar, Süleyman DEMİREL’in rahmetli bir sözü var Mehmet HABERAL tutuklandığı 
zaman Cumhurbaşkanım ben tutuklandım dediğinde evet dedi Mehmet dedi bu ülkeyi 
sevmenin bir bedeli var, işte sende şimdi sevdiğin için bir bedel ödüyorsun demiştir. Burada 
huzurda bulunan sanıkların da bu ülkeyi sevmelerinden başka bir suçları kabahatleri yoktur. 
Yani canı pahasına her devirde görevlerini yapmışlardır. Bu bakımdan müvekkilim bir, sabit 
bir ikametgâhı vardır. Bütün deliller zaten toplanmıştır. Sayın Mahkemeden bu 
iddianamedeki yazılı suçlarla yargılama sonunda mahkûmiyete bir ceza verebileceğini 
düşünmüyoruz. Yani yeterli değil. Dolayısıyla bizim müvekkilimizin bir hakkın tahliyesini, 
Sayın Mahkeme aksi görüş ve kanaatteyse adli kontrol şartı ile serbest bırakılmasını saygı ile 
talep ediyorum. Teşekkür ederim benim dinlediğiniz için.

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür Ederiz.
SANIK ECEVİT EMİR SÖZ ALDI:  Bir şey daha ekleyebilir miyim? Efendim 

Devlet Memurluğu Atama Kanununda dediğim gibi 2000 İstanbul'da 8 sene kalmam 
gerekirken 3 senede tayin çıktı, üçüncü senede. Emsallerim 8 sene kaldı ben 3 sene kaldım. 
Bir seneliğine Ağrı’ya 2007 yılında tayin oldum. Ağrı’ya gittim kaç sene kalacağım dedim 
bana dediler sen git sonra bakarız. Ya dedim ki ben afedersiniz çingene değilim dedim, evimi 
damımı götüreceğim çoluk çocuğum var okul düzenim var. Ya sen bi git Ağrı’da başla biz 
sana kaç sene kalacağını söyleriz. Bir devlet memuru atama yapıldığı zaman kaç sene 
kalacağını biliyor. Ben gittim Ağrı’ya bir sene kaldım dediler ki tekrar tayinin çıktı. Ağrı’dan 
Rize’ye tayin oldum benden bir sene önce tayin olan meslektaşlarım doğu görevi yaptı, ben 
batı görevi olarak çalıştım. Üçüncü senede tekrar çocuğum lise sona geçti, Genel 
Komutanlığın emri var, prensip emri, orta 3 ve çocuklar lise sona geçtiği zaman eğitim 
öğretim bölünmemesi için personel çocuk aile ve babaları birer sene daha kalabilir diyor. 
Çocuğum lisede İstanbul’da orta üçe geçti bir seneliğine Ağrı’ya gittim. Ağrı’dan Rize’ye 
gittim üç sene kaldım, çocuğum lise sona geçti tekrar bir yıllığına Şırnak’a gittim. Ben bir 
Uzman Jandarma Çavuşum. TSK’nın her tarafında görev yapabilirim. Benim bir makam 
mevkii şeyim yok. Her tarafında görev yapabilirim. Defalarca dilekçe yazmama rağmen 
bütün dilekçeler cevapları olumsuz. Şırnak’tan Kayseri İl Jandarma’ya atandım. Çocuğum 
Ankara Üniversitesi’ni kazandı. Ben bir Uzman Jandarma Çavuş maaşı ile çocuğuma ve 
aileme bakan insanım. Annem vardı. Çocuğum 300 bin lira cemaat yurtlarında kalabilmesine 
rağmen ben çocuğumu 800 bin liraya ayrı yurda verdim özel yurda verdim. Cemaat yurtlarına 
bulaşmasın diye. Hani kendimden fedakârlık yaptım çocuğum onlara bulaşmasın diye 800 
bin lira yurda verdim. Tandoğan’da. Bir sene okudu. Maddi durumdan sıkıntı çektim, eşime 
dedim ki evimizi taşıyalım Ankara’ya. Küçük oğlumu liseye Ankara’ya kayıt ettirdim. Okul 
tercihi bir talihsizlik oldu yani meslek lisesi yazacakken Celal Yardımcı Anadolu Lisesi 
geldi. Tayin yapmadılar. Defalarca dilekçe yazmama rağmen, mazeret uygun görülmüyor. 
Sadık KÖROĞLU Tayin Daire Başkanı. Okullar komutanı. Bizzat darbeye karışan şahıs. 
Evraklarım vardır. Avukatımdadır. Arz eder size. Bütün yazılı ve elektronik ortamda 
yazdığım yazılar hepsi olumsuz. En son eşime dedim ki Kayseri’de 4 sene yalnız yaşadım. 
Ankara ve Kırıkkale ben tayin edilmiyorum. Eşim, hanım dedim benim müdahale hakkım 
bitti ben benden buraya kadar. Bundan sonra müdahale hakkı sende. Eşim Jandarma Genel 
Komutanı Galip MENDİ’ye hitaben mektup yazdı, iadeli taahhütlü. Verilen cevap maalesef. 
İşte bundan sonra hayatınızda başarılar dileriz. Bu şekilde. Yani ben bir Fetullahçı olsaydım, 
Sadık KÖROĞLU bizzat Tayin Daire Başkanı olsaydı bunun maiyetindeki insanların hepsi 
Tayin Daire Başkanlığında hepsi beraber bir uzman çavuşu da alıp bir kenara korlardı. Yani 
beni de Ankara’da bir kenarda istihdam edelerdi efendim. Yani istediğiniz zaman da bunları 
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mahkemenize sunabiliriz bu tayin dilekçeleriyle ilgili evrakları efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Tamam. 
SANIK ECEVİT EMİR : Arz ederim efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Emre CİNGÖZ. O telefonların sesini bi kısın da. 
SANIK EMRE CİNGÖZ SÖZ ALDI: Sayın Başkanım ben olay yerinde keşif yapan 

 cinayete nezaret ettiği iddia edilen kamera görüntülerinde X2 nolu şahıs olduğum iddia 
edildiği için 11 aydır tutukluyum. Söz konusu görüntülerdeki kişi kesinlikle ben değilim. 
Görüntünün kayıt altına alındığı 13.20.44. saniyesinde benim zaten İstiklal Caddesi Mis 
Sokakta olduğum HTS kayıtlarından belli. Dolayısıyla delil olarak iddianamede iddia edilen 
hususlar aslında benim lehime olan yani HTS kayıtlarına göre orada olduğu tespit edildi 
şeklinde yapılan iddia benim 13.20’de 13.21’de İstiklal Caddesi Mis Sokakta olduğumu 
gösteriyor. Daha sonra 13.37’de zaten maiyetimde olan Ecevit EMİR ile yine Beyoğlu İş 
Bankası İstiklal Caddesinde buluşuyoruz. Olay öncesinde Tarlabaşı, olay anında Fatih, olay 
sonrasında Fatih, Eyüp ve Büyükçekmece istikametlerinde hareket ettiğim HTS kayıtlarından 
belli. Onun dışında arz etmek istediğim konu; ben efendim 1981 yılında İstanbul Şişli’de 
doğmuş, bütün ailem Şişli Çağlayan’da ikamet edip, tamamının da yani tüm yakın 
akrabalarım da Şişli’de çalışmaktadır. Babamın iş yeri de Şişli’dedir. Ben o gün saat sabah 
8.29’da babam tarafından aranmışım. Sabah 09.03’te babama dönüş yapmışım. Hemen 
arkasından da ailemizin en büyüğü olan amcamla görüşmüşüm 09.06’da. Dolayısıyla o 
dönem de annemle babamın boşanma davası vardı. Herkes tarafından da bilinir. Ben göreve 
gitmeden önce muhtemelen amirlerime de bilgi vererek önce evim olan Çağlayan’a gitmişim 
sabah. 19’undaki faaliyetimi arz ediyorum. Oradan da yaklaşık bir saat elli dakika 
düzeltiyorum elli dakika kaldıktan sonra babamın iş yeri olan Şişli’ye ve Şişli Mecidiyeköy 
Ortaklar Caddesi’ne gitmişim. Orada da belli bir süre kaldıktan sonra Ecevit EMİR’i, 
Taksim’de o an faaliyette olan Ecevit EMİR’i arayarak muhtemelen onların faaliyetini 
kontrol etmek yani ne yaptıklarını öğrenmek için aramışım ve zaten makul bir sürede geçecek 
şekilde 12.55’de Rum Mezarlığı, saat tam 13:00'da Şişli Cami, 13.20’de buna tabi yol 
durumu otopark, biz orada sadece Türkiye Trafik Vakfının AKM arkasındaki otoparkını 
kullanırdık. Bunlar hesaplandığında ve yürüme mesafesinde ve trafiğe kapalı bir yer olduğu 
hesaplandığında da 13.20’de İstiklal Caddesi Mis Sokak'tayım. Yani üzerime atılı suçu kabul 
etmiyorum çünkü bu süre zarfında bir keşif faaliyeti veya bir düzeltiyorum bir gözleme, 
gözetleme, nezaret etme faaliyetinin yapılamayacağı aşikar. O saatte de orada olmadığım 
belli. Görüntülerdeki saatte zaten kesinlikle orada değilim. Bu suçlamaları kabul etmiyorum. 
Fotoğraf teşhisi tutanağında emniyetteki ifadem alınırken ilk önce X4 nolu şahıs olduğum, 
daha sonra X2 nolu şahıs olduğum sonra her ikisinin aynı kişi olduğu söylendi. Diğer 
arkadaşların andırıyor ifadeleri var Yusuf BOZCA’nın, Hacı Şefik ŞİMŞEK’in. Ben bunun 
güdümlü onların da etkileneceği şekilde taraflı ve baskı altında alındığını değerlendiriyorum. 
Çünkü o kişi zaten ben değilim, fotoğraflarımı da avukatlarımda sunacaktır şimdi. 2007 
yılında ben 25 yaşındayım efendim. 25 yaşında genç bir askerdim. Hemen hemen yanlış 
hatırlamıyorsam şubenin de en genç personeliydim, tüm rütbeliler içerisinde. O gün yaptığım 
tüm görüşmeler, buluşmalar hatta olay öncesi, olay anı ve olay sonrasında yaptığım tüm 
görüşmeler görevimle ilgilidir. Görevimle ilgili bana bilgi veren kişilerle ilgilidir. Zaten olay 
bölgesi ile alakam yoktur. Dolayısı ile atılı suçu işlemem de imkansızdır. Yaptığım 
Muharrem DEMİRKALE ilgili yani Tim komutanımız olan Muharrem DEMİRKALE ile 
yaptığım görüşmeler tamamı faaliyetimi bitirdiğim andadır. Çünkü bir sonraki görüşmem 
hareket halinde olduğumu gösteriyor. Yani bir şeyi yapıl… Taksim’de Ecevitler ile 
buluşmuşum, işim bittiğinde Muharrem DEMİRKALE’yi arayıp Fatih’e geçmişim. HTS 
kayıtlarında da bunlarda örtüştüğünü zaten bende kendim de tespit ettim onları ayrıca 
savunmamda sunacağım. Ben bunların dışında o günle ilgili hatırladığım kendi görevim 
dışında hiçbir şekilde bir faaliyette bulunmadım. Onlar görüştüğüm kişilerden de bellidir. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 06/07/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ailem ve görevim dışında hiç kimse ile görüşmedim.
MAHKEME BAŞKANI: Ertan ERÇIKTI’yı nereden tanıyorsun?
SANIK EMRE CİNGÖZ: Efendim Ertan ERÇIKTI’yı ben şahsen sadece görev için 

görüştüğüm hatırlıyorum. O da beni görse tanımaz muhtemelen. Ya evrak alışverişi veya bir 
operasyonla ilgilidir. Sanırım yakaladığımız bir şahsın o da o dönemde benim karşılığım olan 
birimde çalışıyordu. Muharrem DEMİRKALE Tim Komutanımız bazen olayla ilgili bizzat 
ilgilenen unsur komutanlarını arattırırdı, emniyetten kişileri. Muhtemelen onunla ilgili 
aramıştım. Çünkü eminim ki başka bir irtibatım da yok kendisi ile. O tarihlerde de zaten olay 
günü olmadığını da eminim o görüşmelerin, HTS kayıtları da var. Muhtemelen takip 
ettiğimiz faaliyetlerle ilgili görüşmüşümdür Sayın Başkan.

MAHKEME BAŞKANI: Tahliyeni talep ediyorsun?
SANIK EMRE CİNGÖZ: Tahliyemi talep ediyorum. Bir de anlatmak istediğim bir 

konu var. Ben 2014 yılında kendi isteğimle mesleğimden özel yetkili mahkemede 
yargılandığım için, bu basına da yansıdı efendim, Mehmet BARANSU isimli FETÖ 
tetikçisini dinlediğim iddiası ile basına yansıyan haberler neticesinde, özellikle Taraf 
Gazetesinde hatta ismimle yayınlandı orada 25 yıl hapsi istenen Jandarma personeli diye. 
Hatırlayacağınızı düşünüyorum. O kişi benim efendim. Bu haber yapıldığında özel yetkili 
savcılık hakkımda soruşturma başlattı. Benimle, ben, şube müdürüm ve Teknik Tim 
komutanı hakkında. Daha sonra 19. Ağır Ceza’da yargılandık. Bu yargılama esnasında da 
Iğdır’da görev yapıyordum. Iğdır’daki emniyet mensupları, şu anda tamamı tutukludur, bu 
olay duyulduktan sonra üzerimde baskı oluşturmaya başladılar. O dönem yapıkları her 
faaliyetin içine beni katmaya çalıştılar. Dolayısıyla bunlarla ilgili ifadelerim var. İran’lı 
casusluk, ben efendim Bektaşi kökenli bir Türkiye Cumhuriyeti vatandaşıyım. Bunu İranlı 
Caferilerle irtibatı var diye gösterip ifademi almak maksadıyla İl Jandarmaya yazı 
gönderdiler. Ben de bu durum sonrasında belli bir süre uzaklaşmak için Ankara’ya kursa 
gittim. Bu sırada tayinim çıkartılarak İstihbarat Şubeden alındım. Bunun neticesinde de istifa 
ettim. Bir de bir yolsuzluk olayı içerisinde gizli tanık, gizli soruşturmacı tutanaklarıyla beni 
karıştırıp, adımı karıştırıp yıldırmaya çalıştılar. 2014 yılında istifa ettim. Kimliğimi bile 
vermeden beni ayırdılar. Bu tayinimi yapan personel de, daha sonra gazetede okudum 
tutuklandığım dönemde, darbeye karışmış ve Astsubay Tayin Atama Şubede 2013 ve 2014 
yılları arasında özellikle kritik gördükleri İstihbarat Şube ve KOM Şubede çalışanların 
tayinini yaptığını söyleyecek şekilde itirafçı olmuş efendim. Ben de bu baskılardan dolayı 
istifa ettim. Dolayısıyla ne atılı suçları kabul ediyorum. Kesinlikle o bölgede bulunduğumu 
iddia edilen ithamlar ve HTS kayıtları delil olarak gösterilmiş ama benim lehimde olduğunu 
düşünüyorum bunların. Çünkü başka bölgelerdeyim. Onun dışında bir araçla ilgili olay 
bölgesinde tespit edildiği bir 34 R 0844 benim o gün göreve çıktığım aracın rengi efendim 
beyazdır. Arkadaşlarımız da şahittir buna ve tespit edilebilir. Yalnız İl Jandarmadan o dönem 
2007 yılında o araç başka bir İl Jandarmaya gönderilmişti. Şu an envanterde olmadığı için 
muhtemelen yanlışlıkla olduğunu düşünüyorum mavi yazılmış. İddianamede bu aracın olay 
yerinde tespit edildiğini kamera görüntüleriyle tespit edildiği yazıyor fakat öyle bir görüntü 
yok. Zaten araç beyaz. Muhtemelen kırmızı yazsa idi kırmızı araç tespit edilmiştir denecekti. 
Yeşil yazsaydı yeşil araç tespit edilmiştir diyecekti. Ben onun da delil olarak dosyaya neden 
konduğunu anlayabilmiş değilim. Zaten benim orada olmadığım HTS kayıtlarından belli. 
Muharrem DEMİRKALE’yi Tim Komutanım olduğu için aramışımdır. Zaten en son 
Beylikdüzü benim ikametgahım orada genelde ben servisi kaçırdığımız zaman kendisini 
arayıp izin alıp evimde inip Eyüp TEMEL’i gönderirdim. Eyüp TEMEL o gün benimle 
beraber göreve çıkmış hiç yanımdan ayrılmadığını kendisi beyan etti zaten ifadesinde ve 
kendisi tutuksuzdur, bence doğru olan da o, ben de aynı şekilde tahliyemi talep ediyorum arz 
ederim efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Şu an ne iş yapıyorsun.
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SANIK EMRE CİNGÖZ : Şu an ben aileme ait firmada tutuklanana kadar İzmir’de 
bölge müdürlüğü yapıyordum. Evet. Hatta o gün uğradığım firma babama, amcama ait babam 
orada çalışıyordu. 

MAHKEME BAŞKANI: Kimdir avukatı?
SANIK EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. SAVAŞ BAYTOK: Benim efendim. 

Efendim öncelikle kanaatimce bu dosyayı hazırlamak iddia makamı açısından çok zor olmasa 
gerek. Zira iddia makamının dosyanın içeresine sunmuş olduğu delillere baktığımızda, 
isterseniz Jandarmaya, isterseniz Milli İstihbarat Teşkilatına, isterseniz Emniyet Genel 
Müdürlüğüne kolayca ihale edilebilecek dosya delilleri ile dolu, çok bence yüzeysel 
hazırlanmış esaslı şekilde veriler konmamış, konmadan hazırlanmış bir dosya. Bunu niçin 
söylüyorum, şundan söylüyorum: Olay günü eğer bu gün olay günü için soruşturma makamı 
Şişli, Mecidiyeköy, Taksim, Halaskar Caddesi dahil olmak üzere o bölgede bulunan Milli 
İstihbarat görevlisi telefon numaralarının baz istasyonundan sorgulasaydı en az 50 tane Milli 
İstihbarat Teşkilatına ait personel çıkardı Veya Emniyet Teşkilatını sorgulasaydı Emniyet 
Teşkilatından çıkardı Veya Gümrük personeli sorsaydı en az 30 tane gümrük personeli 
çıkardı. Benim müvekkilimin sorumlu olduğu görev bölgesi İstanbul Avrupa Bölgesi. Yani 
unsurunun görevli olduğu yer orası. Doğaldır ki müvekkilimin baz istasyonu olarak 
İstanbul’da, Şişli’de Fatih’te, Taksim’de sinyal vermesi olağandır. Hatta sürpriz olacaksa 
soruşturma makamı açısından olay gününden bir hafta önce, olay gününden iki ay sonra, olay 
gününden iki yıl sonra da sorgulasalar eminim İl Jandarmadan çeşitli personellerin orada 
sinyali veriR. Ben de Ankara’dan geldim. Geldiğimden beri iki üç gündür üç kere dört kere 
geçmişimdir. Sorgulasanız benim de oradan sinyalim çıkar. Şişli, Mecidiyeköy o civarlar 
Fatih, Taksim çok böyle ulu orta, köşe bucak bir yerler değildir. Herkesin kolayca ulaşımda 
ulaştığı bir yerdir. Özellikle müvekkilinde görevi o bölge olduğu için sinyalin niye burada 
veriyor sorusu açıkçası kolay bir delil yöntemidir. Şimdi müvekkilim açıkça samimi olarak 
size ve soruşturma aşamasında soruşturma makamına bir bilgi verdi. Dedi ki benim babamın 
iş yeri tam da Ortaklar Caddesinde iş yeridir dedi. Belki soruşturma makamına bu anlamlı 
gelmemiştir, zira gelmemiş ki bu soruşturulmamış. O tarihe ilişkin 2007 yılının Mayıs ayına 
ilişkin Ticaret Sicil Gazetesini getirdim. Şimdi mahkemenize dosya halinde sunacağım. 
Müvekkil aynı zamanda benim annem Şişli Camii’nin tam karşısındaki Mecidiyeköy’deki iş 
yerinde çalışır o yüzden sabah önce ona uğradım sonra babama uğradım iddiasını 
doğrulamak adına yine o tarihte annesinin çalıştığı iş yerine ait SGK kayıtlarını getirdim. 
Müvekkil Şişli doğumlu olduğunu, o bölgede doğduğunu, kendisinin, kardeşlerinin orada 
doğduğunu göstermek adına yine doğumuna ilişkin adres bilgilerinin o bölgeye ait olduğuna 
dair verileri getirdim. Yani bu iddianamenin hazırlanmasında esas etken olan Emre 
CİNGÖZ’ün neden Şişli’de, Mecidiyeköy’de, Taksim’de sinyal verdiğinin matematiği açık. 
Yani bu herhalde 2007'de Ticaret Sicil Gazetesini öngörerek bu durumlara ayarlamış olamaz. 
Hali hazırda adres orasıdır. Dolayısıyla ben açıkçası yaklaşık 11 aydır tutuklu kalan özellikle 
müvekkil açısından söylüyorum daha net verileri savcılık makamından soruşturmayı 
hazırlarken düzenlemesini beklerdim. Zira soruşturma dosyanın içerisinde müvekkile isnat 
edilen üç tane ana veri var. Birincisi neden HTS kayıtlarını orada veriyor çeşitli saatlerde. 
İkincisi Ogün SAMAST’ın arkasında olan bir görüntü var. Kısmen de gerçekten de pratikte 
baktığınızda hafif andırıyor. Ama yakından büyütülüp bakıldığında çok net olarak o kişi 
olmadığı belli. Ancak soruşturma makamı sizin iddianame iade gerekçenizde de belirttiği 
üzere böyle bir çalışmaya girmiyor. Girseydi çok net itibari ile bu durumda tespit edilecekti. 
Mahkemeniz bununla alakalı Adli Tıp'a zaten yazı yazdığı için oradan gelecek sonuç bizim 
açımızdan da ikna edici olacaktır. Üçüncü olarak isnat edilen veri ise şimdi sanığın söylediği, 
34 R 0844 plakalı araç. Gerçekten de bu araç İstanbul İl Jandarmadan başka bir ile 
gönderiliyor ve oraya yazdırırken kuvvetle muhtemel bir hatadan kaynaklı aracın mavi renkli 
olduğu söyleniyor. Bu defa iddianameye işte mavi renkli Albea şu plakalı araç diye geçiyor. 
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Mahkemenizden talep edeceğim şimdi bu aracın gerçekte hangi renkte olduğunun İstanbul İl 
Jandarmaya sorulmasına dair, o zaman aslında iddia makamının hem HTS kayıtları hem 
görüntü kaydındaki Adli Tıp'tan gelecek kayıtlar hem de aracın renginin aslında mavi 
olmadığına ilişkin, beyaz olduğuna ilişkin kanaatler geldiğinde mahkemeniz açısından da çok 
net bir veri olacağını düşünmekteyim. İsnat edilen eylem temelde Emre CİNGÖZ’ün olay 
anında Ogün SAMAST’ın yakınında arkasında olduğuna dair kayıt gösterirken o aşamaya 
kadar HTS’ye inanan güvenen soruşturma makamı nedense sanığın o anda yani 3’e 2 dakika 
kala 14.58’de Fatih’te sinyal veriyor olmasını iddianameye geçmiyor veya bu konuyu 
sorgulamıyor. Dolayısı ile bu çok net bir veri. Müvekkil o tarih itibari ile 25 yaşındadır ve bir 
yıllık, daha henüz yılını doldurmamış bir İstihbarat görevlisidir. Sanığın hemen yanında olan 
aracını kullanan yan yana birlikte gittiği Eyüp TEMEL iki haftalık istihbarat görevlisidir ve 
dünyayı belki yer yerinden oynatacak şekilde bir cinayeti herhalde hiçbir akıllı istihbarat 
teşkilatı bu kadar komik bir şekilde 25 yaşındaki bir unsur komutanının kontrolüne 
bırakmayacağı kanaatindeyim. Ayrıca medyadan da hepimiz biliriz ki bugün FETÖ’nün 
medya ayağı olarak kabul edilen Mehmet BARANSU ile alakalı olarak, müvekkil bahsetti 
ama bir cümle ile de ben ekleyeyim, İstanbul 19. Ağır Ceza Mahkemesinde yargılandı. 
Gerekçe müvekkil sanığın Mehmet BARANSU’yu dinlerken, usulüne uygun dinlerken onun 
bir terör örgütü üyesi olduğunu kısa zamanda anlamış olma ihtimaline binaen niye kesmediği 
yani dinlemeyi neden kısa zamanda kesmediği üzerine yargılandı ve beraat etti. Eğer bugün 
benim müvekkilim gerçekten FETÖ ile alakalı olarak bir bağı olsa idi herhalde, şu anda 
medyada öyle olduğu için söylüyorum, bir bilgim olduğu için söylemiyorum FETÖ’nün 
medya ayağı olan BARANSU ile alakalı olarak böyle bir davadan sanırım yargılanmazdı. 
Ben de katılıyorum, sanık da söyledi, Eyüp TEMEL ile o gün itibari ile sabahtan akşama 
kadar bütün faaliyetleri aynı. Aynı aracın içerisindeler ve HTS kayıtları çok net veri ortadaki 
hiç durmuyorlar. Yani araç hep hareket halinde. Herkes bilir ki eğer bir takip varsa, biraz 
önce bir önceki sanık da anlattı herhalde üç beş metreden sabit kalmak suretiyle takip 
yapılması gerekiyor. HTS kayıtları bunları çok net olarak söylüyor. Bunlar benim kanaatim 
değil. Ben belki yalan söylerim belki sanık da yalan söyler ama teknoloji yalan söylemiyor. 
Herkesin nerede hangi dakikada nereden geçtiğini çok net olarak söylüyor verilen teknolojik 
kayıtları uyarınca da sanığının hiç durmadığı, bir yerde beklemediği, olay anında orada 
olmadığı bizatihi Fatih’te olduğu çok net. Ben bu verilerle mahkemenizden müvekkil 
açısından tahliye kararı verilmesini talep ediyorum. Bu arada Bylock’u olmadığını da ayrıca 
da belirteyim. Mahkemeniz aksi kanaatte olursa adli kontrol hükümlerinin uygulanması 
teminatlı veya teminatsız. Ayrıca iki tane de mahkemenizden talebim var. Bunlardan bir 
tanesi mavi renkli bir araçla takip ettiği yönündeki iddia ile alakalı olarak 34R0844 plakalı 
aracın İstanbul İl Jandarmadan sorulmasını, hangi il jandarmaya gönderildi ise oradan da 
ayrıca bilgi istenilmesini, aracın o tarih itibari ile renginin ne olduğunun istenilmesini. Ses ve 
görüntü ile alakalı Adli Tıp'a zaten mahkemeniz gönderildi. Bunla alakalı sonucun 
beklenilmesini. Mahkemenize dosya olarak bu bahsettiğim verilerin hepsini sunuyorum. O 
görüntünün büyütülmüş halini. Ailesi ile alakalı temel bilgileri. Mahkemenizin bu anlamda 
eğer şüpheye düşerse bu bilgileri ilgili kurumlardan resmi kurumlardan teyidini talep 
ediyorum. Teşekkür ederim.

SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE CİNGÖZ MÜDAFİ AV.METE 
GENÇER SÖZ ALDI :  Hakim Bey birkaç husus daha ekleyeceğim tekrara düşmeden. 
Meslektaşım Savaş Bey'in de söylediği gibi müvekkili hak… 

MAHKEME BAŞKANI: ???44:03 ANLAŞILAMADI.
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE CİNGÖZ MÜDAFİ AV.METE 

GENÇER: Emre CİNGÖZ müdafiiyim. Meslektaşın söylediği tüm hususlara katılıyoruz. 
Müvekkilin savunmasına da aynı şekilde katılıyoruz. Kendisi olay tarihinde rutin görevini 
yapmıştır. Görev kayıt defterinde Gaziosmanpaşa, Eyüp bölgesinde ve Beylikdüzü’nde 
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görevlendirilmiş ve HTS çalışmaları incelendiğinde o bölgelere sırası ile yanında Eyüp 
TEMEL ile birlikte görevini icra etmiştir. Taksim’de bulunma saati saat 13.20’dir HTS 
kayıtlarına göre ve müvekkille ilgili yapılan andırdığı, benzediği şeklinde, emin olmamakla 
beraber denilen ifadelerde teşhisler 13.20 itibari ile teşhise konu fotoğraftaki şahıstır. 
13.20’de baz vermiştir müvekkil ve 13.20 itibarıyla Taksim Mis Sokaktadır. Görüntüler ise 
teşhise konu görüntüler Halaskargazi Caddesinin arka sokağında Saray Kumaşcılık isimli o 
tarihte bir tadilat yapılan mağazaya aittir. Olaya ilişkin görüntülerin zaten dosyada da var. 
Daha önce de bildirmiştik. Analizi de yapılıyor. Nedense savcılık tarafından 11 ay boyunca 
hiçbir şekilde Adli Tıp'a gönderilmemiştir. Deliller toplanmamıştır, ki delillerin toplansaydı 
bu iddianamenin hazırlanabileceğini ben pek düşünmüyorum ki mahkemenizce doğru şekilde 
iki kez iade etmiştir bu iddianameyi, üst mahkeme itirazla kabul etmiştir. Müvekkilin 2007 
yılına ait Ankara’da Haziran ayında çalışmasını yaptığı bölücü örgüt faaliyeti istihbarat 
personelidir. Kürkçe, Kırmençe eğitimi almıştır. O yıla ait fotoğrafı ve olay anında teşhis 
yapılan iddia edilen fotoğrafını mahkemenize sunuyoruz. Burada kamera kayıtlarında 14.20 
olarak geçmiş. Ancak bu kamera kayıtları bir saat ileridedir. Muhtemelen Avrupa saati 
Türkiye saati farkından. Bir saat ileride olduğunu da katil Ogün SAMAST’ın kaçarken olan 
görüntüsü kameraya yansıyan 15.59 itibari iledir. Mahkemenizce bilindiği üzere Hrant 
Dink’in öldürülme olayı 14.58-14.59 civarında olmuştur. Dolayısı ile burada 14.20’de teşhise 
konu fotoğraftaki kişi olduğu iddia edilen müvekkil andırdığı denilen, hiçbir analize 
vesaireye dayanmadan ki kriminal analizlerde kulak yapısı burun yapısı, saç bitim yerleri, kaş 
yapısı gibi unsurlara bakılır. Fotoğraflara bakıldığında teşhise konu kişinin kulaklarının 
müvekkilden büyük olduğu o tarih itibari ile yaşının en az 30 olduğu artı bir 1.80 boyunda 
olduğu bellidir. Müvekkil 1.70 boyunda jandarmaya zor girmiştir. Minimum sınırdan kabul 
edilmiştir Jandarma İstihbarata. Kesinlikle yaş olarak da görüntüdeki kişi 30 yaşındadır en az. 
Müvekkil o tarihte 25-26 yaşındadır. Dediğimiz gibi burunlar, kaş yapısı ve kulakları 
tamamen farklıdır. Buna ilişkin zaten sonucun Adli Tıp'tan geleceğini düşünüyoruz. Olay 
anında orada olmayan resmi görevini yapan müvekkil şu an tamamen eksik bir inceleme ile 
eksik delillendirme ile içeridedir. Artı olarak Mecidiyeköy'de doğma büyüme oralıdır ve pek 
çok zaman oradan geçmiştir. Şu an tutuklanma tarihi itibari ile İzmir Ege Bölgesinde 
bulunduğu şirketin bölge müdürüdür. Şirketi Uskurup Temizlik Anonim Şirketi. 4000 
personeli olan, uluslararası firmalara temizlik hizmeti veren teşare eden bir firmadır. Onun 
Ege'de bölge müdürüdür. Kendisi askeriyeye tamamen vatani ve vatansever duygularla 
girmiştir. En sonunda yıpratılarak Mehmet BARANSU ve başkaca Iğdır dosyasından 
soruşturmalarından, sürgün tayinlerden bıkmış, akabinde Ankara’da kendisinin de bahsettiği 
gibi dönemin atama, Jandarma Genel Komutanlığında Atama İşleri Daire Başkanlığındaki 
personel ile tartışarak istifa etmiş ve iki üç yıl daha bekleseydi emekliliğe hak kazanacakken 
İstihbarat personeli olarak 32 yaşında istifa etmiştir, bundan yaklaşık üç sene evvel 2014 
yılında. Müvekkilin geçen 11 ayda şimdi gördüğümüz delillerle birlikte dosyanın 
mahkemenize nezletmesiyle birlikte hiçbir şekilde hakkında somut bir delil yoktur. Kesin bir 
iddia yoktur. Nezaret şüphesi vardır ama nezaret, meslektaşımızın da söylediği gibi ve diğer 
sanıkların da söylediği gibi yakından takiptir. Ogün SAMAST’ın bulunduğu HTS kayıtları 
bakıldığında Halaskargazi’de, Agos Gazetesi civarında sürekli gezmiştir. Müvekkil ise oraya 
en yakın bir kilometrede baz vermiştir. Hiçbir şekilde orada geçmediği de bellidir ki 
İstihbarat görevlisi eğer ki böyle bir cinayette parmağı varsa İstihbarat personeli olarak 
telefonunu taşımaz, telefonu baz vermez. Farklı bölgelerden geçtiği yanındaki kişi ile birlikte 
bellidir. Müvekkilin bu söylemlerimiz doğrultusunda bir hakkın tahliyesini mümkün değilse 
adli kontrol kararı verilerek tahliye edilmesini talep ediyoruz. Diyeceklerimiz bu kadar. Bu 
belgeleri de size o yıla ait görüntülerini, kurs belgesini Ankara’da aldığı ve görüntülerin 
netleştirilmiş hallerini mahkemeye sunuyoruz.

MAHKEME BAŞKANI: Yusuf.  Ercan GÜN’ü alalım biz. 
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SANIK ERCAN GÜN SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Değerli Heyet Üyeleri. 
Öncelikle bir meslektaşımın hunharca katledildiği bir dava da sanık olmak hakikaten çok 
ağırıma gidiyor. Bu da ciddi bir şekilde beni sarsmıştır. Bu sarsıntıyı üzerimden halen 
atamıyorum. Onu önce heyetinize ifade etmek isterim. Çünkü bu cinayetin hiçbir tarafında 
yok iken bir haber dolayısıyla on yıl sonra tutuklanmış olmam ve somut hiçbir delilin 
dosyada olmadığı halde hayal ürünü bazı ithamlarla tutuklanmış olmam bana halen çok ağır 
ve depresif bir duruma da düşürdüğünü söyleyebilirim. Şimdi esas mesele gazeteciliğe 
başladığım tarih ve çalıştığım eski yerden kaynaklanan bazı sorunlardan dolayı olabileceği 
üzerinde duruyorum. 1996 yılında Zaman Gazetesinde mesleğe başladım. Polis adliye ve 
güvenlik konularında uzman muhabir olarak çalışıyordum. Fakat 2004 yılında şirketle kan 
uyuşmazlığım başlamıştı ve ben de yavaş yavaş o şirketten ayrılıp başka yerlerde çalışmayı 
düşünüyordum. Öncelikle Radikal Gazetesine gittik. Maaşta anlaşamadığım için çalışmadım. 
Sonra Star Gazetesinden teklif geldi, onlarla da anlaşamadım. O cinayetten altı ay önce 
TGRT FOX Amerikalıların elindeydi ve onlar yeni bir yapılanmaya gidiyorlardı ve o zaman 
da Feza Gazetecilik de yeni bir yapılanmaya giderken benim iş akdim fesh edildi. Bunları 
sonradan şöyle öğreniyorum, Savcı Bey kendisi kayyumdan benim özlük hakkımla ilgili 
bilgileri getirmişti. Fakat bana bir tek özlük hakkım olarak şeyi gösterdi şu, şunu da vereyim 
ben, kıdem tazminatı bordrosunu ve hiç yorumlamamıza sebep vermeden şunu göstermişti, 
sadece bunu gösterdi. Fakat bu belge... sonra da verebilirim çünkü bazı rakamlar var önemli. 
Hâlbuki o özlük hakkında benim üç ay önce oradan ayrılacağıma dair daha doğrusu iş 
akdimin fesh edeceğine dair belge konmuştu, onu hiç sormadı mesela ve bu belgede de birkaç 
eksik vardı. Ben size dilekçe de yazdım bununla ilgili detaylı bir şekilde. 12.01.2007 
tarihinde ayrılmış olduğum gözüküyor. Ama benim imzam yok burada, sadece İnsan 
Kaynakları Müdürünün imzası var, Mali İşler Müdürü Şenol KAHRAMAN’ın ki 
iddianamede bunlara vurgu yapılıp işte şüphelinin asıl savunmasını yaptığı ve doğru 
söylemediğine kanaat getirdiği yer burası, iddianamede biliyorsunuz o bölümü zannedersem. 
İşte bu belge o idi bize gösterdiği. Ancak bu belgede benim imzam olmadığı, iletirseniz, Mali 
İşler Koordinatörünün imzası olmadığı görünüyor. Daha sonra bizim elde ettiğimiz bilgiler 
bunun gerçek olmadığını, benim o gün şerh koyup Zaman Gazetesiyle ilgili şerh koyup 
almadığım dediğim nakit 17.000 küsürlu bir tazminat ücreti idi. Ben buna sürekli itiraz ettim 
gazetede. Dedim ki ya bu benim alacağım değil. 10 yıl çalışmış bir insan bunu hak etmiyor. 
Zaten net ücretimi görürseniz brüt ücretimi 2700 lira gözüküyor. 10 yılla çarparsanız 27000 
lira yapıyor. Yani 10000 lira eksiği var ve bunun için ben orada çok ciddi mücadele de 
verdim. O mücadele sonucunda o paraları aldım ben. 

MAHKEME BAŞKANI: Belgeyi neden şey yaptınız. Burada imzanız yok mu sizin?
SANIK ERCAN GÜN: Hayır efendim. İmzam var tarih yok. Yani şimdi Sayın Savcı 

diyor ki siz ayın 12’sinde önceki gidişlerinizi şeye bağlıyorsunuz tazminatınıza...
MAHKEME BAŞKANI: İskender YILMAZ’daki tarihin sahte olduğunu mu 

belirtiyorsunuz?
SANIK ERCAN GÜN: Hayır efendim sahte olmaz o imza. Gerçek imza çünkü 

şeyden geldi.
MAHKEME BAŞKANI:12.01.2007, farklı tarihlerde mi imzalandı diyorsunuz?
SANIK ERCAN GÜN: Hayır aynı gün imzalandı şey tabi ki farklı günlerde. Çünkü 

şundan dolayı; elimizde belgeler sonradan ulaştığı için öğreniyoruz ki, ki işin doğası şu; 
Savcı diyor ki Ercan diyor sen bu parayı nakden almışsın. Şimdi o anda abandone 
oluyorsunuz yani şerh de koymamışsın. Ben dedim ki yani şerh koymama gerek yok ben bu 
işi çözebileceğime inanıyorum ve çözdüm diyorum ve Sayın Savcımıza Vakıflar Bankasının 
iki dekontunu avukatlarımla birlikte verdim. Dedim ki efendim bakın burada 8000 liralık bir 
ek ücret aldığım ortada. Yani eğer bütün para  bu ise bu 8000 lirayı nasıl izah edeceksiniz? 
8000 küsurlu bir miktar var. Daha sonra da vergi iadem yatırılmış. Yani ister istemez daha 
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Fox’a geçmeden önceki mali disiplini bitmemiş yani Zaman’ın ve ben oradan... Bunları da 
ileteyim müsaade ederseniz. Bunu işte yeni elde ettim. Şundan dolayı meğersem ben nakden 
para aldığımı düşünüyorum yani 17000 küsur lira para almışsanız Zaman Gazetesinden bu 
parayı ya cebinizde taşımanız lazım ya da bankaya götürmeniz lazım. Meğersem ben o tarihte 
almamışım. Almadığım da orada belli. Çünkü küsürler de var efendim. O küsurler birebir 
tazminatla aynı tutuyor görüyorsunuz. Ben, o paraları Garanti Bankasına yatırmışlar. Diğerini 
ise ek alacaklarım olan işte on yıl çalıştığım halde 7 aylık bir bordro gösterilmemiş orada, iş 
çalıştığım gösterilmemiş. Onlarda zaten Sayın Savcının getirdiği belgelerin içerisinde var. 
Onu da ileteyim isterseniz size. Şu açıdan önemli; çünkü benim zaten onlarla ilişkimi 
kestiğim 12’si değil. Yani maddi olarak halen ilişkimin devam ettiği gözüküyor ve bu süreç 
içerisinde ben gazeteye defalarca gitmişim. Mali İşler Koordinatörü ise 18 defa beni aramış. 
Şimdi HTS kayıtlarından görüyorum ki işin doğasına aykırı zaten. Normalde Mali İşler 
Müdürü sizi bu kadar arıyorsa siz onu bu kadar arıyorsunuz bir para alacak verecek olduğunu 
anlıyorsunuz. Yani on yıl önce geçtiği için şimdi her şeyi hatırlamazsınız o anda. Fakat işin 
ilginç tarafı Sayın Savcım bu belgeleri maalesef sizden de saklamış. E bize sadece tek bir 
belge gösterilerek mahkemeyi de yanıltmıştır yani ve benim orada olmamın ve bu 
iddianamedeki esas temel meselenin Zaman Gazetesinde bana kaset verildiği iddiası yani o 
yayın yaptığım kasetin verildiği iddiasıdır ki bu kesinlikle doğru değil. Bir kere HTS kayıtları 
bunu yalanlıyor. Hiçbirini, yani daha doğrusu HTS kayıtlarındaki yorumlar hiçbiri doğru 
değil. Hangi gün gittiğim konusunda ise ben kendisine dedim ki efendim ben ayın 25 ile 30'u 
arasında, otuzdan sonrada gittiğim oldu gazeteye. Çünkü zaten Fox ile TGRT ile daha 
doğrusu o dönem TGRT ile Zaman Gazetesi dip dibe bir yerde. Gidip gelmem de çok zor 
değildi yani. Buna rağmen sanki ben kaseti almak için gazeteye gitmişim savını hep öne 
sürdü, bunda doğru olmadığı hem HTS kayıtlarından çünkü 5 kişiden bahsediyor önce diyor 
ki mesela Ekrem DUMANLI ile yan yana gittiniz, işte Faruk MERCAN, Adem Yavuz 
ARSLAN, ben. Sonra başka bir iddiasında diyor ki; yok Av. Halil İbrahim KOCA da vardı 
diyor. Şimdi ben belki mesela Halil İbrahim KOCA ile sadece Ocak bir de 24'ünde 
görüşmüşüm. 24 Ocak’ta görüşmüşüm. Ve daha önce de bir kez yani bu yedi aylık bir HTS 
kayıtlarına baktığımız zaman iki defa görüşmem var ve hiç zaman da orada bulunmamış. İşin 
doğasına aykırı bir şey daha var. Mesela Faruk MERCAN ile Ekrem DUMANLI hiçbir 
zaman yan yana gelmez. Mesela bunu bilmediği için iddia makamı bunu da sormadığı için 
çünkü zaten kafasında bir plan birşey çizmiş yani bir senaryo çizmiş. Ona maalesef hepimizi 
zorla sokuyor ve ben sorsa mesela ben Ekrem DUMANLI daha önce Faruk MERCAN yazar 
olduğu için onu yazarlıktan almış muhabir yapmış. Şimdi aralarında zaten görüşme 
olmadığını söylerdim ben ve HTS kayıtlarını incelediğiniz zaman Ekrem DUMANLI bir kere 
bile konuşmamış. Ben ise 7-8 defa görüşmüşüm 7 ayda. Bu da doğal. Çünkü ben eski yayın 
yönetmenim. E Faruk MERCAN zaten gazetede çalışırken beraber muhabirlik yaptığımız 
arkadaş. Bir çok habere beraber imza atmışız o dönem. O zaman da örgüt mörgüt benim 
bildiğim yoktu yani. Daha sonra işte bu örgüt meseleleri çıkarken, zaten uzun süredir de ben 
Fox’un haber müdürüyüm. Haberin kaynağı ile ilgili bazı mevzular gündeme getirildi. İşte 
mesela orada da çok tuhaf şeyler oluyor. Yani iddia makamı iddiasını ispat etmek zorunda. 
Fakat kasetin onlardan hangisinin kimin verdiğini de söylemiyor. Orada verildiği iddiası var. 
Nasıl geldiği de iddia ve anlatılmıyor. Ya Ali Fuat YILMAZER’e mesela kaset geçmiş 
tamam. Ali Fuat YILMAZER mesela o kaseti kime ve bize nasıl o toplantıda olmayan 
toplantıda nasıl göndermiş, o da muallak. Anlayacağınız ben de bu tuhaflıklar içerisinde 
bocalayıp duruyorum. Ama net bir şey biliyorum ki bu haber yapıldığı zaman meselinin algı 
olmadığını herkes biliyor. Ya şimdi olayı mesela daha bir bağlamından da çıkarıp işte 
Ulusalcıları ve Ergenekon’u hedef aldı gibi bir genel cümle var. Şimdi ben haberin metnini, 
sizin dosyanızda da var, haberin dosyası hiçbir yerinde ne Ulusalcı kelimesi geçiyor ne 
Ergenekon kelimesi geçiyor, zaten soruşturma başlamamış. Yani tuhaf olan da Hrant Dink 
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cinayetinin aydınlanması için belki adım atılacak bir haberken ondan benim yargılanmam 
2004 ile 2007 arasında neler yaşandığını Türkiye biliyor. Hrant Dink’i kimin hedef yaptığı 
biliniyor. Onunla ilgili bir sürü haberler yazıldı. Hangisi yargılandı? Yani şimdi aynı şeyi ben 
yaşıyorum. Şu anda buradayım, cezaevindeyim hiçbir mektup bile yazamıyorum. İnsanlar 
aleyhime televizyonlara çıkıp sürekli propaganda yapıyor ve mahkemeyi etkileyecek şekilde 
yapılıyor, bu normal bir şekilde yapılmıyor. Bu iddianamede istediğinizi sorabilirsiniz. Ben 
hepsine samimiyetle cevap vermeye hazırım. Fakat burada...

MAHKEME BAŞKANI: Tahliyeye ilişkin beyanları alıyoruz. Sorgu aşamasında 
ayrıyeten sorarız.

SANIK ERCAN GÜN: Şu anlamda söylüyorum şurada benim somut gördüğüm 
hiçbir şey yok. Yani iddia edilen maddi olarak da hiçbir şey görmedim ben. Tam tersi 
sonradan dosyaya eklenen belgelerin benim lehime olduğunu görüyorum. O insan 
kaynaklarından getirilen belgelerden bir tanesi de işte üç ay önce benim oradan ayrılmış 
olduğum Vakıflar Bankasındaki dekont burada. Bunu da iletirseniz. Eğer 12’sinde paraların 
hepsini almışsam o paralar nasıl yattı? Sonrasında yoğun telefon görüşmesi olduğu 
söyleniyor 19’unda. E şimdi bir gazeteci zaten normalde yoğun görüşür. O gün yoğun 
görüştüğüm kişi diye söyledikleri kişi Ekrem DUMANLI ile bir kere görüşmüşüm Adem 
Yavuz ARSLAN ile bir kere görüşmüşüm, Faruk MERCAN ile bir kere görüşmüşüm. Bu 
yoğunluk diye iddianameye yazmak zaten başlı başına bir garabet. O gün konuştuğum 
gazeteciler bellidir. Hürriyet Gazetesi ile 5 kere görüşmüşüm. NTV ile 7 ile görüşmüşüm, e 
kendim TGRT de çalışıyorum zaten 7-8 defa onlarla görüşmüşüm. Ben zaten işim bu, canlı 
yayını orada yapmışım cinayetin olduğu yerde yapmışım. Bana orada niçin oradasın diye 
soruyor yani öyle bir şey olabilir mi? Yayın yaptığım yer Halaskargazi bölgesi. HTS orayı 
gösteriyor. Nereyi gösterecek efendim yani cinayetin olduğu yeri gösterecek. Ama kaçta saat 
5 ile 7 arasında. Ya hepsi, soruların çoğu da art niyetli. Bir kere Savcı makamında yaptığımız 
sorguda ben dedim tamam heralde gerçek anlaşıldı. Çünkü benim tazminat konusunda oraya 
gittiğim ve bunu belgesini de gönderdiğim için, bir baktım ki yani meğersem bu 
iddianamenin içine yansıması çok daha farklı oldu. Yani şerh koymamaktan yalancı olduğum 
iddia ediliyor ve benim dinleteceğim şeyleri de tanıkları da ve şerhim yalan olduğunu 
söyleyerek o belgelerin yalan olduğunu söyleyerek kabul etmiyor dinlemeyi. Algı varsa o gün 
bizim haberin yazılış aşaması, haberin yayınlanma aşamasında bütün gazeteciler vardı. Ha 
diyorlar ki sen niye Jandarmayı hedef aldın. Efendim bakın ben hep söylüyorum bu haberi 
tek ben yapmadım. Şunu da rica etsem verirseniz. Burada ilk haber Vatan Gazetesi’nde 
yayınlanıyor. Olayın hemen ertesinde ve orada dikkat ederseniz Jandarmada çekilen görüntü 
diye. Yani kamuoyu bir anlamda orada hep Jandarma’yı gördüğü için maalesef Jandarmanın 
adı orada öne çıktı ve ben de yanlış bildiğim için ve görüntüde de sadece Jandarma olduğu 
için Jandarma Karakolunda çekildi diye bir ifade de bulundum, bunu da iletirseniz. Bu da 
23’ünde. E şimdi bu görüntüde daha sonra şimdi iddianamede diyor ki İçişleri Bakanlığı 
açıklama yaptı 24’ünde sizin haberiniz olmadı mı? (???01.03.32 anlaşılmadı) haberimiz 
olmadı, şu gerekçe ile olmadı. İnternet sitesinden açıklama yapılmış. Yani oturup herkes 
internet sitesi incelemez, ki ben Fox’a başladığım zaman yeni TGRT Fox’a başladığım 
zaman yeni başlamıştım. Yeni başlayınca da o haberi bana yazdırmazlar. Ne gerekçe ile 
yazdırmazlar çünkü görüntü ile haberi (??? Anlaşılamadı 01:03:50) lazım yani birleştirmek 
lazım. Bunun için de oradaki editör arkadaşlar o haberi kaleme aldılar. Bakın ben yanlış 
biliyorum veya yönlendirilmiş olsam Jandarmaya orada Doğan ŞENTÜRK var, şu anda da 
yayın yönetmeni, Kubilay TÜMEN var, Kürşat YILMAZ çok eski bir muhabir ve size ilginç 
bir şey söyleyeyim haberi yazan Ömür VAROL. Ömür VAROL magazinci olduğu için, 
normalde herkes magazinci kimliği ile bilir. Fakat haberin bizim için o anlamdaki görsel 
değeri içeriğinden daha önemliydi. Zaten mahkemede biliyorsunuz oldu 2007 yılında 
Bakırköy Cumhuriyet Savcılığı bununla ilgili Jandarma Genel Komutanlığının çok ağır bir 
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suç duyurusu vardı. Suç duyurusunun bir tanesi de 301. maddeydi. Jandarma, askerin işte 
şeyini Türk Silahlı Kuvvetleri şahsi manevi şeyini tahkir diye. Öyle bir dava açılmak istendi. 
Orada da beraat ettim. Zaten avukatlarımın o konu ile ilgili detayları verecektir size. Ya ben 
şuanda bu dosyanın bu anlamda neresindeyim anlamakta zorlanıyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Toparlayalım. Tahliye talep ediyorsunuz.
SANIK ERCAN GÜN: Efendim bir şey vurgulamak istiyorum. Şimdi ben bu 

FETÖ’nün eğer ilk eylemi ise en son eylemi 15 Temmuz ve bu 15 Temmuz’da Fox’un 
yayınlarını üç kişiden bir tanesi benim yayınlayan. O gün oraya yetişebilen ve orada haberi 
yöneten benim ve oradaki darbecilerin bize o görüntüyü yayınlama için telefon açmasına 
rağmen o görüntüler yayınlanmadı. Hangi görüntülerden bahsediyorum. O akşam işte bildiri 
okunması istendi ve biz bunu yayınlamadık. Yayınlamayan tek kanald a biziz efendim. Bunu 
açık söyleyeyim ve biz o gün Türkiye Cumhuriyeti’nin en tehlikeli bir gününü yaşadığını fark 
ettiğimiz için de Gülbin TOSUN’a ben şu teklifi yaptım; siyah kıyafetle gideceksin. Şimdi 
birinci eyleminde ben varım da son eyleminde niye yokum? Daha sonra bu kanalın 7 yıldır 
haber müdürüyüm. Ergenekon ile ilgili veya Ulusalcılıkla ilgili hangi aleyhe haber yapılmış? 
Bunların hepsi somut ve art niyetli olduğuna inanıyorum. Maalesef burada da durmamın bir 
manasına inanmıyorum. Tahliyemi istiyorum. Bir de çok özür dileyerek yani iki üç tane 
oğlum var. Bir tanesi bu sene üniversite sınavına hazırlanıyor 17 yaşında, 13 yaşında 
TEOG’a hazırlanan, bu sene de devlet lisesi arasındaki sınavda da TEOG’da da Türkiye 
birincisi oldu. Yani onlar beni bekliyorlar. 2,5 yaşında da oğlum var. Uzun süredir hasretiz 
aileye. Tahliyemi talep ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Avukatları kimdir? Oturabilirsiniz siz. 
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİ AVUKAT İLKAN KOYUNCU SÖZ ALDI: 

Şimdi ifadeye.
MAHKEME BAŞKANI: Oturun Avukat Bey oturun. 
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİ AVUKAT AHMET KÖKSAL BAYRAKTAR 

SÖZ ALDI:  Evet oturacağım efendim. Yalnız 24 sayfadan ibaret ekleri de taşıyan bir tahliye 
dilekçemizi diğer arkadaşlarımızla meslektaşlarımızla birlikte hazırladık. Onu takdim 
ediyorum. Bu dilekçeyi özetlemek gerekirse Sayın Başkanım ve Değerli Üyeler, iki noktada 
özetlemek istiyorum. Birincisi somut olaylara dayanarak kazuistik anlamda tutuklamaya 
gerekli kılan bir durumun olmadığına açıklayacağım. İkincisinde de biraz teoriğe girerek ama 
katiyen biraz önce buyurduğunuz gibi savunma şeklinde değil yine tahliyeyi gerektiren ve 
tutuklamayı da gerektirmeyen sebebi ortaya koyucu nitelikte belirteceğim. Şimdi Sayın 
Başkanım ve değerli üyeler. Müvekkilimiz kendisini tanıttı. Müvekkilimiz uzun yıllar 
gazetecilik yapan bir kimsedir ve gazeteciliğin özelliği şudur: Yıllarca on yıl boyunca 
emniyet, adliye ve güvenlik konularında muhabirlik yapmıştır. Şimdi böyle bir gazeteciliğin 
önemi şu: Daima polisle haşır neşirdir. Daima karakollardadır. Daima Jandarma ile 
beraberdir. Daima adliyenin içindedir. Şu anda mesela salonda bir takım adliye muhabirleri 
vardır ve hatta bununla da kalmazlar. Kalemlerle ilişkilidir. Hakimlerle ve Savcılarla da bilgi 
toplamak için herhangi bir şekilde temas kurmaya çalışırlar. Yani devamlı olarak araştıran 
kişilerdir. Bunlar yazar niteliğindeki gazeteciler değildir. Bunu öncelikle ifade edeyim. 
Olayın çünkü kaynağı böyle. Daha sonra 2006 yılının sonunda 2007 yılı başlarında 
müvekkilimiz aynı konularda televizyonculuğa başlamıştır. Onun önemi yok ama biraz sonra 
bu konuya da geleceğim. Şimdi efendim on yıl boyunca müvekkilimiz Feza Gazetecilik adı 
verilen bir anonim şirketle biraz önce de adını verdiği Zaman Gazetesi’nde çalışmış ondan 
sonra da 2006 yılı sonunda buradan ayrılmıştır ve bu tarihlerde maalesef 2006 yılının 
sonunda menfur, Türkiye’nin yüzünü adeta karartacak cinayet işlenmiştir. Bu da bir 
gerçektir. Aynı tarihlerde müvekkilimiz başka bir iş değiştirmiş ve Fox Tv’ye geçmiştir. Fox 
Tv’de televizyoncudur ve daha iyi şartlarda orada bulunmaktadır ve bu tarihlerde 
Samsun’daki bütün gün sizin de dinlediğiniz olay yani katilin, katillerin resimleri, fotoğrafları 
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yayımlanmaya başlamıştır. Bakınız 22 Ocak 2007’de Vatan internette yayınlanmıştır. İlk o 
meşhur görüntü ve Vatan internet hakkında hiçbir soruşturma ya da kovuşturma 
yapılmamıştır. Bir gün sonra 2003 Ocak’ta pardon 23 Ocak 2007 tarihinde Star Gazetesinde 
hem de manşetten bu haber verilmiş ve fotoğraf da verilmiştir. Şimdi böyle bir haberi 
yakalamayan bir adliye muhabiri ne yapar. Bu fotoğraf nerede çekildi, nasıl çekildi, fotoğraf 
mıydı video muydu ve nihayet son soruyu sorar neden ben böyle bir şeyi yapamadım. 
Yapmadım değil yapamadım. Dolayısıyla 23 Ocak’tan sonraki tarihlerde ayrıca başka bir 
olay belirir. Bu olay da şudur: Samsun’da, son derece önemli kimse söylemedi, üç ayrı 
otomobilin altına flash bellek ya da televizyonda yayın olabilen küçük bir mikrofilm veyahut 
da görüntü otomobillerin altına konulmuş ve çeşitli şekillerde bu bildirilmiştir. Yani 
Samsun’da bizim meşhur internet Vatan’da ve Star’da yayınlanan görüntüler 3 ayrı 
otomobilin altında, ama nerede, o belli değil ve İstanbul'da da ünlü bir gazeteciye bu 
gönderilmiş. Kimdir bu gazeteci? Hürriyet’in yazarı Ertuğrul ÖZKÖK. Bu da buna da 
gönderilmiş nitekim Ertuğrul ÖZKÖK 9 Şubat 2007 tarihindeki Hürriyet’te yazdığı yazıda 
bunun bir fotoğraf olmadığını, bunun bir videonun parçası olduğunu da açıkça belirtmiştir. 
Bununla da kalınmıyor, 9 Şubat 2007’de yine Star Gazetesi devreye giriyor. Çünkü ikinci 
yayınlayan gazete Star Gazetesidir, 23 Ocak tarihinde onun yazarı Ahmet KEKEÇ neden 
bunu manşetten verdiklerini, bunun ne kadar menfur bir hareket olduğunu da ifade etmiştir. 
Şimdi bütün bunlar burada olurken müvekkilimiz Ercan GÜN dikkat edin daha yeni girmiştir 
Fox Tv’ye yalnız başına gidemez Samsun’a. Böyle bir yetkisi yok. İmkanı da yok. Star’daki 
Fox Tv’deki yöneticilerle görüşmüş. Burada doğrudan doğruya, sizi bir meslektaşım övdü 
aynı şekilde ben de öveceğim, eğer Star Gazetesi’nin Fox Tv’nin Ercan GÜN’ü Samsun’a 
gönderen yöneticileri gerçekten soruşturmada tanık olarak dinlenselerdi olay daha çok ortaya 
çıkacaktı ve Ercan GÜN 11 aydır tutuklu olmayacaktı. Evet Fox Tv’nin 4 ya da 5 yöneticisi 
Samsun’a göndermiştir. Tek başına değil yine. Kiminle göndermiş, Soner DEBAĞ isimli bir 
muhabirle birlikte göndermişler. Şimdi burada yine önemli soruşturmanın bir bölümünde 
bizzat ben bulundum avukat olarak ve o soruşturmada savcı, hiçbir şey söyleyemeyeceğim 
ama sürekli olarak ithamda bulundu. Bu parayı nerden buldun, nasıl gittin, ne yaptın. 
Efendim Soner DEBAĞ’ın uçak bileti, Soner DEBAĞ’ın otel parası, Soner DEBAĞ’ın 
yemesi, yatması, içmesi, ulaşımı hepsini Fox Tv finanse etmiş ve birlikte bulunmuşlar. Şimdi 
gitmiş Ercan GÜN Samsun’a. Biraz önce sizin huzurunuzda dinlenen subaylarla ve emniyet 
görevlileri ile ve Jandarmalarla temas edememiş bakınız. Bunun üzerine ne yapmış, ben 
Samsun’a kadar gittim. Dolayısı ile elinde de kendisine kargo ile gönderilen dikkat edin daha 
önce çünkü gelmişti tıpkı Ertuğrul ÖZKEK’e gönderildiği gibi, tıpkı Ahmet KEKEÇ’in 
gerçeği ifade ettiği gibi, elinde bir materyal var, bunu mizansel yapabilmek için televizyonda 
demişki ben şu anda Samsun Jandarmasının önündeyim, Emniyetinin önündeyim ve böyle 
böyle görüntüleri yeniden yayınlamış. Bu yayın Türkiye Cumhuriyeti’nde bunlar oluyor. 
2007 tarihinde gazetecilik ödülü almış ve o yıl Ercan GÜN Türkiye’nin en muteber 
gazetecilerin biri seçilmiş. Bunları ortaya koymak lazım. Şimdi biraz önce Ercan Bey söyledi. 
Ben bizzat buna şahit oldum. Bu parayı nasıl aldın, nasıl Samsun’a gittin, sen önceden 
tazminatını almıştın, savcının soruları bunlar. Neden, efendim bir insan gazeteden ayrılıyor. 
Gazetede çalışan meslektaşlarımız da vardır. Benim alacağım şu kadar diyor gazete de diyor 
ki aa veririz. Ama kolayca ve hemen vermiyor. Kolayca ve hemen bütün tazminatını 
hesaplayarak vermiyor. 5 ayrı tarihte 1,5 ay süre ile 300 lira, 5000 lira, 10000 lira, 8000 lira 
bu gibi meblaları alabiliyor ve oraya gitmesi yani Feza Gazeteciliğe gitmesi yani bugün 
eleştirdiğimiz Zaman Gazetesi’ne gitmesinin başka bir art sebebi yok. Parasını almak için 
gidiyor. Benim paramı verin diyor. Emekçi çünkü kendisi. Bunu açıkça söylemek lazım ve 
dolayısıyla bu yayın aynı zamanda, kendileri söylediler ama önemli, Türk Ceza Kanununu 
301. maddesine ve yine Türk Ceza Kanununun 285. maddesine aykırı bulunarak aykırı olma 
iddiası ile Bakırköy Cumhuriyet Savcılığında soruşturmaya tabi tutuluyor, 301. maddeden 
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takipsizlik kararı veriliyor ama 285. maddeden dava açılıyor. E bu dava beraatle 
sonuçlanıyor. Bundan 10 yıl önce oluyor bunlar Sayın Başkanım ve Değerli Üyeler. Şimdi 
sayın iddia makamı diyor ki aaa Ercan GÜN gel bakalım karşıma. Sen Türk... bu hareketinle 
bakın bu hareketinle iki şey söyleyeceğim. Türk Ceza Kanunu'nun 309. maddesini ihlal ettin. 
Sen bu hareketinle Türk Ceza Kanunu'nun 220. maddesini ihlal ettin. Efendim siz daha iyi 
bilirsiniz. 309. maddenin yani Anayasal düzenin cebir yoluyla ihlal edilebilmesi için cebir ve 
tehdit lazım. Ben hareket örgütü içinde hiçbir zaman örgüsü için de tehdit ve cebirden 
bahsetmedim. Samsun’a giderken kimseyi dövmemiş, kimseyi yaralamamış, kimseye bıçak 
çekmemiş, Samsun hükümet konağını gidip basmamış. E nerede cebir şiddet? Bakın 309’dan 
benim sizin huzurunuza çıkabilmem için cebir şiddet lazım. Ama daha önemlisi, bakın 
unutuluyor bu, nedensellik bağının bulunması lazım. 10 sene önce Samsun’a giden bir 
gazeteci eğer yaptığı bir dakikalık röportaj ya da aktarım nedeniyle 309. maddeden 
yargılanıyorsa nedensellik bağı yoktur. Oysa nedensellik bağı ceza hukukunun temel 
taşlarından biridir. Siz ağırlaştırılmış müebbet hapisle yargılıyorsunuz müvekkilimi. 
Dolayısıyla bu maddeye gidilemez. Ayrıca ve gidilemediği içindir ki tutuklama kararı 
verilemez. 220. maddenin 7. fıkrası da söyleniyor. Burada çok önemli bir şey var. Hepimiz 
burada hukuk bazında konuşuyoruz. Yargıtay Ceza Genel Kurulunun, bakın şimdi hep böyle 
Milli Güvenlik Kurulundan şu komutanın notlarından falan filan bahsediliyor. Hayır onlardan 
bahsetmiyorum. Yargıtay Ceza Genel Kurulunun 24 Haziran 2008 tarihli bir kararı var. Bu 
kararda bir olay olmuş bir fiil olmuş. Bugün FETÖ olarak adlandırılan grup bunun konusu. 
Konusu dikkat edin. Yargıtaya gitmiş ve Yargıtay Ceza Genel Kurulu diyor ki burada henüz 
örgütün unsurları yok. 2008 yılında örgütün unsurları yok. 2008 yılında benim eylemim. 
Örgüt yok ki ben örgütün hiyerarşisine dahil olarak örgüte yardım edeyim. Bu hukuk 
mantığına aykırı. Dolayısı ile bunu bu şekilde ortaya koymak ve arz etmek istiyorum. Biraz 
önce müvekkilim söyledi bu önemli efendim, maalesef 15 Temmuz gecesi bütün 
televizyonlar basılırken herkese maalesef yine o meşum ve menfur bildiri okutturulmaya 
çalışılırken Ercan GÜN o gece Fox Tv’de nöbetçi muhabirdir ve derki katiyen bu bildiri 
yayınlanmayacak. Adeta, bunu da söyleyelim kusura bakmayın, göğsünü siper edercesine 
yayınlanmayacak demiştir ve yayınl… tek yayınlanmayan nadir televizyon gruplarından biri 
budur. Sonuç olarak şunu arz etmek istiyorum. Müvekkilimiz huzurunuza yalnız gazetecilik 
faaliyeti nedeniyle çıkmıştır. Tabi ki mahkemenize sonsuz saygısı vardır. Şayet, şayet kanun 
yararına bozma talebiniz iddia makamınca kabul edilse idi belki tutukluluk hali dahi sona 
ererdi ve olay daha doğru bir şekilde irdelenirdi, tahlil edilirdi. Çünkü en önemli... Ertuğrul 
ÖZKÖK dinlenmemiş, diğer beş yönetici dinlenmemiş. E dinlenmeden biz huzurunuza 
çıkıyoruz. Bunları belirtmek isterim. Tabi ki kaçma şüphesi yok delil karartma şüphesi yok. 
Tabiidir ki iyi bir aile babası. Üç erkek evladı var. Üçünü de okutma çabasında ve geçen gün 
anneleri söyledi, eve bir öğretmen gelip başka bir öğretmen gidiyor. Sırf üniversiteyi 
okuyabilsinler, sırf iyi bir lisede okuyabilsinler diye. Tabi bunun yanı sıra iyi bir terbiye 
verebilmek için de babalarının başlarında bulunması zorunludur Sayın Başkanım ve Değerli 
Üyeler. Bu nedenle yargılamanın bu aşamasında müvekkilim hakkında tahliye kararı 
vermenizi saygı ile bilvekale arz ve talep ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. 
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİ AVUKAT UĞUR GÜNER SÖZ ALDI: Efendim 

şimdi efendim çok tekrara girmeden Sayın Meslektaşımın aktardığı şeylere bir şeyler 
ekleyerek devam edeceğim. Şimdi müvekkilimiz hakkında üç tane iddia var efendim temel. 
Birincisi 30 Ocak 2007’de Feza Gazetecilikte yapılan bir toplantıya katıldığı, bu toplantıda 
bu görüntüleri elden aldığı, daha sonra bu kişilerin talimatı ile Samsun’a gittiği ve sanki 
Jandarma tarafından yapılmış gibi bir algı operasyonu yapıp, bir algı oluşturup Ergenekon 
operasyonlarına zemin hazırladığı iddia ediliyor. Şimdi efendim, iddia makamı bu olayı bu 
şekilde kurgularken müvekkilimizin de ifadesinde bahsettiği 12 Ocak 2007’de tüm 
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alacaklarını aldığı ve dolayısıyla bundan sonraki Feza Gazetecilik ile kurduğu irtibatları bu 
iddianamede yer alan kurguyu oturtma çabası içinde olması nedeniyle bu 12 Ocak 2007’den 
sonra müvekkilimizin hakedişlerini tahsil ettiği, banka hesaplarına yattığı hususu çok 
önemlidir. Biz hem dilekçemiz ekinde hem de müvekkilimiz ifadesi sırasında sundu. 2 Şubat 
2007, 9 Şubat 2007, 9 Mart 2007 ve 13 Mart 2007 tarihlerinde Feza Gazetecilikten iş 
hukukundan kaynaklanan hakedişlerimizi alıyoruz. Dolayısıyla 12 Ocak 2007’de 
müvekkilimizin imzam yok dediği husus efendim, bu belge kıdem tazminatı bordrosudur 
sadece. 12 Ocak 2007’de insan kaynakları tarafından düzenlenmiştir. Ancak müvekkilimiz bu 
tarihte imza atmamıştır. Müvekkilimizin imzasının altında tarih bölümü boştur. Bu husus 
efendim, yani müvekkilimizin 12 Ocak’tan sonra da hakedişleri için sürekli irtibat halinde 
olmak zorunda kaldığının en temel göstergesidir. İkincisi efendim, müvekkilimizin bu şeyde 
elden aldığı, bu toplantı da elden aldığı iddiası. Efendim sayın meslektaşım arz etti. Bu 
görüntüler Samsun’da üç farklı yere bırakıldı. Bir notla bırakıldı. Bu notta basına servis 
edileceği yazıyor. En önemli gazetecilerden biri, en tanınmış gazetecilerden biri bu 
görüntülerin kendisine ulaştırıldığını söylüyor. Dolayısıyla burada müvekkilimize kargo ile 
geldiğine itibar edilmiyor, ancak hiçbir HTS kayıtında hiçbir şeyde varlığı ispat edilemeyen 
ve edilemeyecek olan bir toplantıda bunun elden verildiğine itibar ediliyor. Biz bu hususu 
kabul etmiyoruz efendim. Nitekim HTS kayıtlarında efendim müvekkilimizin bütün HTS 
kayıtları ayrıntılı olarak inceleniyor. 137 sayfalık bir fezleke hazırlanıyor. Burada efendim 
müvekkilimizin HTS’lerinden çıkarılabilen tek şey şudur, bu da zorlamayla çıkarılan bir şey 
efendim: Ekrem DUMANLI ile görüştükten sonra iki kez Feza Gazetecilikle irtibat kurduğu, 
gazetenin binasına gitti, burada iken Faruk MERCAN ile buluşturulma gerçekleştirilmiş 
olabileceği belirtiliyor. Efendim böyle bir buluşma da olmamıştır ancak yani Halil İbrahim 
KOCA nerede? Adem Yavuz ARSLAN nerede? Ekrem DUMANLI ile görüşme nerede oldu? 
Bunlar açıklanmamıştır. Bunların yanı sıra bu görüntü nerede bu sırada yani böyle bir 
toplantı olmadığı da belli ancak bu görüntünün orada olduğu da belli değil. Dolayısıyla 
çelişkilerle dolu efendim. Bunları ifade ettik. İkincisi efendim talimatla Samsun’a gitmesinin 
mümkün olmadığı hususu. Yani müvekkilimiz bir kurumda çalışıyor. Dolayısıyla bir 
kurumun kameramanı ile birlikte bir kurumun genel yayın yönetiminin talimatı ile efendim 
bir ile haber yapmaya gidiyor. Bütün uçak masrafları, otel masrafları her şey bir kurum 
tarafından karşılanıyor. Efendim haberi sunarken o kurumun mikrofonunu tutuyor elinde. 
Yani bunun bu şekilde olduğu ortadayken gidipte o olduğu ispat edilemeyen bir toplantıda 
bunu alıp bir talimatla gittiği buraya gittiği nasıl belirtiliyor ben açıkcası genç bir avukat 
olarak bunu anlayamıyorum efendim. Bunun dışında darbe döneminde darbe gecesinde 
yapılan yayında gösterilen dik duruş, müvekkilimizin twitter hesabında henüz darbenin yeni 
başladığı haberleri geldiği sırada bu girişimi kınadığı mesajları, bunların hepsini sunduk 
efendim. Müvekkilimizin Bylock kullanıcısı olmadığı, efendim yine Sayın Meslektaşım 
bahsetti 2007 yılında henüz böyle bir örgütün olduğuna dair bir bilginin bulunmadığı, isnat 
edilen bütün suçların bilerek ve isteyerek işlenebilen suçlar olması, dolayısıyla örgütün 
olduğunu bilmeden bunun mümkün olmaması da dikkate alınarak efendim hakkında 
tutuklama sebeplerinin hiçbiri olmayan kuvvetli suç şüphesi bulunmayan, on yıldır aynı iş 
yerinde çalışan, üç çocuk babası müvekkilimizin tahliyesine karar verilmesini talep ediyoruz 
efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Bank Asya’da hesabınız var mıydı?
SANIK ERCAN GÜN: Efendim Bank Asya’da hesabım vardı. Şurada dayım 

oturuyor. İlk defa o bana para yatırdı fakat o parayı yatırdığı tarih FETÖ’nün para yatırın 
dediği tarihten farklı bir tarih efendim. Şu gerekçeyle farklı, çünkü 1 Ocak 2014’te 
yatırılması talimatı verildi ki ben onu hiç duymadım ve daha ilginç bir şey söyleyeceğim 
sonra TMSF’nin el koyduğunu herkes bildiği, değil mi efendim TMSF el koydu o el koyduğu 
sırada ben yani 2015’te ben para yatırmadım kendim o yatan paraları çekmiştim. Başka bir iş 
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için. Bu sefer kendim para yatırdım yani. Yani onların elinde değilken, örgütün elinde 
değilken FETÖ’nün elinde değilken banka normal devletin eline geçmişken para yatırdım. 
Onun dışında hiçbir para hareketim olmamıştır. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
SANIK ERCAN GÜN: Yani şeyle de banka ile de bir irtibatım yok bu anlamda.
MAHKEME BAŞKANI: Anladım. Teşekkür ederiz. Ergün YORULMAZ. 
SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AVUKAT 

OKTAY ÇAĞAN: (01.28.19 Mikrofona konuşmadığından anlaşılmıyor) bitirecek misiniz?
MAHKEME BAŞKANI: Hayır bitirmeyeceğiz, yarın da devam edeceğiz.
SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AVUKAT 

OKTAY ÇAĞAN: (01.28.22-01.28.27 Mikrofona konuşmadığından anlaşılmıyor)
MAHKEME BAŞKANI: Kimdir? 
SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AVUKAT 

OKTAY ÇAĞAN: (01.28.28 Mikrofona konuşmadığından anlaşılmıyor)
MAHKEME BAŞKANI: Alalım. Bundan sonra alalım. Var mı böyle en sonlarda 

bekleyip de işi olan şehir dışından gelmiş olan kimse? A diye başladık ama. 
SANIKLAR ECEVİT EMİR VE VEYSAL ŞAHİN MÜDAFİ AVUKAT 

MUSTAFA MÜMİN BULUN SÖZ ALDI: Veysal Şahin var efendim.  (01.28.43  01.28.48 
Mikrofona konuşmadığından anlaşılmıyor)

MAHKEME BAŞKANI: Onu da alalım onu da. Tamam.
SANIKLAR CEVAP ESER VE ÜNSAL GÜREL MÜDAFİİ AV. ZEYNEP 

ÖZHAN SÖZ ALDI:  Cevat ESER, Ünsal GÜREL. şehir dışından geldiler.
MAHKEME BAŞKANI: Cevat ESER tutuklu değil. Diğeri kim?
SANIKLAR CEVAP ESER VE ÜNSAL GÜREL MÜDAFİİ AV. ZEYNEP 

ÖZHAN:  Ünsal GÜREL. Tutuksuzlar.
MAHKEME BAŞKANI: O da değil.  Bir talebiniz var mı?
SANIKLAR CEVAP ESER VE ÜNSAL GÜREL MÜDAFİİ AV. ZEYNEP 

ÖZHAN: Şu aşamada sadece dinlenmelerini talep ediyoruz. 
MAHKEME BAŞKANI: E tamam biz tutukluluğa karşı tahliye taleplerini alıyoruz.
SANIKLAR CEVAP ESER VE ÜNSAL GÜREL MÜDAFİİ AV. ZEYNEP 

ÖZHAN: (01:29:12 Mikrofona konuşmadığından anlaşılmıyor)
MAHKEME BAŞKANI: Tamam alalım. Biraz da Y’den gidelim. Tamam siz 

buyurun. Sessiz olalım. Bir hareketlilik olmasın salonda hareketlilik. Gir çık, gir çık burası 
konferans salonu değil ya. Mübaşir, o kapı dur da gir çık olmasın öyle. 

SANIK ERGÜN YORULMAZ SÖZ ALDI: Sayın Başkan.
MAHKEME BAŞKANI: Dinliyoruz.
SANIK ERGÜN YORULMAZ: Sayın Üyeler, Sayın Savcım, Sayın Müdafiiler. 

İsmim Ergün YORULMAZ. 2009 yılı Uzman Jandarma mesleğinden emekli oldum ve 
burada iki bin... Hrant Dink cinayetinin altı ay öncesinden Trabzon iline görevli gelerek keşif 
yapmakla suçlandım. 2003 yılında genel atamalarında Trabzon İstihbarat Şube Asayiş 
İstihbarat Unsur Elemanı olarak göreve başladım. Ben, Tim Komutanım Gazi GÜNAY ve 
aynı zamanda o Astsubay Okan ŞİMŞEK ile birlikte 2006 yılı 10 Haziran’da işlenmiş olan 
Trabzon ili Maçka ilçesi, Esiroğlu Beldesinde Coşkun AYDIN tarafından iki kişinin 
öldürülüp dört kişinin yaralanması olayını takip, yakalamak ve istihbarat maksatlı 08.08.2006 
tarihinde mutat vasıta ile yola çıktık. 09’da buraya geldik. İlk gidişimiz İstanbul İl Jandarma. 
Maslak’ta bulunan İl Jandarmaya gittik. Amirlerim yardım talebinde bulundu, görevli ve araç 
bakımından. İlk etapta verilmedi. Lakin 2. İl Jandarma Alay Komutanı bizim amirlerimin 
kendi İl Jandarma Alay Komutanımız ve Şube Müdürümüzle yapmış olduğu telefon irtibatı 
sonucunda ikinci girişimde bize bir araç iki personel verildi. Öğleden sonra aynı tarih, 09’un 
öğleden sonra bize bu cinayet zanlısı Coşkun AYDIN’ı yakalatacak olan Halit SAĞLAM 
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isimli görüşülen şahsın Okan ŞİMŞEK Astsubay'a mesaj veya telefonla çekmiş olduğu 
görüşme sonucunda Bakırköy’de buluşmak istediğini söylemesi üzerine ben ve görevli 
geldiğimiz üç kişi artı iki İstanbul İstihbarat personelinden arkadaşla birlikte Bakırköy’e 
gittik. Burada yaptığımız görüşmede bize cinayet zanlısını yakalatacağını söyleyen Halit 
SAĞLAM isimli şahsın bir adres verdiğini ve akşam o adrese geleceğini Coşkun AYDIN’ın 
söylemesi ve kendisinden haber beklememizi beyan etti. Amirlerim onu değerlendirdiler, bu 
esnada benim de burada tanımış önceden ben Marmara Ereğlisi’nde çalıştım, şeyden önce, 
oradan tanımış olduğum birkaç tane arkadaşım vardı. Vakit geçirmek, görüşmek maksadıyla 
telefon ettim. Buluştuk görüştük. Bunların birisi de eski askerimdi. Yemek felan yedik. Lakin 
üzerime atılan benim ve arkadaşlarımın üzerine atılan keşif faaliyetini biz yapmadık. 
Üzerimize atılan kapıcı Mithat ALKAN’ı biz tehdit etmedik. Zaten geliş tarihimizle tutulan 
tutanağı eğer karşılaştırma yapılırsa bizden sonra, hem bir de en enteresanı olan Sayın 
Başkanım neden sonradan Mithat ALKAN beyan veriyor. Bu çok önemli bir olay. İki kişi 
gelmiş tehdit etmiş ve birisi açmış maskesini, maskeli olduğunu söylemesine rağmen ve ben 
bunu duyar duymaz emniyetteki ifademe bakılacak olduğunda teşhis istemişim, çünkü 
görmüş adamın yüzünü. Ben olsam, arkadaşlarım olsa hiç teşhis ister miyiz biz? On yıldan 
beri bu davanın hiçbir yerinde yokum. Sadece işlenmiş olan bir olayın zanlısını istihbarat 
yakalamak ve istihbarat maksatlı gelmemden dolayı böyle bir davanın içinde kendimi 
buldum. Yine iddia makamınızın cinayete vakıf olduğumla suçlanıyorum. Sorulsun, birlikte 
geldiğim amirlerime, ben bu olayı ne zaman öğrenmişim, ne zaman vakıf olmuşum veya 
vakıf olduysam on yıldan beri bu olayın niye hiçbir yerinde yokum, neden yokum? İllaki bir 
yerlerinde olmam lazım ki ifademin geçmiş olması lazım. Yine aynı şekilde, yine aynı 
şekilde olay keşfe geldiğimiz suçlamasında Yavuz KARAKAYA, Muharrem DEMİRKALE, 
Ali Barış SEVİNDİK, Şeref ATEŞ ile ortak hareket ettiğimiz söyleniyor. Ortak har… Ya ben 
burada öğrendim Sayın Başkanım. Burada tanıdım bu şahısları. Eğer ortak hareket etmiş 
olmuş olsa idim, benim de bir bazım, bir görüşmem yani bir yerlerde bir şeyim çıkmış olması 
lazım. Zaten çıkması da imkânsız, rütbe ve makam bakımından. Bizim buraya gelişimizin 
yegâne sebebi yukarıda da söylemiş olduğum gibi, iki kişinin öldürülmesi ve dört kişinin 
yaralanması olayının sanığını yakalamak. Bu konuda zaten ulusal basında da yerel basında da 
jandarma, İl Jandarma Komutanlığı çok örselenmişti. Bunu da sanırım komutanlarım beyan 
edeceklerdir sizlere. Bir de Sayın Başkanım ağır bir ameliyat geçirdim, kalp ameliyatlıyım. 
Aort damarım değişik, kapakçığım yapay. Hap kullanıyorum. Sürekli ağız kanamalarım ve 
vücutta patlamalarım mevcuttur. Bu da doktor raporumla kesindir. İfademde daha detaylı 
anlatmak isteyeceğim yahut anlatacağım, ifademde daha detaylı anlatacağım. Ben bu suça 
iştirak etmedim efendim. Bu suçun hiçbir yerinde de yokum. Tutukluğumun sona 
erdirilmesini istiyorum. Çünkü sağlığım nedeniyle iyi değilim efendim. Arz ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: Kimdir avukatı?
SANIKLAR EMRE CİNGÖZ VE ERGÜN YORULMAZ MÜDAFİ AVUKAT 

METE GENÇER SÖZ ALDI: Sayın Heyet, Savcı...
MAHKEME BAŞKANI: Başkasının daha mı avukatıydınız siz? 
SANIKLAR EMRE CİNGÖZ VE ERGÜN YORULMAZ MÜDAFİ AVUKAT 

METE GENÇER: Emre CİNGÖZ’ünde müdafiiydik.
MAHKEME BAŞKANI: Vekâletnameniz harçsızmış suret.
SANIKLAR EMRE CİNGÖZ VE ERGÜN YORULMAZ MÜDAFİ AVUKAT 

METE GENÇER: Harçlandıralım. Harçlandırdım UYAP’tan yatırdım ama tekrar 
tamamlayayım iki hafta önce yatırdım ben onu tekrar tamamlandıralım. 

MAHKEME BAŞKANI: Buyurun.
SANIKLAR EMRE CİNGÖZ VE ERGÜN YORULMAZ MÜDAFİ AVUKAT 

METE GENÇER: Savcılık tarafından tümüyle eksik bir iddianame oluşturulmuş, 
hazırlanmış. Zaten mahkemenizce de müdafilerin de takdirine şayan bir şekilde iadeler 
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yapılmıştır. Soruşturma Savcısı iki iddiada bulunmaktadır müvekkille ilgili. Birincisi 
görevlendirilmeksizin İstanbul’a gelerek keşif yapıldığı iddiası. Hrant Dink’in evinin 
civarında. Buna dair de görevlendirmesi yok. Bakırköy’de HTS bilgisi, baz bilgisi verildi 
denilmiştir. Bakırköy ilçesi zannedersem 2 milyona yakın nüfuslu bir yerdir ve günde 
zannımca belki beş yüz bin belki bir milyon kişi baz vermiştir. Müvekkille ilgili de sırf 
cinayetten altı ay evvel orada baz verdiğinden dolayı keşif iddiasında bulunulmuştur. Savcılık 
ifademizde, emniyet ifadesinde bizzat ben de bulundum ve sorguda da görevlendirme 
yazısını istememize rağmen Cumhuriyet Savcılığı hiçbir şekilde gerçeği yansıtmadığını 
düşünerek, soyut bir şekilde talebimizi reddetmiştir. Ancak mahkemeniz tensip zaptı ile bu 
eksikliği fark etmiş, görevlendirme yazısı istenmiş ve ilk celse ilk gün 3 Temmuz günü 
dosyaya buna dair Trabzon İl Jandarma Komutanlığından evraklar gelmiştir. Evrakta 
denildiği üzere Jandarma Komutanlığı içerisinde istihbaratta bir kayda rastlanmasa da 
maliyeye yazılan yazışmalarda bu görevlendirme ile ilgili ödeme yolluğunun ve belgenin 
olduğu belirtilmiştir. Onu ibraz edeceğim birazdan. Burada da 14 Ağustos tarihli belge 2006 
tarihi Trabzon Maçka’da 10 Haziran günü iki şahsın ateşli silahla öldürülmesi olayının firari 
sanığı Coşkun AYDIN isimli şahsın İstanbul İlinde akrabalarının yanında saklandığı 
yönündeki bilgilerin edinilmesi üzerine, müvekkil ve beraberindeki komutanlar Okan 
ŞİMŞEK ile Gazi GÜNAY’ın 8 Ağustos günü İstanbul’a hareket ettiği, 12 Ağustos günü de 
Trabzon’a döndüğü, bununla ilgili de ödemenin yapılması gerektiği bildirilmiştir. Yani 
Savcılığın temellendirdiği görevlendirme olmaksızın iddiası çökmüştür burada. HTS’ye 
ilişkin ise müvekkilin de beyan ettiği gibi Halit SAĞLAM isimli muhbir, bu Coşkun 
AYDIN’la ilgili dosyada da sanıktır, şu an Bartın cezaevinde yatmaktadır, buna ilişkin cevap 
da gelmiştir Trabzon’dan. Halit SAĞLAM isimli muhbirden dosyayı araştıran, Coşkun 
AYDIN dosyasını araştıran Okan ŞİMŞEK bilgi edinmiştir. Bununla ilgili komutanlarından 
onay almıştır. Valilik olurlu yazısı ile birlikte İstanbul’a gelinmiştir. Halit SAĞLAM bazına 
Okan ŞİMŞEK ile olan görüşmelerine bakılırsa Halit SAĞLAM’ın İstanbul’a gelindiğinden 
müvekkillerim bir gün evvel İstanbul Kadıköy’de baz verdiği, Dudullu’ya geçtiği, akabinde 
Küçükçekmece’ye geçtiği Coşkun AYDIN’ın olduğu bulunduğu yer olduğu iddia edilen yere 
geçtiği. 9 Ağustos’ta müvekkillerin 8’inde yola çıkıp turizmde hatta seyahat firması 
Kamberoğlu Seyahat isimli bir firmayla binip otobüsle geldikleri, o zamanlar da 
görevlendirme yazısı 2007-2008 yıllarında zorunluluk getirilmiştir Jandarmaya. İl dışından 
gelen Jandarma personelleri ile ilgili karışıklık olmasın diye il içinde böyle genel 
komutanlıkça böyle bir genelge yayınlamıştır. Buna istinaden görevlendirme yazısı 
yazılmıştır. Görevlendirme yazısı gereğince de genelgeye göre İstanbul’da Maslak’ta İl 
Jandarma Komutanlığına gidilmiş personel ve araç istenmiş, ancak mümkün olmadığı zaten 
kendi işlerimiz başımızdan aşkın diye müvekkiller gönderilmiştir, müvekkil. Akabinde Halit 
SAĞLAM Bakırköy’e geçmiştir, Okan ŞİMŞEK’le görüşmesinden bu bellidir. Halit 
SAĞLAM Bakırköy’e Okan ŞİMŞEK ile müvekkili çağırmıştır yanında Gazi GÜNAY’le 
birlikte. Orada Halit’in, o Coşkun AYDIN isimli şahsın nerede olduğunu bildirmiş ve 
Küçükçekmece’ye nasıl gidileceği vesaire bunlar değerlendirilmiş bu sırada da Gazi GÜNAY 
kendilerinin komutanları astsubay yakalama ve arama kararı yanlarında yoktur. Ayrıca araç 
ve personel desteği ilk başta sağlanmamıştır müvekkilin dediği gibi. Gazi GÜNAY İl 
Jandarmaya gitmiş o zaman imkanlar da kısıtlı şimdiki gibi whatsapp mail vesaire pek yaygın 
değil. Jandarmaya faks çekilmiş arama ve şeye ilişkin yakalamaya ilişkin, o faksı ve 
beraberinde de araç ve personelle birlikte Bakırköy'den Küçükçekmece’ye hareket etmişler. 
Geceyi orada geçirmişler. Ancak kimse bulunamamış, Coşkun AYDIN orada bulunamamış. 
Akabinde, zaten baz kayıtları da incelendi, müvekkil eski askeri bir dönem askerlik yapmış 
olan yanında Ersin GÖNDEMİR'i aramıştır. Ersin GÖNDEMİR’le Bakırköy'de yemek 
yenmiştir müvekkil ve yanında komutanları. Ersin GÖNDEMİR’den sonra aranan yine 
Tekirdağ’da kampçılık işi yapan Mahmut SAYER isimli şahsı aramıştır. Ertesi gün akşam 
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orada ikamet edilmiştir. Ayrıca şunu da belirtelim; bu insanlar on yılların istihbarat 
personelliğini yapmıştır. Yedi yıl önce emekli olmuştur ama yıllarca istihbarat personelliği 
yapmış bir kişi keşif yaptığı iddiasında yine telefonu ile eşini ailesini, çocuğunu veya 
komutanlarını neden arasınlar, neden baz versinler? Bakırköy’de verilen baza ilişkin de bu 
kayıtları size sunacağız, Hrant Dink’in evinin etrafında yakınında üç tane baz vardır. Beyaz 
Adam Yayıncılığın yanında da tam iki bazın ortasındadır Beyaz Adam Kitabevi. 
Müvekkillerin olduğu baz ise Ray Sokakta meydana yakın olarak ve orada Bakırköy İlçe 
Emniyet ve Bakırköy İlçe Jandarma vardır. Oraya yakın bir yerde bir baz vardır. Odak Han 
denilen baz. Odak Han’da bulunan. Oradan baz vermiştir Ergün YORULMAZ ve 
beraberindekiler. Yani eğer beş saat boyunca Bakırköy’de isek ve evin etrafında keşif 
yaptıysak herhalde diğer üç baza da girmemiz gerekirdi ancak nasıl oluyorsa sadece en uzak 
olan bazda Bakırköy Meydana yakın olan bazdayızdır. Bu da bizim belirttiğimiz gibi 
Bakırköy meydanda oturulup akşamın planlamasının yapıldığının ispatı olacaktır. Bunu da 
dosyaya sunuyoruz. Ayrıca toparlayacak olursak yani müvekkil yıllarca görevini yapmış 
2009’da emekli olmuş, FETÖ/PDY ile ilgili de bazı şeyler iddia ediliyor ancak ne Bylock var 
ne örgüte ilişkin bir üyelik var. Ben müvekkili de meslek icabı ayrıca da memleketimden 
Ereğli Konya’dan hemşerilik icabı tanırım. Kendisi de arkadaşımın babasıdır. Arkadaşımı 
hiçbir şekilde arkadaşımı, ailesini vesaireyi çok iyi bildiğim için FETÖ ile hiçbir bağlantılı 
olmadığını net olarak söyleyebiliriz ki osyaya gelen belgelere göre de bu görülecektir. On 
yıldır Trabzon’da yargılanan bir dosya var yargılanan kişiler var buradaki yine Jandarma 
İstihbaratçılardan. Müvekkilin hiçbir şekilde adı geçmemiştir. Hiçbir belgede imzası yoktur, 
ismi yoktur. Onu da belirtelim. Son olarak da müvekkilin sağlık durumuna ilişkin bizim 
cezaevinden aldığımız belli kayıtlar var. Zaten orada da görülecektir. Müvekkil, aort 
anevrizma denilen kan damarlarının yani ana atar damarın pıhtı atması problemi vardır. Kan 
sulandırıcı ilaç içmektedir. Sürekli dozu değişmektedir bu ilacın. Bir ay evvel bundan, raporu 
da vardır sunuyoruz, cezaevinde bayılmıştır. Peltek konuşma ve sol tarafında vücudunun 
uyuşma teşhisi konulmuş. MR istenmiştir. Tomografi istenmiştir. Ancak bir buçuk aydır 
tomografi de çekilmemiştir. Ruhsal durumlarında uyum bozukluğu tespit edilmiştir. 
Geçirilmiş hastalığından dolayı kronik kalp rahatsızlığı ve uyum bozuklukları söylenmiş 
ancak halen muayene edilmemiştir. İçtiği beş altı çeşit ilaç ve şu anki zaten kalp kapakçığı da 
yapay olarak hayatını idame ettirmektedir. Bu konuda da tahliyeye ilişkin taleplerimiz 
değerlendirilirken bu konunun da göz önünde bulundurulmasını talep ederiz. En temel ayak 
olan görev yazısı gelmiştir. Ayrıca tekrar söyleyelim HTS kayıtlarından sabittir. En uzak 
bazda vermişizdir. Hiçbir alakamız yoktur. İstanbul’un yabancısıyız bilmiyoruz. Halit 
SAĞLAM bizi Bakırköy’e çağırdığı için oradayız. İfade sırasında Bakırköy dendiğinde 
Kadıköy, Kadıköy’e geldik biz diye. Söylemiştir müvekkil. Kadıköy değil Bakırköy 
dendiğinde bilmiyorum bir yere gelmiştik köydü sonu diye söylemiştir. Bu beyanlarımız 
doğrultusunda müvekkilin bihakkın tahliyesine ve aksi kanaatte ise mahkemenizde adli 
kontrol hükümlerinin uygulanmasını talep ederiz. Sabit ikametgahı vardır. Çocukları var, 
dışarıdadır. Emeklidir. Ticaretle uğraşmaktayken alınmıştır haksız şekilde. Tahliyesini talep 
ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz.
SANIK ERGÜN YORULMAZ: (??? Mikrofona konuşmadığından anlaşılamadı, söz 

istediği görüldü 01:45:47)
MAHKEME BAŞKANI: Kısaca alalım. 
SANIK ERGÜN YORULMAZ: Sayın Başkanım...
MAHKEME BAŞKANI: Mikrofona gel mikrofona. 
SANIK ERGÜN YORULMAZ: Bizim bu görevle ilgili hazırlamış olduğumuz 

evrakları iddia makamından ısrarla müdafim tarafından ve tarafımca istenmeme rağmen 
gelmemiştir. Lakin 10 yılda imha edilen bir evraktır efendim. Ben 9. yılında alındım. Bir 
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yıldır içerideyim. Bir de son olarak bir cümle yapmak istiyorum. Üç kuşaktır gazi olan bir 
ailenin devamıyım. Şu andaki yargılanmam çok ağırıma gidiyor. Benden her şeyimi alın hatta 
ve hatta canımı, ama onurumla şerefime dokunmayın. Arz ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: Sondaki harflere geçelim. Yüksel AVAN’ı alalım. Yüksel 
AVAN burada mı SEGBİS mi? Kimdir Yüksel AVAN müdafii? Zaten bir kısmını... Evet.  

SANIK YÜKSEL AVAN SÖZ ALDI: Efendim ben Ogün SAMAST’ı yakalandığı 
akşam eşimle beraber Jandarma gazinosunda yemekteydim. Komutanımız Atilla  
GÜÇLÜOĞLU’nun vermiş olduğu emir doğrultusunda ekibimle birlikte terminale gittim. 
Terminale vardığım da Ogün SAMAST yakalanmıştı. Olay yerinde Alay komutanımız, 
Asayiş Şube Müdürü, İstihbarat Şube Müdürü, Cumhuriyet Savcısı, Vali herkes olay 
yerindeydi. Cumhuriyet Savcısının talimatıyla bize Ogün SAMAST’ın parmak izlerinin 
alınması, üzerinden çıkan delillerin etiketlenmesi görevi verdi. Bizde ekibimizle birlikte 
Ogün SAMAST’ın parmak izini aldık. Üzerinden çıkan silahların poşetlenmesini yaptık. 
Beklemeye kaldık. Komutanımızın emrini bekledik, Atilla GÜÇLÜOĞLU’nun emrini 
bekledik. Onlar Atilla GÜÇLÜOĞLU Binbaşımızın oradan görevi bittikten sonra Savcı 
Bey'in talimatıyla Ogün SAMAST’ı kendiler… Samsun Emniyet Şube Müdürlüğüne 
götürdüler, İl Emniyet Müdürlüğüne götürdüler. Biz orada bekledik daha sonra beni telefonla 
aradı. Ufuk Albay'ın, Fuat KÖMÜRCÜ Albay'ın emri var, oradaki delillerle birlikte ekibinizi 
alın Samsun Emniyet Müdürlüğüne gelin dedi. Ben de ekibimle birlikte komutanımızın emri 
ile Samsun Emniyet Müdürlüğüne geldim. Koridorda beklerken efendim Samsun Emniyet 
Müdürlüğünün koridorunda beklerken Birol Astsubayım yanıma geldi. Abi dedi Emniyetteki 
personel fotoğraf ve kamera kuruluyorlar. Bizim de dedi fotoğraf çekme ihtiyacımız olabilir. 
Ben dedi komutanlara bilgi vermeye gidiyorum dedi. Ben koridorda beklerken sonra bizim 
yanımıza Fuat KÖMÜRCÜ Albayım, Asayiş Şube Müdürümüz Şube Müdürümüz yanımıza 
geldi. Mustafa KURAŞ Yüzbaşıyla birlikte yanımıza geldi. Arkadaşlar dedi, Atilla Binbaşım, 
Jandarma Komutanlığından bizim bu operasyonlarla ilgili Jandarma personelinin de katkısını 
göstermek amacıyla bizden fotoğraf istiyorlar. Biz de dedi fotoğraf alalım dedi. Ben 
komutanım dedim Mustafa KURAŞ Yüzbaşım vardı ayrıca orada. Bu emri verdi bize 
fotoğrafı çekecektik biz bu fotoğrafları da Jandarma Komutanlığına gönderecektik, bu emir 
verildi bize. Sonra Mustafa KURAŞ Yüzbaşımıza dedim komutanım ben sivilim, ben 
fotoğraf çektirmesem uygun olur dedim. O da dedi ki yok dedi biz dedi jandarma yelekleri 
getirttiririz sen dedi yelekleri giyersin o şekilde fotoğraf çektirirsiniz dedi. Yeleğin birini ben 
giydim birini Atalay Uzman bir tanesini Soner Uzman bir tanesini Birol Astsubay giyerek 
komutanlarımızın verdiği emir doğrultusunda Ogün SAMAST’ı alarak “vatan toprağı 
kutsaldır kaderine terk edilemez” takviminin önünde fotoğraf çektirdik. Bu fotoğrafla ilgili 
çektirmemizin amacı efendim Jandarma personelinin de operasyonda olduğunu göstermek, 
arşivimizde kullanmak, Jandarma Genel Komutanlığına göstermek amacıydı. Burada 
herhangi bizim bir kurgu yapmak gibi amacımız yoktur. Ayrıca burada Muammer AY ile 
HTS kayıtlarımın olduğu gözüküyor efendim. Kendisi ile doğrudur görüştüm. Ayrıca 
tanımadığım şeklinde bir ibare var iddianamede, yanlış kullanılmış kendisini tanırım, 
samimiyetim yoktur, diye bi söylemiştim. Sadece kendisini görevden göreve karşılaştığımda 
görüyordum. Kendisinin efendim muhtemelen bu TRT 1’de çıkan bir görüntü vardı, onunla 
ilgili görüşmüş olabilirim. HTS kayıtlarım bu şekil efendim. Bunu arz etmek istiyorum. 
Ayrıca bu Star Gazetesinde çıkan bir...

MAHKEME BAŞKANI: Bayraklı fotoğrafın var mı senin Ogün SAMAST’la.
SANIK YÜKSEL AVAN: Hayır yok efendim. Yok, efendim yok. Yok. Ayrıca 

efendim 23.01.2007 tarihinde bu... 
MAHKEME BAŞKANI: İddianamede belirtmiş ya onun için soruyorum. 
SANIK YÜKSEL AVAN: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Ogün SAMAST ile Atatürk’ün “Vatan toprağı kutsaldır, 
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kaderine terk edilemez” sözünün yer aldığı bayraklı afiş önünde Ogün SAMAST ile kendi 
fotoğrafını çektirdiği.

SANIK YÜKSEL AVAN: Yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Öyle bir fotoğraf yok senin.  
SANIK YÜKSEL AVAN: Yok yok efendim. Sonra Başkanım 23.01’de bu Star 

Gazetesinde bir haber çıkıyor. Haber çıktıktan sonra biz, bizim şimdi çalıştığımız 
kameralarımız dijital değil, kasetli. Fotoğraf çektirdiğimiz şeyler de filmli olduğu için biz 
bunları bizim şimdi Olay Yeri İncelemenin arşiv odası vardır. Arşiv odası çift kilitlidir. Ben 
herhangi, bütün bu olaylar için değil, bütün olaylarda aynı taktiği uygularım. Yani 
başkalarının yetkisiz kişilerin eline geçmemesi için, o gün biz olay dönüşü oraya elimizdeki 
bulunan kasetleri falan hepsini kitledik oraya. Anahtarın bir tanesini Uzman Çavuşuma 
verdim. Bir tanesini ben aldım evime gittim. 23’ünde Star Gazetesinde haber çıktıktan sonra 
Alay Komutanımızın emri ile biz bu kasetleri ve filmleri alarak Murat BAYRAK 
Komutanımızın emri doğrultusunda anlaşmalı olduğumuz efendim, anlaşmalı olduğumuz 
yerde bunları yaptırdık, CD’ye aktardık. Şeyde filmleri de tab ettirdik, belli bir miktarını 
bastır... bir kısmını bastırdık. Bizimle ilgilenen konuları bastırdık. Tekrar bastırdığımız ve 
CD’lerle orjinalleriyle birlikte Alay komutanımıza teslim ettik. 

MAHKEME BAŞKANI: Uluslararası görüşmeler nedir 21 adet?
SANIK YÜKSEL AVAN : Efendim?
MAHKEME BAŞKANI: 21 adet uluslararası görüşmelerin varmış.
SANIK YÜKSEL AVAN : Hatırlamıyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Arabistan, Kongo. 
SANIK YÜKSEL AVAN : Hayır efendim öyle bir...
MAHKEME BAŞKANI: Malezya.
SANIK YÜKSEL AVAN : Kesinlikle...
MAHKEME BAŞKANI: Temmuz 2006 - 01.01.2008 tarihleri arasında. Suç tarihin 

de yok. 
SANIK YÜKSEL AVAN : Kesinlikle hiç birini kabul etmiyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: 21 adet uluslararası telefon irtibatı. 
SANIK YÜKSEL AVAN : Hiçbir bilgim yok. Hiçbir alakam yok. O ülkelerde 

tanıdığım kimse de yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: 505 535 16 03.
SANIK YÜKSEL AVAN : Evet tanıdığım hiçbir yani o ülkelerde tanıdığım kimsem 

yok. Yakınım yok, akrabam yok, arkadaşım yok. Hiç kimsem yok o tarafta.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Tahliyeni mi talep ediyorsun?
SANIK YÜKSEL AVAN : Tahliyemi talep ediyorum efendim. Kendim şu an Mardin 

Dargeçit Komando Tabur Komutanlığında muvazzaf astsubayım. 29 yıldan beri görevimi 
yapmaktayım. Kendim 90 mezunuyum. İlk görev yerim Hakkari Çukurca, daha sonra 
Batman Sason’a tayinim çıktı yine. 1995 yılında çatışmada yaralandığımı, kendimin gazi 
olduğumu şu an beni en çok derinden üzen konu da efendim, herhangi bir suç işlediğime dair 
hiç bir somut delil olmamasına rağmen Anayasal düzeni ortadan kaldırmakla suçlanıyorum. 
Tırnağımı, dokuz tane tırnağımın olduğunu söylemek istiyorum. Sırtımdaki o terör 
saldırısından dolayı çatışmada yaralandığımdan dolayı hala terör izlerini taşıyan bir insan 
olarak bu şekil bana itham edilmesini kabul etmiyorum. Mahkemenize daha önce dilekçe 
yazmıştım. Ben ailem için tahliyemi istemiyorum efendim. Ben şu an Mardin Dargeçit’te 
görev yapıyorum. Şehit verdim, şehit ailelerine söz verdim. Dilekçemde de var orada. Ben 
görevimin başına dönmek istiyorum. Ben buraya gelmeden önce 7 tane şehit verdim geldim 
buraya. 27 yıllık Astsubayım 30 yıllık astsubayım kendi isteğimle gitmişimdir, bütün 
dilekçelerim de avukatımdadır. Emekliliğim gelmesine rağmen hala bu yaşta çalışıyorum 
efendim. Oraya apar topar buraya geldim. Terörle mücadelede kullandığım bütün silahlarım 
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daha yüzlerce binlerce mühimmat, yüzlerce silahlarım, el bombam hepsi şu an yetkisiz 
kişilerin eline geçmesin diye uzman çavuşa teslim ettim geldim efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Yok mu orada asker senden başka.
SANIK YÜKSEL AVAN : Var efendim. Şu an zimmet bende olduğu için efendim 

sorumluluk bende. Avukatım aracılığı ile arıyorlar bazı, bazı malzemeleri bulamadıklarını, 
bulamadıklarını söylüyorlar efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Teşekkür ederiz.
SANIK YÜKSEL AVAN: Tahliyemi istiyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Kimdir avukatı? Avukat Bey. Zaten açıklamıştınız. Bir 

mikrofonu da beyanda bulunun da kendinizi tanıtıp.
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AVUKAT 

MEHMET FAZIL UÇAR SÖZ ALDI: Yazılı olarak beyan ve taleplerimizi sunmuştuk 
efendim. Aynen tekrar ediyoruz.

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. Kim?
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ SÖZ ALDI: Yakup Kurtaran kaldı. Metini dün almıştık. 
Bugün alacağız mı Reis Bey?

MAHKEME BAŞKANI: Alırız alırız. Kimdi Avukat Hanım sizin?
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK SÖZ ALDI: Beraberiz.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Birlikteyiz. Yakup KURTARAN.
MAHKEME BAŞKANI: Geliyoruz. Arada Yusuf BOZCA kaynamasın. Kimdir 

Yusuf BOZCA’nın müdafii? Hemen alalım avukat bey zaten gir çık çok yapıyor. Alalım 
dinleyelim. Gel Yusuf. Evet, Yusuf BOZCA.

SANIK YUSUF BOZCA SÖZ ALDI: Yusuf BOZCA. Sayın Başkanım, Sayın 
Mahkeme Heyeti.

MAHKEME BAŞKANI: Teşhis yapan değil mi Yusuf BOZCA o Yusuf Bozca.
SANIK YUSUF BOZCA:  Evet o meşhur olan benim Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Dinliyoruz Yusuf seni.
SANIK YUSUF BOZCA: Hemen anlatıyorum Başkanım. İddianamenin 110. 

sayfasında 4. paragrafında güvenlik kamera görüntüleri ile eşleşen HTS raporları baz ve 
sinyal bilgileri ile olay yerinde olduğu iddia edilen diğer sekiz sanıkla beraber olay yerinde 
olduğum iddia ediliyor. Ancak bununla ilgili dosya içerisinde benim olay yerinde olduğuma 
dair ne bir HTS raporu ne bir kamera görüntüsü ne baz ve sinyal bilgisi var. Bunun tam 
aksine görev defteri ile örtüşen HTS kayıtları, baz ve sinyal bilgileri incelendiğinde benim 
olay yerinde olmadığım çok net bir şekilde görünmektedir. Cinayet günü olan 19.01.2007 
gününe ait HTS kayıtları incelendiğinde saban 8’de Şişli İlçesinde bulunan İl Jandarma 
Komutanlığına geldiğim, oradan 11.44’e kadar, 11.51’e kadar oradan hiç ayrılmadığım. 
11.51 ile 12.21 sırasında Seyrantepe Alibeyköy güzergahını takiben Esenyurt, Avcılar ve 
Büyükçekmece bölgesinde saat 19.01’e kadar baz verdiğim, o saatten sonra da 23.41’e kadar 
İl Jandarma Komutanlığında yani yine Şişli Maslak’ta bulunan İl Jandarma Komutanlığında 
baz verdiğim 01.08.2016 tarihli TEM Şube Müdürlüğü görevlilerince tanzim edilen HTS 
inceleme raporuyla da mevcuttur. Aynı zaman da yine iddia makamı tarafından istenip 
dosyaya konulan görevlendirme defterinin 460. sırasında belirtildiği üzere Niyazi MALKOÇ 
ile birlikte Bakırköy, Küçükçekmece, Büyükçekmece bölgeleri görev yerim olarak 
belirtilmiştir. Bunlar da zaten dosyada vardır. Bunları ben istemedim iddia makamı kendisi 
istedi. Bunları da kendisi bilmektedir. Nitekim zaten buna kanaat getirmiş olacak ki yine aynı 
iddianamenin 112. sayfası son paragrafı ile 113. sayfası ilk paragrafında o görev defterine 
göre farklı yerlerde olmaları gerekirken olay yerinde oldukları kamera görüntüleri ve cep 
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telefonu baz bilgileri ile tespit edildiği iddia edilen kişiler sayılırken, orada olmadığım iddia 
makamınca da herhalde kabul görmüş olacak ki ilk listede saydığı 9 kişiden 3 kişinin ismini 
oradan çıkarmıştır. Bu isimler Metehan Kadir YILDIRIM, Yusuf BOZCA ve Niyazi 
MALKOÇ’tur. Metehan Kadir YILDIRIM bu sebeple zaten tutuksuz olarak 
yargılanmaktadır. Niyazi MALKOÇ zaten nerede olduğu belli değil. Muhtemelen 
Almanya’da olduğu herhalde emekli olduktan sonra gitmiştir. Aynı durumda olmama rağmen 
ben burada tutuklu olarak bulunmaktayım. Yine aynı iddianamenin 110. sayfasında İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürlüğü hizmetlerine tahsisli olduğunun tespit edildiği iki adet Renault 
marka araçtan bahsedilmektedir. Bir tanesini benim kullandığım, diğerini ise Bekir 
YOKUŞ’un kullandığı iddia edilmektedir. Fakat yine burada herhalde iddia makamı bunda 
ısrar etmemiş kanaatini değiştirmiş olacak ki 113. sayfasına iddianamenin 113. sayfasında 
yine iki tane araçtan bahsetmiş. Bu sefer araçların renkleri, markaları, modelleri, sivil 
plakaları, askeri plakaları, içinde kimlerin olduğu, bu araçların kimleri kullandığına kadar 
ayrıntılı bir şekilde belirtmiştir. Bunlar içerisinde benim ismim yoktur. Aynı zamanda bu 
araçları kullandığı belirtilen bütün ayrıntıları ile belirtilen Eyüp TEMEL şu an tutuksuz 
olarak yargılanmaktadır. İddia edildiği gibi oradaki resimlerdeki araç bizim İl Jandarma 
Komutanlığımıza ait bir araç değildir. Bizim İl Jandarma Komutanlığındaki Renault marka 
araçlar 2007 ve sonrası modeldir. Orada kamera görüntülerine yansıyan tek araç zaten 10 ve 
16 numaralı olması gerekiyor herhalde resimlerdeki tek bir araçtır o iki araç olarak 
belirtilmiştir. Eğer jant kapaklarına sağ ön jant kapaklarına bakılırsa aslında iki farklı araç 
değil aynı araç olduğu oradan da görülecektir. Bizim kul… iddia makamının yine İl Jandarma 
Komutanlığından istediği araç listesinde üzerime zimmetli bulunan 34 ANE 79 plakalı aracın 
özelliklerine baktığımda 2007 model Symbol ve duman gri olduğu görülecektir. Fakat o 
resimdeki araç, hemen göstereyim size efendim önden ve yandadır resimleri, şu 2006 model 
makjazsız kasa Clio'dur. Benim kullandığım araba ise Symbol'dur. İsmi bile farklıdır. 
Bununla çeşitli açılardan karşılaştırma yapabilmek için buraya koyuyorum, size arz edeceğim 
daha sonra. Ayrıca zaten bazlardan ve sinyal bilgilerinden ve HTS raporlarından olay yerinde 
olmadığım aşikardır. Hatta olay yerindeki tek Şişli olmasından dolayı iş yerim belki onu 
bağlamak istemiş olabilir ama herhalde Maslak ile olayın işlendiği olay yerinin olduğu yer 
arasıda dünya kadar mesafedir. Yine iddianamede çok kesin bir şekilde teşhis ettiğim 
yazılmıştır. Ben orada insanları kesin bu, bu şekil, budur şeklinde bir teşhis yapmadım. 
Sadece orada andırıyor dedim, ki zaten kendi Emre Bey'in avukatı da bakıldığında 
andırdığını söyledi ama basına yansıdığı kadarıyla ben içerideyken öğrendiğimde bu sanki 
kesin bir teşhis yapılmış gibi aksettirildiğinden dolayı ben içeriden Cumhuriyet Savcılığına 
bir yazı yazdım. Bunun giderilmesi için bu resimlerin bir an önce bir bilirkişiye gönderip 
tetkik edilmesini gerçeğin ortaya çıkarılmasını ve bu mağduriyetlerin giderilmesini isteyerek 
bir yazı yazdım. Ben kimseyi kesin budur diye teşhis etmedim. Diğer bir konu yine 
iddianamede işte Yavuz KARAKAYA ve Şeref ATEŞ’e abi derdi diye yazılmış. İfademe 
bakılacak olursanız da zaten hangisi olduğunu hatırlayamadım diye başlıyor Şeref ATEŞ ve 
Yavuz KARAKAYA diye şeklindedir. O da olduğu gibi geçmemiştir iddianameye. Sanki 
ikisine de abi derdi gibi bi izlemin yaratılmıştır burada. Sonra düşündüğümde bunun Şeref 
ATEŞ olmadığı, Yavuz KARAKAYA olduğu buna da ben birkaç defa abi dendiğine şahit 
oldum. Ama bunu ne amaçla istihbarat vizyonu gereği mi, başka bir amaçla mı, yaşça 
kendisinden büyük olduğundan dolayı mı, astsubayken kendisinden kıdemli olduğundan 
dolayı mı söylediğini ben bilemem. Ben sadece şahit olduğum kısmı söyledim efendim. Yine 
bu cinayetle ilgili olan üzerime atılı olan suçlamaların hiçbirini kabul etmiyorum. FETÖ 
örgütü üyesi olduğumdan bahsediliyor. Yani doğal olarak herhalde bu cinayetten dolayı ama, 
15 Temmuz kalkışması sırasında ben Esenyurt Belediyesi Zabıta Müdürü olarak görev 
yapmaktaydım. Kalkışmanın başladığı televizyondan ilk çıktığı andan itibaren Esenyurt 
Belediye Başkanımız, İlçe Kaymakamımız ve İlçe Emniyet Müdürümüzle birlikte 
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beraberdim. Ben orada belki de Türkiye’de ilk olarak yaparak yayılmasını sağladığım askeri 
birliklerin önünün hafriyat kamyonları ve iş makinaları ile kapatılması, otoyolların tüm giriş 
çıkışları kapatılması eylemini ilk defa orada ben başlattım. Hadımköy’de bulunan zırhlı 
birliklerin önünü ben kapattım ve daha Cumhurbaşkanı ve Başbakanımız açıklama 
yapmamıştı. Hiç kimsenin bir sorumluluk aldığı yoktu. Ben orada kendi inisiyatifimi 
kullanarak ilk önce orayı kapattım. Sonra belediyenin önünü kapattım. Sonra Esenyurt’un 
bütün giriş çıkışlarını ve E-5 gişelerini, Avcılar gişelerini kapattım. Sonra İl Emniyet Müdür 
Yardımcısının talebi üzerine Bakırköy Belediyesinin iş makinası vermemisinden dolayı 
Bakırköy’de bulunan Hava Harp Okulu’nun önünü de ben kapattım. Sonra oradan 
Başbakanımız ve Cumhurbaşkanımızın çağrısı üzerine Belediye Başkanımız ve 
Kaymakamımızla birlikte 24 km yol yürüyerek havaalanına gittik. Oraya gittiğimiz esnada da 
hala havada uçaklar uçuyordu, helikopterler uçuyordu ve havaalanının yan tarafındaki 
birlikten bunlara akaryakıt sevkiyatı yapılıyorken biz denk geldik yani çıkarken. Biz 
müdahale ettik. Orada askerler silah çekti. Benim ruhsatlı silahım var. Biz de silahlarımızı 
çektik onlara karşı. Sonunda araya bir Yarbay girerek, kamyonu tankeri tekrar içeri aldı. 
Ondan sonra da biz onun önünü de kapatarak o birliğin önünü de kapatarak gittik. Oradan 
sonra tekrar yürüyerek şeye gittik. Şimdi ben düşünüyorum, ben nasıl bir FETÖcüyüm. Daha 
Cumhurbaşkanı, Başbakan bile açıklama yapmamışken, bütün sorumluluğu ben üstüme 
alarak devletin mevcut bütün bana verilmiş olan bütün imkanlarını kullanarak bunları 
yapıyorum, sonra tutup bundan yargılanıyorum. Yani bunu anlamakta ben çok zorluk 
çekiyorum, çok güçlük çekiyorum ve bu suçlamayı kesinlikle de kabul etmiyorum. Bununla 
ilgili görseller, belediyeden alınan yazılar, video görüntüleri dosyaya konulacaktır. Zaten bu 
yaptığım direniş ulusal kanallarda da haber olarak verilmiştir. Ben bu suçlamaların hiçbirini 
kabul etmiyorum. Olay yerinde değilim. Olay yerinde olduğuma daire hiçbir belge yoktur. 
Olay yerinde olmadığıma dair birçok belge vardır. HTS raporları vardır, baz sinyal bilgileri 
vardır, görev defteri... Bunlar hepsi bir biriyle örtüşmektedir. Olay yerinde olmadığım için o 
arabanın içerisinde olamam ki kaldı zaten o araba bizde değildir. Mavi ve siyah olarak 
belirtildiği söylenen 113. sayfadaki araçların görüntüleri var olduğu iddia edilmektedir 
iddianamede.  Öyle bir görüntü de yoktur. Mavi olarak belirtilen araç da zaten beyazdır. Bu 
kadar acayip bir iddianame. Ben tahliyemi talep ediyorum efendim. Söyleyeceklerim bundan 
ibaret. 

MAHKEME BAŞKANI: Mikrofon ver Avukat Bey'e.
SANIK YUSUF BOZCA MÜDAFİİ AV. TAYFUN TAŞLIOĞLU SÖZ ALDI: 

Yusuf Bey kendini çok iyi savundu bize gerek kalmadı ama ben tekrar üstünden geçeyim. 
Şimdi birincisi burada HTS baz kayıtları söyleniyor. Sıradan sayalım. O gün neredeymiş, 
nereye gitmiş. Yaptıkları görüşmelerden 1- Maslak’ta önce zaten lojmanın da olduğu yerde 
ve komutanlığın olduğu yerde sinyal veriyor. Arkasından Seyrantepe, sonra Esenler, 
Küçükçekmece, Esenyurt, Büyükçekmece ve Avcılar. Başka hiçbir yerde sinyal vermiyor ve 
bu arada sabahtan itibaren yaptığı görüşmelere bakalım. Şimdi bu önemli. Sabah ilk yaptığı 
görüşme, Eyüp TEMEL ile tutuksuz sanık Eyüp TEMEL ile yapıyor. Eyüp TEMEL de şoför 
kendi de şoför. Yaptığı görüşme on saniye, o da şu görüşme; sabahleyin Jandarma araçları 
şoförler çıkarken benzin alırlar. Benzin alması için yapılacak görüşme benzin çıktı ya da 
çıkmadı komutanı açar. Benzin yüklemesi yapılacağı zaman gelir onu beklerler. Bir kişi 
bekler diğerleri de arkasından gelirler. Adam o görüşmeyi yapıyor. 2- Unsur komutanını 
arıyor. Unsur komutanı da tutuklu değil. Unsur komutanını arıyor diyor ki ben çıkıyorum. Bu 
bilgiyi veriyor arkasından çıkıyor. Çıktığı güzergah belli. Ondan sonra başka hiç kimseyle bir 
görüşmesi yok. Burada tutuklu hiçbir sanıkla görüşmesi yok. Şimdi oradan devam ediyoruz. 
Arkasından bütün gün boyunca belki 10 dakika 15 dakikaya varan sürelerle eşiyle görüşüyor. 
Babası ile görüşüyor. Tam olay saatinde. Yani bir FETÖcü cinayete iştirak edecek ve bu 
cinayetin içindeyken gidecek karısıyla görüşecek, babası ile görüşecek, başka biri ile 
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görüşecek. Böyle bu mümkün mü? Hem olay yerinde olmayacak bu adam ve savcı buna 
rağmen, serbest bırakılıyor ilk yapıldığında başvuru yapıldığında işte sevk ediyor, sevk 
edildikten sonra serbest kalıyor, serbest kaldıktan sonra tekrar Savcı itirazda bulunuyor. Neye 
dayanarak? Hiçbir şeye. Sevk yazısına baktığınız zaman bunu göreceksiniz hiçbir şey yok. 
İkinci tutuklanma nedeni yok ortada. Neden tutuklandığı belli değil. Siz de buna baktığınız 
zaman anlarsınız. Şimdi bu görüşmeler sürdükten sonra tekrar başka görüşmelere de 
geleceğiz ama bir kişinin iki ayrı yerde aynı anda olamayacağı çok açık. HTS şunu desek ki 
burada nasıl bir şüphe vardır. Diyelim ki telefonu bir yerde bırakır sabit. Karargahta bırakır, 
komutanlıkta bırakır. Oradan devam eder. Orada telefon da açıktır. Sinyali sürekli orada 
verir. Ama adam başka yerdedir başka bir telefon kullanır. E böyle bir durum da yok. Birlikte 
yani buna aksini iddia edebilecek ne bir tanık var ne bir delil var ortada ne başka bir emare 
dahi yok yani. Kuvvetli suç şüphesi dediğimiz şeyin hani herhangi bir ufacık bir suç 
şüphesinin emaresi dahi yok ortada. Buna rağmen 11 aydır tutuklu. Gelelim o araç 
meselesine. Şimdi olay yerinde bulundu dediği araç dedikleri bilmem ne HTS zaten bunu 
yalanlıyor ama bir daha biz bir açıklama yapalım. Araç meselesinde nasıl plaka koduna 
bakalım 34 şimdi olay yerindeki plakası tespit edilemeyen ama az çok hani anlaşılan nasıl bir 
kodlama olduğu sayılarla birlikte kodlama olduğu anlaşılan bir şey var. 34 XX diyelim 
XXXX ikili dörtlü yani devam ediyor. Halbuki kullandığı aracın plakası 34 ANE 79. Yani 
üçlü ikili kodlama var. Zaten ikili dörtlü kodlama Jandarmada yok. O plaka. Sizin 
önünüzdeki belgede de zaten var. Jandarmadan gelen o plakalar içinde öyle bir plaka da yok, 
öyle bir kodlama da yok bu arada. Bunu da belirtmek lazım. Zaten o ön  jantındaki durum, 
arabanın Clio olması, Clio Symbol olmaması, yıl model farkı, tamponundan dahi, renginden 
dahi belli olması. Bunu da ayrı bir kenara koyuyoruz. Bunu açıklama gereği dahi 
duymamamız gerekirken bunu da açıklayalım. Şimdi Yusuf BOZCA’nın, kısa kısa 
geçiyorum şimdi başkalarının da zamanını almayalım ama, bu süreçte 2014 yılında benden 
önceki avukatlar da belirttiler yani bulundukları konumu FETÖ olabildiğince koruyan, hiçbir 
şekilde oradan ayrılmayan bulundukları konumlarda olabildiğince kendini belki de saklama 
adına dahi saklayarak bile orada kalmaya çalışıyor. Aksine FETÖ karşıtıymış gibi olarak dahi 
kalmaya çalışan insanlar bunlar. 2014 yılında uğradığı baskı ve insanlık dışı muamele 
nedeniyle ve defalarca ceza  alması nedeniyle ki bu JNET'te jandarmanın kayıtlarında bellidir 
aldığı disiplin cezaları. E şimdi burada disiplin cezalarına defaatle çarptırılmış bir insandan 
bahsediyoruz. İşte oda hapisleri, işte maaş katı cezaları bunlardan bahsediyoruz ve sonra 
diyoruz ki bu adam ve buna aynı şu olaydan sonra oluyor yani. Hrant Dink olayından sonra 
oluyor. Hrant Dink olayından sonra böyle bir sorumluluk verilmiş ve bu sorumluluğu yerine 
getirmiş bir diyelim ki örgüt mensubunun ödüllendirilmesi, örgütün mantığı budur, 
ödüllendirilmesi gerekir. Ceza verirseniz çünkü gizli bir iş yapıyorsanız örgütseniz, terör 
örgütü iseniz, gizli bir iş yapıyorsanız ödül sistemi vardır. Ödül ceza. Ödül vermezseniz 
çünkü elemanınızı bir daha ikna edemezsiniz eyleme ya da o eylemde itirafçı olabilir, 
konuşabilir, başkaları ile iletişime geçebilir, morali bozulabilir. Bunu engellemek için o 
uygun ortamı yaratmanız gerekir o eylemi yaptırttığınız insana. Adam defalarca ceza almış, 
olayın arkasından defalarca ve bu yüzden ayrılmış gitmiş Esenyurt Belediyesine. Şimdi 
Esenyurt Belediyesine gittikten sonraki aşamayı da şöyle anlatalım. Biz savcılığa bunun 
belgesini sunduk. Esenyurt Belediye Başkanıyla şu anki görevde olan Necmi KADIOĞLU ile 
görüştüm. Görüşmemizde 15 Temmuz ile ilgili ne yaptığını sordum, 15 Temmuz'da bu adam 
ne yaptı diye. Adam, savcılık kendisine herhangi bir yazı bir talep bir çağrı da 
bulunmamasına rağmen, görevdeki bir insandan bahsediyoruz, bir FETÖ soruşturmasına 
yazılı beyanda bulundu. Biz bunu savcılığa sunduk, savcılık dikkate almadı. Dedi ki 15 
Temmuz’da yaptığı işler bunlar, bunlar, bunlardır. Kahramanca çarpışmıştır. Bizim 
emrimizdedir. Hiçbir emir dışı işlem yapmamıştır ve görevini dört dörtlük yapmıştır diye şu 
anki görevde bulunan Belediye Başkanı bir FETÖ soruşturmasına yazılı beyanda bulunuyor. 
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Şimdi günümüz şartlarına baktığımız zaman kimse bununla ilgili tanık olmaz. Onu bırakın bu 
15 Temmuz’da yaptığı faaliyetlerle ilgili orada taşeron olan hafriyat şirketlerinin hepsinin 
sahibi, dört tane şirket var onları da dilekçe ile zaten sunduk, tanık olarak dinlensin bu adam 
15 Temmuz’da ne yapmış diye. Dört tane kişi ben tanık olmak istiyorum diye özellikle bize 
başvurdu. Biz bunu savcılığa sunduk savcılık dikkate almadı. Şimdi telefon kayıtlarına 
gelelim 15 Temmuz’da madem bunlar bizim anlatımlarımız. Videoları, fotoğrafları her şeyi 
sunduk dosyaya, o da dikkate alınmadı ama, e diyelim ki biz yalan söylüyoruz görüşme 
kayıtları var. Oradaki hafriyat şoförleriyle şirket sahipleriyle belediye zabıta ekipleriyle, 
belediyede şu an görevde olan zabıtaların ki bu bunların bir kısmı da zaten onunla birlikte 
onun teşviği ile ordudan ayrılmış Jandarmadan ayrılmış orada zabıta görevine başlamış 
insanlar. Onlar evet biz şahitlik yapmak istiyoruz diye onlar bize başvurdu. Yani yirminin 
otuzun üzerinde şahitten bahsediyoruz burada. Yani FETÖ soruşturmalarında hangi insan için 
yirmi otuz kişi gönüllü olarak biz bunun hakkında tanıklık yapmak istiyoruz der. Görüntü 
biraz böyle. Yani bunu söylerken de yani FETÖ'den olabildiğince baskı görmüş, yedi yıldır 
sekiz yıldır FETÖ ile mücadele eden bir insan olarak söylüyorum bunu. Ergenekon 
soruşturmasında terör şüphelisi olarak olan biri ve Ergenekon davasında avukat olan biri 
olarak söylüyorum bunu. Bunlarla mücadele ederek 2007 yılında şu yürüttüğümüz 
kovuşturmanın sebebi olan Ali Fuat YILMAZER, Ramazan AKYÜREK ilk iddiaları ortaya 
atan biziz. 4 Şubat 2007’de 4 Şubat 2007’de olaydan iki hafta sonra Ali Fuat YILMAZER ve 
Ramazan AKYÜREK ile ilgili basın açıklaması yaptık. O açıklamayı yapanlardan iki kişi şu 
an bu salonda ve bu Yusuf BOZCA’nın avukatı. Yani bunları ortaya çıkaran biziz. Böyle bir 
insan olarak bunları söylüyorum hani bırakın avukatlığı, böyle bir insan olarak söylüyorum 
dosyaya bakışımız bu.

MAHKEME BAŞKANI: Toparlayalım.
SANIK YUSUF BOZCA MÜDAFİİ AV. TAYFUN TAŞLIOĞLU: Mesele burada 

şunu özetleniyor; yani hiçbir delil olmadan 11 ay boyunca aksini ispatlamayı sanığın üzerine 
bırakarak bir insan tutuklu olmaz. Tutulamaz. Derhal tahliye edilmesine karar verilmesi 
gerekiyor. Arz ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. Yavuz KARAKAYA. SEGBİS midir? 
Müdafii kimdir Yavuz KARAKAYA. Siz siniz değil mi? Yavuz KARAKAYA duyuyor 
musun beni?

SANIK YAVUZ KARAYA SÖZ ALDI: Evet duyuyorum efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Biz duyamıyoruz ama. Efendim. Mikrofona yaklaş biraz 

mikrofona. Yavuz duyuyor musun? Bir konuş sesini alalım. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Evet efendim. Duyuyorum sizi efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Evet seni dinliyoruz. Tahliye talebi. Talebin var mı? 
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Doğrudur efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Buyur dinliyoruz?
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Arz ediyorum efendim. Sayın Mahkeme Başkanı 

ve saygıdeğer üyeleri. Yakın tarihte tanık olduğumuz en kahpece ve alçakça gerçekleştirilmiş 
cinayetlerden biri olan Hrant Dink’in katledilmesi soruşturması kapsamında 15 Temmuz 
davası nedeniyle, onu ayrıca arz edeceğim, Sincan Cezaevinden Silivri Cezaevine, buradan 
da İstanbul Emniyet Müdürlüğü TEM Şube nezaretinde bir haftalık gözaltı süresinden sonra 
7. Sulh Ceza Mahkemesi tarafından hakkımda herhangi bir hukuki somut bir delil ve şüphe 
bulunmadığı halde 21.10.2016 tarihinde tutuklandım. 15 Temmuz davasında zaten 
tutukluydum efendim. O konuya ayrıca gireceğim. Bu tutuklanma öncesi Dink davası ile 
ilgili çeşitli medya organlarında kimler tarafından servis edildiğini bilmediğim, tamamen 
gerçek dışı haberler ile tutuklanmam ve yine müteakip gerçek ile bağdaşmayan haberler 
nedeniyle şahsım ve ailem derin acılara sıkıntılara sokularak lekelendi. Çünkü adice ve 
kahpece işlenmiş bir suça bulaştırılıyorsunuz. Zaten sürmekte olan 15 Temmuz davası ile 
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ilgili ailece yaşamakta olduğumuz büyük mağduriyete ilave olarak yenisi eklenmiştir. 15 
Temmuz davasında yargılanan herkes suçlu değildir. Binlerce insan bu davada 
yargılanmaktadır. Binlerce insan bu konuyla ilgili cezaevlerindedir. Yargılama sürmektedir 
efendim. Henüz iddianame bile hazırlanmış değildir. Ama görülüyor ki işte bir iki gündür 
sürmekte olan bu duruşma sebebiyle hukuk insanları bile bu konu ile ilgili bu dava içerisinde 
olan herkesi sanki suçluymuş, direkt FETÖ'nün şakiriymiş gibi, FETÖ’nün elemanlarıymış 
gibi bir ön yargı ile baktığı, bakma durumunu görüyorum. 15 Temmuz davası ile Hrant Dink 
davası ilişkilendirilip 10 yıl sonra bu davaya neredeyse en suçlu adam katili olay öncesi anı 
ve sonrasında adım adım takip eden adam konumuna yerleştirilmek istenmekteyim. Yüce 
mahkemenize şunu arz ediyorum: Benim olayın olduğu 19 Ocak 2007 tarihinde İstanbul İl 
Jandarma Komutanlığı emrinde görev yapmaktan başka o dönem o tarihte görevli sıradan bir 
Jandarma Astsubayı olmaktan başka hiçbir suçum, günahım yoktur, bu da suçsa tabi. Takdir 
sizlerin. Adaletin yara alacağı gerçeğini âcizane ifade etmek istemiştim ama olmadı. Şöyle 
arz edeyim. Emniyette alınan ifadem sırasında Soruşturma Savcısı ile görüşme talebime 
karşılık bulamadım. Bu davaya adımın karıştırılmasının büyük bi hata olduğunu, bu yanlıştan 
yolun başında dönülmesini haksız yere insanların lekelenmemesini, mağduriyetlerin 
yaşatılmamasını, zaman ve iş kaybına yol açılmamasını, gerçek faillerin elini kolunu 
sallayarak gezmesine yol açılmamasını, adaletin yara alacağı gerçeğini acizane ifade etmek 
istemiştim, ama olmadı, Savcı Beyle görüşemedik. İddia makamı tarafından benim için 
biçilmiş, dikilmiş deli gömleğinin bana olmayacağını, çamurun bana tutmayacağını, ben 
mahkemeye ve itiraz ettiğim Mahkemelere bıkmadan, usanmadan aylardır yazdım yalvardım. 
Sesimi duyuramadım. Mahkemeler tarafından delillerin tam olarak toplanmadığı vesaire 
diyerekten cevap verilerek gözler ve kulaklar kapatıldı. Zatıalilerinize arz ediyorum. Delil 
diye (02.20.25 anlaşılmadı) benim personelim ve görev aracının hiçbir ilgisi ve alakası 
yoktur. Ben aşağıda arz ettim teker teker. Şahsımı şüphelilerden birisine benzetme adına 
kullanılmış ya da kullandırılmış andırıyor ibaresi kırık bir ifadedir. Bu ifadeyi ve buna bağlı 
ispatla ilişkilendirilme çabalarını reddediyorum. Hangi nesnel gerçeklere dayandırılmaktadır. 
Nasıl bir şartlandırma, neye göre söylenilmiştir bilemiyorum. Zaten Yusuf arkadaşımız da 
biraz önce ben bu husustaki ikircikli ifadesini tereddütlü ifadesini mahkeme huzurunda arz 
etmiştir efendim. Takdir edeceğiniz üzere on yıl öncesi ile ilgili sağlıklı objektif bir savunma 
için  (02.21.25 anlaşılmadı) dosyasının dikkatle incelenmesi gerekir. Emniyet ve TEM 
Şubede sorgu yapıp ifademi alan görevli memurlar dosyamı incelememe müsaade etmediler. 
Sincan Cezaevinde dilekçe göndererek hiç olmazsa ifade tutanağımın bir suretinin 
gönderilmesini talep ettim. Bugüne kadar bu talebime de bir yanıt alamadım. Bugün itibari ile 
iddianame elime ulaşmış değildir. Sorun cezaevi yönetimi pazartesi itibari ile duruşmalar 
başladığı zaman 13.30'da CD ortamında iddianameyi incelemeye randevu vermişti. Ancak 
duruşmayla örtüşmesi sebebiyle iddianameyi okuma imkanım olmamıştır. Daha sonra da biz 
yoğunuz diyerek iddianamem tarafıma okutulmamıştır. Bugün itibari ile yüce mahkemenize 
dilekçe gönderdim. İntikal etmişmidir bilmiyor. Yani iddianamenin bana hiç olmazsa 
jandarmayı ilgilendiren kısmı itibari ile adımın geçen yerleri itibari olsa yazılı gönderilmesi 
inceleyip savunma hakkımı kullanma adına bunu talep ediyorum efendim zatialilerinizden.

MAHKEME BAŞKANI: Gitmedi mi iddianame?
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Şu anda şu anda aylar önce hayal meyal aklımda 

kalan sorgu esnasında TEM’de sorgu esnasında kalan ifadeler üzerinden savunmamı 
hazırlamaya çalıştım. Ama takdir edersiniz ki iddianamemi görmeden, ifademi bile görmeden 
bir suretinin gönderilmesinin ne sakıncası olabilirdi. Şahsıma bir ifadem bile gönderilmiş 
değildir.

MAHKEME BAŞKANI: Şu an savunma almıyoruz. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Hayır efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Savunma almıyoruz tahliye talebi alıyoruz. 
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SANIK YAVUZ KARAKAYA : Hayır.
MAHKEME BAŞKANI: Şu an yaşadığınız sıkıntılardan ziyade.
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Efendim. Ben kısaca toparlıyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Dinle beni. Tahliye talebin varsa onu alalım.
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Evet. Anladım efendim. Toparlıyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: İsnatlarla alakalı söyleyeceklerin varsa onu alalım. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Tamam efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Yaşadığın sıkıntıları bize dile getirmene gerek yok.
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Efendim genel konular.
MAHKEME BAŞKANI: Ona Cezaevi Savcılığı bakıyor.
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Genel fotoğraf. Efendim genel fotoğrafı bir arz 

etme adına ifade ettim. Toparlıyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Bekleyenler var biraz çabuk olalım.
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Evet efendim. Nerede nasıl temin edildiği 

açıklanmayan bir iki kare araç ve şahıs fotoğrafıyla hiçbir ikna edici olmayan görüntüler ve 
kırık bir andırıyor ifadesi üzerinden ağır bir suçlamayla karşı karşıya bırakıldım. Olay günü 
olay mahallinde telefon baz sinyal bilgisinin olmayışı ve olay günü telefonda iki üç saat sonra 
görüşme yapışım şüpheli bir durum olarak kabul edilirken... yapmayışım şüpheli bir durum 
olarak kabul edilirken yapan kişiler de şüpheli durumuyla karşı karşıya bir itham altındadır 
onu anlayabilmiş değilim efendim. Bunu yüce mahkemenize arz ediyorum. Muharrem 
DEMİRKALE ile hiçbir şekilde daimi ya da geçici amir maiyeti ilişkim olmadığı halde, 
böyle bir ilişki gösterilmeye çalışılmaktadır. Bu bir zorlamadır. Buradan da soruyorum. Bu 
ilişkilendirme hangi nesnel bir gerçeğe dayandırılıyor. O tarihte yayınlanmış bir emir mi 
vardır? Yazılı sözlü biri şifai bir şey mi söylemiştir? Dosyamda olan fakat benim bilmediğim 
başka bir şey mi vardır bilmiyorum efendim. İddialarla ilgili olarak, olay yerinde 
bulunmadığıma dair hususlarla ilgili olarak olay İstanbul'un en işlek yoğun ve merkezi bir 
yerinde Beyoğlu İstiklal Caddesinde o dönem itibari ile şahsım olsun, diğer Jandarma 
personeli olsun amirlerinden memurlarına kadar çok sık kullanılan bir bölgedir. Hatta sivil 
istihkaklarımızın alındığı mağaza, Çetinkaya mağazası o döneme denk gelen sık sık 
personelin uğrak yeri olan bir bölgedir. Bugün şu saatte o bölgede hiçbir personeli bugün şu 
saatte o bölgede birçok personeli Jandarma personeli araştırılsa bulunacağına garanti 
veriyorum efendim, şu anda çünkü Maslak’a ve Balmumcu’ya çok yakın bir işlek bir yerdir. 
Oralarda personelin bulunması oralarda sinyal vermesi kadar doğal bir şey yoktur. Ama 
benim böyle bir sansasyonel olayda orada olmadığım noktasında şeyim tamdır efendim. Ben 
kesinlikle orada değildim. Personelim de orada değildi. Buna araç görev kayıtları tanıktır. 
Beykoz-Kartal bölgesinde görev planlaması orada net bir şekilde gösterilmektedir. Telefon 
baz sinyal bilgilerimiz bölge dışındadır. Orada olmadığımızın şeyi de bunlardır efendim. Bir 
başka tanık ve şüphelilerin bir tanesi de dememiştir ki biz bunları orada gördük, geziyorduk 
baz bilgisi veren personel için söylüyorum bunları, ben orada işte şu veya bu sebepten 
gezerken kendilerini orada gördüm noktasında ifade eden tek bir kimse yoktur efendim. 
Sonra olayın vuku bulduğu tarihte Beykoz’a gidip ziyaret ettiğimiz insan bellidir. İsmini 
burada açıklamak istemiyorum. Şüpheli şahıs görüntüsü diye teşhis edilen andırıyor üzerinde 
sistematize edilen hususta ne fiziki özelliklerim tutuyor ne kıyafet tutuyor ne de telefondaki 
şahıs telefonda gözüküyor efendim ve ben, benim telefon baz bilgim yok orada. Yani bunda 
bir çelişti bir garabet yok mudur? Suçlama malumunuz üzere failin öncesi cinayetten öncesi 
anı ve sonrası adına adım adım takip edilmesi diye itham ediliyor. Efendim bu adım adım bu 
görüntüde böyle şahıs görüntüdeki şahıslar ve şu ilave ediliyor o iddianamede istihbarat kayıt 
cihazları vesaire diyerekten. O görüntülerin ne bende ne Bekir YOKUŞ’ta elimizde böyle 
istihbarat kayıt görüntülerde ne istihbarat kayıt cihazı gözüküyor ne kamera gözüküyor ne 
fotoğraf makinası gözüküyor efendim. Bu bir çelişki çok açık net bir çelişki değil midir? 
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Ayrıca o fotoğrafta bir fiziki yapan bir şahısı andıran bir halde yoktur. Hani orada o kadar 
işlek caddede o kadar kameraların güvenlik kameralarının gözünün önünden geçilerek 
çıkılmış gidilmiş takip yapılmış, fiziki takip yapanın elinde istihbarat takip donanımı bulunan 
kişilerin şeyi çok açık ve nettir efendim. Artı fiziki takip teknik işidir. Sonra çeşitli ifadelerde 
Ogün SAMAST’la birlikte yürüyen kişiden bahsedilmektedir. Böyle toplu bir gidiş vardır 
geliş vardır. Malumunuz Dink Cinayeti ve İstihbarat Yalanları diye bir kitap vardır, orada 
geçen bir takım şeyler vardı efendim onu da işte iddianamemi okuyamadığımdan dolayı 
maalesef o kitabı burada temin edip bir okuma imkanım oldu. İşin enteresan tarafı 
iddianameye ulaşamadım. Nedim ŞENER’in bu kitabında da orada malumunuz iki kişiyle 
birlikte yürüdüğü şeyi var gerçeği var bunun. Buradaki iddialarla, bize isnat edilen hususlarla 
o yürüdüğü kişi arasındaki fark çok açık ve nettir efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Toparlayalım.
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Toparlayacak olursak eğer biz devletin aracıyla bu 

işi yaptıysak mutlaka devletin istihbarat malzemeleriyle de yapmışızdır. Ama İstihbarat 
Şubedeki Teknik Tim'de, bunun da talep edilmesini istiyorum, bize teslim edilmiş herhangi 
bir kamera, herhangi bir fotoğraf makinası ya da daha ne varsa o gün itibariyle, bir şey mi 
teslim edilmiştir? Yani araç, görev defterinde kayıt nettir. On yılın kaydına ulaşma imkanı 
vardır. Böyle bir defterin olduğunu tahmin ediyorum, eğer yanlış şey yapmıyorsam. Böyle 
teslim edilen cihazlarda bu buralara kayıt giriliyordu. Böyle bir şey var mıdır efendim? 
Bunun da tespit edilmesini istiyorum. Araç görüntüsüne gelince, bizim kullandığımız araç 
görüntüsüne gelince şüpheli aracın plakası belli değildir. Fotoğrafta plaka gözükmemektedir. 
Şüpheli aracın rengi görev amacıyla çıktığımız aracın aynı değildir. Tonu farklıdır. Şüpheli 
aracın kaportası marşpiyel yani alt saçak dediğimiz bölgesinde çizikler çökükler vardır. Biz 
iki kişiyiz. Araçta üçten fazla üç ve sanki, hatırladığım kadarıyla üç ve üçten fazla şahıs 
vardır. Yani neresinden bakarsanız bakın, bu işin efendim şeyi uzaktan yakından bizle 
alakalası olmayan bir husustur. 15 Temmuz itibariyle, karargahtan kıtamdan çağrılıp gitmiş 
orada malum olayları gördükten sonra rahatsızlanmış revire yatmış sabaha kadar revirde 
bulunmuş, revirden sonra da polislere kendi rızamızla teslim olmuş birisiyim. Ne silah 
kullandım ne darbecilerin şeyini yaptım. Zaten 52 yaşındayım. Bir sürü rahatsızlığım var. İşi 
direkt darbeciliğe direkt oradan da FETÖcülüğe gelip insanlar hakkında böyle ön yargıda 
bulunma noktasında zatialilerinizin şeyine takdir ediyorum efendim. FETÖcü değilim, 
Fetöcülükten uzaktan yakından hiçbir kurumsal bağım bağlantım söz konusu değildir. Meslek 
hayatına 1983’te başladım. 1983’te FETÖ’nün adı dahi yoktu sanı da yoktu, cinsi de yoktu, 
cibilliyeti de yoktu. Meslek hayatım boyunca ortalama 2-2,5 yılda bir doğu batı, doğu batı 
görevleri yaptım. FETÖ ile buluşmam, FETÖ ile tanışmam diye bir şey durumu söz konusu 
değildir efendim. İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğüne 2002’de geldim. Buraya ilçe 
Jandarma Bölük Komutanıydım ben. Ağrı’da Hamur İlçe Jandarma Bölük Komutanı ve 
Garnizon Komutanıydım. Sene 1999-2002 yılları arasında oradan ben İstanbul’a Tim 
Komutanı olarak geldim. Safahatım bellidir. Sicilim bellidir. 2002’lerden bahsediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet tamam.
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Hani FETÖ, hangi veri.
MAHKEME BAŞKANI: Anladım.
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Efendim. Son, son cümlemi arz ediyorum. 

İstanbul’a geldikten sonra Aşırı Sağ Faaliyetlerde Tim Komutanlığıyla başladım ama iki sene 
sonra Tim komutanlığından Unsur Komutanlığına düşürüldüm. Yükselen, şey yapan bir 
pozisyonum söz konusu değildi ve ben bu çalıştığım süre içerisinde FETÖ, çeşitli dini 
gruplar, tarikatlar ve cemaatlerle ilgili komuta kademesinin emirleri doğrultusunda çalışmalar 
gerçekleştirdim. Oradaki o dönem orada bulunanlar orada çalışanlar sıralı amirleri bunları 
bilir ve bu yaptığımız çalışmalar kapsamında bir çok FETÖcü kamu görevlilerinin isimlerini 
tespit edip, hiyerarşik yolla karargaha göndermiş bir kişiyim. Ondan sonra FETÖ, FETÖ'nün 
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en önemli adamlarına...
MAHKEME BAŞKANI: Tamam anlaşıldı yarım saat geçti tamam.
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Efendim. Efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Tahliyeni talep ediyorsun.
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Bağlıyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam tamam.
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Efendim bağlıyorum lütfen. Bir muamma var.
MAHKEME BAŞKANI: Son cümle.
SANIK YAVUZ KARAKAYA : Bunlar 15 Temmuz’da yakalandıysa bunlar tam 

adamıymış ya demek gibi bir ön yargı var. Allah için müsaade edin azıcık cümlemi 
tamamlıyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Savunmanda isteğini kadar konuşabilirsin. Dinliyor musun 
beni. Burada savunma almıyoruz.

SANIK YAVUZ KARAKAYA : Efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Böyle olmaz. Böyle olmaz.
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Efendim herkes saatlerce konuştu.
MAHKEME BAŞKANI: Savunma yapılacağı zaman günlerce konuşabilirsin, 

günlerce. Anlaşıldı mı? Şu an sadece tahliye talebini alıyoruz ve demek istediğin anlaşıldı. 
Teşekkür ediyoruz. Avukat Bey. 

SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AVUKAT 
OKTAY ÇAĞAN SÖZ ALDI: Efendim müvekkilimin savunmalarına aynen katılıyorum. 
Müvekkilimle ilgili dosya içerisinde atılı suçu işlediğine dair şüpheden uzak, somut, 
inandırıcı hiçbir delil bulunmamaktadır. Daha önceki müvekkilim Bekir YOKUŞ adına 
söylediğim şeyleri burada yine tekrar ediyorum. Ne bir HTS kaydı ne bir görüntü 
müvekkilimin orada olduğuna dair dosya içerisinde bulunmamaktadır. Bir şeyin olduğunu 
ispatlamak kolaydır ama bir şey olmadan üzerinden on yıl geçtikten sonra ispatlamak, bu 
hususta delil sunmak bizim için de artık neredeyse imkansız noktadır. Ama bunlara rağmen 
gerek HTS kayıtları gerek araç görev defterleri bir arada incelendiğinde, değerlendirildiğinde 
ve resimler de fiziki olarak çıplak gözle bile incelendiğinde müvekkile ait olmadığı çok açık 
ve nettir. Bu nedenle müvekkilimin bihakkın tahliyesini, aksi halde mahkemenin uygun 
göreceği kontrol yükümleri çerçevesinde tahliyesini talep ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz Avukat Bey. Yakup KURTARAN. 
Ardından Volkan ŞAHİN’i de dinleyeceğim ve yarına bırakacağım.

SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 
MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK SÖZ ALDI: Şey pardon. Metin BALTA’nın iki gün 
önce alındı ifadesi ama eğer sayılmayacaksa şimdi alabilir misiniz? 

MAHKEME BAŞKANI: Alamıyoruz işte dedim ikisini alacağız. Siz Metin BALTA 
müvekkili misiniz?

SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 
MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK SÖZ ALDI: Metin BALTA, Yakup KURTARAN, 
Ahmet ÇETİNER.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam savunmasını vermiş Metin BALTA, daha ne 
anlatacak. Onun adına da tahliye talep edersiniz. Biz de şey sıkıntısı yok, süre sıkıntısı yok 
onu belirteyim. Bizde sorgular bir ay, Ali Fuat YILMAZER’in mesela bir ay yaptı sorgu 
savunmasını. Biz de sıkıntı yok o yönden. Onu baştan belirteyim. Savunmamız eksik kalacak 
diye bir şeye girmeyin. 

SANIK VOLKAN ŞAHİN MÜDAFİ AVUKAT MEDAİN KORKMAZ SÖZ 
ALDI: Volkan'ı sabaha bırakabiliriz yani yarına bıkabiliriz şeyse.

MAHKEME BAŞKANI: İki kişiyi dinleyip yarına bırakacağım zaten.
SANIK VOLKAN ŞAHİN MÜDAFİ AVUKAT MEDAİN KORKMAZ: Volkan 
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ŞAHİN'in diyorum yarına bırakalım biz eğer siz şeyseniz.
MAHKEME BAŞKANI: Devam edelim on kişi bırakayım yarın. Çünkü uzaya… 

Geç geliyorsunuz zaten. Tutuklular 11 civarı anca geliyor, anca yetişiyor. Hemen alalım.
SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AVUKAT 

OKTAY ÇAĞAN: Ayrılabilir miyiz duruşmadan?
MAHKEME BAŞKANI: Tabi işi bitenler gidebilir sıkıntı yok.
TESPİT EDİLEMEYEN SANIK MÜDAFİİ: Yarına kalacaklar da ayrılabilir değil 

mi? 
MAHKEME BAŞKANI: Yarına kalacak... En son Volkan ŞAHİN’i dinleyeceğim. 

Yarına bırakacağım.
SANIK YAKUP KURTARAN SÖZ ALDI: Sayın Başkan Değerli Hazirun. 

Hepinizi saygıyla selamlıyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Sessizce boşaltalım. Gitmek isteyenler.
SANIK YAKUP KURTARAN: Ben hızlıca iddianamedeki adım geçen yerleri.
MAHKEME BAŞKANI:  Müdafii, Yakup KURTARAN müdafii.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AHMET ÇAVUŞ: Buradayız efendim. Buradayız. 
MAHKEME BAŞKANI:  Hah. Tamam.
SANIK YAKUP KURTARAN: Adımın geçen yerleri hızlıca ben arz etmek 

istiyorum Sayın Başkanım. Sayfa 13, 102, 115, 120’de Bylock'la ilgili bilgiler var Sayın 
Başkanım. Ben kesinlikle bunu kabul etmiyorum. Ben böyle bir program kullanmadım. Yine 
103. sayfada Güvenlik Şube Müdürü olduğu yazılı. Doğru. Güvenlik Şube Müdürü idim o 
tarihte. Ancak basınla ilgili özellikle Muammer AY ve İsmail TEMİZ ile yapılan görüşmeler 
baz alındığında Basın Protokolü Şube Müdürlüğünü de vekaleten yani ikiz görev olarak da 
yaptığımı da arz etmek istiyorum. Yine 115. sayfada Sayın Başkanım, 115. sayfada 
Muammer AY ile ilgili görüşmeler var. Onu da çok kısa zamanınızı almadan arz etmek 
istiyorum. Bu tetikçinin, tetikçinin yakalandığı gün Sayın Başkanım rahmetli Hrant Dink’in 
öldürülmesi olayı ile ilgili biz o gün Sayın Müdürümüzle beraber bir toplantı yapıyorduk. 
Şube müdürlerimle beraber toplantı halindeydik. O toplantıda toplantı devam ederken brifing 
salonunda devam ederken Muammer AY beni aradı. Muammer AY beni aradığında 
kendisinin, tetikçinin Trabzon nüfusuna kayıtlı olduğunu ve İstanbul’dan muhtemelen 
Trabzon’a gidebileceğini ve böylece Samsun’da herhangi bir işlem yapıyor musunuz diye 
bana sordu. Şimdi siz sorulabilirsiniz yani niye sana sordu diye. Biz, ben aynı zamanda basın 
Protokolü Şube Müdürlüğü de yaptığım için Samsun’da belki de en fazla basınla beraber 
tanışan, görüşen, konuşan Şube Müdürü pozisyonundayım efendim. Muammer Bey 
aradığında bu bilgiyi, ben kapattım bu bilgiyi elimde olan ajandaya tetikçinin ismini yazdım, 
aynen de önümde oturan o günkü Samsun İstihbarat Şube Müdürü olan Fikri YALMAN’a 
verdim. Sayfayı koparttım verdim. Fakat ben tetikçinin soyadında bir tereddüt ettim 
Muammer Bey'i aradım dedim ki soyadını bir daha tekrar et dedim. Bir daha tekrar etti. Onu 
Fikri YALMAN’a verdiğimde, İstihbarat Şube Müdürü Fikri YALMAN’a verdiğimde Fikri 
YALMAN’da tereddüt etti soyadı biraz karışık dedi. Bir daha aradık bu esnada Muammer 
Bey'i. Ondan sonra da daha sonra da Muammer Bey tekrar beni aradı. Yani ne yapıyorsunuz 
bir şey yaptınız mı dedi. Ben bu konu bizim Güvenlik Şube konumuzla ilgili olmadığı için 
ben bunu İstihbarat Şube Müdürü'ne verdim, Sayın Müdürüme arz edersiniz dedim. Toplantı 
devam ediyordu tabi bu arada. Derken İstihbarat Müdürü Sayın Müdürümüze bu konuyu arz 
etti ve ondan sonra Sayın Müdürümüz zaten toplantıyı bitirdi ve ben de toplantıdan ayrıldım. 
Muammer Bey'e de en son telefonda ben toplantıdan ayrıldım, ne oldu ondan sonrasında ben 
bilmiyorum dedim. Sayın Başkanım 115. ve 116. sayfada Faruk TEMİZ yazıyor. Onu polis, 
polisteki ifademde de sordular. Orası İsmail TEMİZ yani Faruk TEMİZ adına almış olabilir o 
telefonu. İsmail TEMİZ de Doğan Haber Ajansı’nın muhabiri o zaman kendisi. Biz bunlara 
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Muammer Bey de dahil İsmail TEMİZ de dahil biz bunlara günlük basın bülteni veriyoruz 
efendim, hafta için her gün. Aynı zamanda da basın Güvenlik Şubemizin de Basın Yayın 
Bürosu var. Dolayısıyla bunlarla ilgili mevkuteler ya da matbaalarla ilgili herhangi bir şey 
olduğu zaman da bu bilgiler bize geliyor. Dolayısıyla bunları tanıyorum. Bundan dolayı 
İsmail TEMİZ’le görüşmüşümdür. İsmail TEMİZ le görüşmemizin altında başka bir şey 
aranmamalı. Yani benim İsmail TEMİZ ile beş ya da altı görüşmem değil belki de yüzlerce 
görüşmem vardır. 116. sayfada da TEMA Vakfı ile ilgili “Vatan toprağı kutsaldır, kaderine 
terk edilemez.” posteri var, takvimi var Sayın Başkanım. Bu da yılbaşından önce 
zannediyorum bu TEMA Vakfının gönüllü temsilcisi gelmişti. Emniyette birçok yere astı 
verdi yani şubelere verdi. Belki de o gün tespit yapılmış olsaydı emniyetin en az sekiz on 
şubesinde bu TEMA Vakfının asılı olduğu görülecekti. Yani bir art niyet olmadığını 
düşünüyorum Sayın Başkanım. 116. sayfada da bayrağı aç telkini var Sayın Başkanım. 
Burada ben birazdan izah edeceğim bu olayı yani fotoğraf çekilme olayını ama burada da yeri 
gelmişken söylemek istiyorum. Bayrağı aç diyen ben polisteki ifademde Birol USTAOĞLU 
ya da Murat BAYRAK yüzbaşım Murat BAYRAK diye söylemiştim. Ama ifade verdikten 
sonra emniyet nezarethanesinde iki gün kaldım. Burada Murat BAYRAK ben orada yokum, 
ham görüntüleri ya da diğer görüntüleri görünce belli olacaktır dedi. Birol USTAOĞLU’da 
ben söyledim dedi. Ben o ve veyayı Birol USTAOĞLU olarak değiştirmek istiyorum Sayın 
Başkanım. Bir diğer husus 116. sayfa 116. sayfada Halil İbrahim KOCA geçiyor Sayın 
Başkanım, avukat. Halil İbrahim KOCA müzik yapımcıları avukatı Sayın Başkanım. Bizim 
de Güvenlik Şube Müdürlüğü içerisinde telif haklarıyla ilgili bandrolsüz CD operasyonları 
zaman zaman yapardık. Böyle bir durumumuz var. Bu da kendisi gelmezdi. Böyle bir 
bandrolsüz CD, müzik yapımcıları tarafından bir ihbar varsa arama kararı alır bir avukat 
gönderir o avukatla ilgili işte ben böyle bir avukat gönderiyorum sen de bir ekip hazırlarsanız 
beraber bir operasyon yaparsınız demişti. Bunun dışında sadece Samsun’da değil daha başka 
illerde çalışırken de yine Halil İbrahim KOCA zaman zaman da beni arardı. Halil İbrahim 
KOCA ile yapmış olduğumuz telefonlar bu bağlamdadır. Onu arz etmek istiyorum. Hamza 
TOSUN ile ilgili 116. sayfada yine tespit var Sayın Başkanım. Beş adet. Hamza TOSUN’da 
benim Polis Akademisinden devremdir, ben 90 mezunuyum. Hamza TOSUN 2013 yazında 
Çorum’da kalp krizi geçirmiştim efendim. Kendisi Gümüşhanelidir. Orada İstanbul’da 
çalışmaktaydı. Gümüşhane’den İstanbul’a geçerken benim kalp krizi geçirdiğimi duymuş. 
Çorum’a uğramış. Çorum’da bu telefon görüşmesi yani adres, evin adresi, abimlerde 
kalıyordum o zaman, bu telefon, bir de kendisi 17-25 operasyonlarından sonra Ankara’ya 
taşınmış, Çankırı’ya, Çankırı Polis Okuluna tayin olmuştur. Ben de kendisini geçmiş olsun 
dileği ile aramıştım. Tamamen arama niyetlerim budur Sayın Başkanım. Asya Bank ile ilgili 
yine 116. sayfada geçiyor Sayın Başkanım. Bu da Umreye giden Asya Bank Müdürü, ben 
pasaport müdürlüğü yapıyordum Malatya’da. Kendisi müracaat ettiğinde bir sohbetimiz oldu 
orada, daha doğrusu bu Bank Asya Müdürü bir devrem var Salih devrem, onun kayın biraderi 
var Kuveyt Türk’ün Müdürü. Kuveyt Türk’ün Müdürünü ben esas tanıyorum o bana 
gönderdi. Dedi ki pasaport alacak dedi umreye gitmek için. O geldiğinde konuşurken dedi ki 
VİP Lounge kartı ister misin dedi bu hava alanlarındaki salonlardan istifade etmek için. 
Dolayısıyla ben bu VİP Lounge kartı için söylemiştim. Ama orada hesap açıldığını öğrendim. 
Bunu da 2014 yılında devlet lüzumsuz olan bu hesaplarınızı kapatın diye söylemişti. Daha 
önce çalıştığımız illerde birçok banka hesabımız vardı. Ben de bunu o zaman öğrendim. 
Keçiören Şubesine giderek de hesabımı 2014 yılında kapattım. 

MAHKEME BAŞKANI:20 Haziran.
SANIK YAKUP KURTARAN : Efendim?
MAHKEME BAŞKANI: İki tane değil mi? 20 Haziran’da kapatmışsın 2014.
SANIK YAKUP KURTARAN : 2014’te...
MAHKEME BAŞKANI: Malatya, Keçiören. 
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SANIK YAKUP KURTARAN: Evet. Malatya'dakini kapattım muhtemelen 
muhtemelen onu önce Keçiören’e aldı Sayın Başkanım. Oradaki aynı hesap ondan sonra onu 
da kapattı. Böylece 2014 yılında hesabı kapattım. Sizdeki bilgiler nedir bilmiyorum. Ben 
iddianamede görmedim. 

MAHKEME BAŞKANI: Hesap hareketi yok. 
SANIK YAKUP KURTARAN: Hesap hareketi hiç sıfır olması gerekiyor efendim. 

Sayın Başkanım 120. sayfada Fikri YALMAN’ın bir, iddia makamı bir yorumu var orada. 
Bizden olduğunu neden söylemedin. Polis var mı yok mu sormadın cümlesi var. Fikri 
YALMAN’la Ali Fuat YILMAZER, evet Ali Fuat YILMAZER arasında bir görüşme var. 
Buradan ben öncelikle Ali Fuat YILMAZER’i bu davanın başladığı daha doğrusu ifade 
vermeye geldiğimiz üç gün önce tanıdım. Cezaevindeki dinlenme salonunda buraya gelirken, 
araçlara binmeden önce tanıdım. Daha önce ben Ali Fuat YILMAZER’i kesinlikle tanımam, 
o da beni tanımaz. Tabi basından ya da konumuz itibariyle duymuştur. Burada Sayın 
Savcımızın yani yorumunu ben Fikri...

MAHKEME BAŞKANI: Kapıyı açın. Kapatmasınlar söyle. Devam et. 
SANIK YAKUP KURTARAN : Evet. Fikri YALMAN Bey bizim bir üst 

devremizdir. Beni tanır ben de onu tanırım. Zaten ailecek görüşürüz. Kendisi Tokat’ta 
Emniyet Müdürlüğü yaptığı zaman da kendisini ailecek ziyaret etmiştik, görüşmüştük. Bu 
konuyu da bu Hrant Dink davası konusunda görüşmüştük. Ben cezaevinde olduğum zaman 
Çankırı’ya atandı. Eğer cezaevinde olmasaydım, Fikri YALMAN’ı orada da gider, Ankara’da 
oturuyorum, ziyaret ederdim. Dolayısıyla Sayın Savcımızın böyle bir düşüncesini Fikri 
YALMAN duysa zannediyorum o da üzülecektir. Bir diğer husus da 120. sayfada Dink 
Cinayeti ve İstihbarat Yalanları diye geçiyor. Bunu ben iddianamede, zaten iddianame dün 
bize geldi efendim. Daha önce gelmemişti. Dün alelacele bir inceleme imkanımız oldu. Bu 
kitapta okumadım. Burayla ilgili şu an söyleyebileceğim bir şey yok. Esas konu benimle ilgili 
90. sayfada geçiyor Sayın Başkanım. Yani fotoğraf çektirme konusu geçiyor. Ben isterseniz 
çok fazla ayrıntıya girmeden, diğer arkadaşımın da hakkını çiğnemeden isterseniz bu olayı 
çok kısa bir şekilde arz edeyim Sayın Başkanım. Şimdi Birol USTAOĞLU arkadaşımızın da 
burada anlattığı gibi tetikçi Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünün çay ocağı salonu odasına 
getiriliyor. Yani orası aynı zamanda avukatla görüşme odası. Ama orada bir çay ocağı var. 
Kenarlarda üçlü koltuklar var, uzun olan duvarlar kenarında. Kapıya yakın olan yerde de şu 
kapıyı baz alırsak Sayın Başkanım, kapının kenarında da bu takvim var, TEMA’nın takvimi 
var. En son durumu size arz edeyim Sayın Başkanım. Sayın Müdürümüz emniyete 
geldiğimde öncelikle şunu söyleyeyim İstihbarat, Terör, Güvenlik genelde bütün işlerimizi 
hep beraber yaparız. Zaten o gün yani 19’unda cinayet olmuştur. 20’sinde öğlen ve öğleden 
sonrasında yanlış hatırlamıyorsam üç tane bir basın açıklaması olmuştu Samsun’da, 
Süleymaniye geçidinde. Yoğun olmuştu, kalabalık olmuştu. Yine biz görevlerimizi İstihbarat, 
Terör, Güvenlik olarak hep beraber yapmıştık. Böyle bir cinayet de olunca tabi Samsun 
asayişi yoğun bir şehir yani terör yoğun bir şehir değil. Terör yoğun bir şehir olmadığı için de 
böyle bir cinayetin sanığı tetikçinin Samsun’da yakalanması büyük bir kalabalığı Emniyette 
oluşturmuş. Dolayısıyla Sayın Müdürümüzün emri ile beraber çalışalım, hareket edelim 
emriyle beraber ben de emniyete geldim. Yardımcı olmaya çalıştım. Sonra Sayın Müdürümüz 
bana Metin BALTA Müdürümüz basın açıklaması Vali Beye Sayın Valimize hazırlarken, 
Sayın Müdürümüz bana adli tabibe bir ekip gönder getirt. Dolasıyla bir muayene ettirelim. 
Burada muayene ettirelim, işlemleri hızlandıralım. Zannediyorum özel bir uçak gelmiş, çok 
acele de İstanbul bize hemen gönderin diye sıkıştırıyor. Bu esnada çay ocağına girdiğimde, 
yani adli tabibi biz bi odaya almıştık, başka bir odaya, Terörle Mücadelenin başka bir odasına 
almıştık Sayın Başkanım. Çay ocağına girdiğimde baktım, tetikçi duvarın oraya kaldırılmış 
ben... yani gazetede çıkana kadar da o fotoğrafı ya da o takvimi görmedim, fark etmedim. 
Duvara çıkartılmış sağında solunda astsubay, uzman ya da artık bilemiyorum rütbelerini, 
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yelekleri vardı. Onlarla beraber fotoğraf çektiriliyor. Ben bu durumu görünce biraz bekledim, 
sonra öbür salonda Terör ve Güvenlikten sorumlu müdür yardımcımız vardı Sebahattin 
ARTUN, bizim bir üstümüz. Ona dedim ki müdürüm burada fotoğraf çekiliyor bunun bir 
emri var mı yok mu, öyle bir şey var mı? Herkes ellerinde kamera çekiyor, yani şubeler 
çekiyor herkes derken İstihbarat, Olay Yeri İnceleme, Terörle Mücadele fotoğraf çekiyormuş, 
yani video çekmiyormuş Sayın Başkanım. Ben kapının ağzına geldiğimde bu durumla 
karşılaşınca Sayın Müdürümüze söyledim, müdür yardımcımıza söyledim bu da çok oralı 
olmadı yani şey yapmadı. Sonra tekrar kapının önüne geldim, çünkü öbür tarafta adli tabip 
odada bekliyor. Ben tam böyle iki tane polis memuru arkadaş ve Ahmet Komiser o zamanki 
Ahmet Komiser de onlar da hazır bekliyorlar. Yani buradan alacaklar götüreceğiz. Niçin 
bekliyorlar Sayın Başkan onu da söyleyeyim size, yani bu içeride ben demiş siyah kuşak 
sahibiyim demiş Sayın Başkanım. Onu ben müdürümüzle içeride otururken öğrenmiştim. 
Dolayısıyla ben Ahmet’e yani iki polis memuru olsun sen de onların başında ol. Obür odaya 
bu şekilde götürelim diye söyledim. Zaten Şube Müdürü Metin Bey de kendisine talimat 
vermiştir. Kendi komiseri Terörün komiseri Ahmet Bey. Geldim. Bu durum olunca bekledik. 
Sonra tetikçinin sağındaki bir uzman ya da astsubay bir arkadaş dedi ki bana yani kapı bu 
kadar şey değil biraz daha dar orası Sayın Başkanım, oradaki arkadaş dedi ki beni tanıyorlar 
yani Güvenlik Şube Müdürü olarak toplumsal olaylar hep beraber yapıyoruz. Oradan 
tanıyorlar. Ben de onu oradan simaen tanıyorum o astsubay arkadaşı, müdürüm dedi şurada 
dur da dedi ben dedi karşıya geçeyim geçeyim dedi, karşı dediğim bu kadar efendim 
duvardan buraya kadar, tetikçinin solundaki arkadaşını bir kaydedici cihazla fotoğrafını 
çekecek. Yani amacı bu. Ben de hemen kapının yanındayım bir adım atınca onun yerini 
aldım. Dolayısıyla katilin de sağında olmuş oldum. Tamamıyla bu güvenlik anlamında yani 
siyah kuşak sahibi olduğunu içeride öğrenmiştim. Hani bir sıkıntı yapar, yapmasın diye diğer 
arkadaşlara da yapmasın diye tamamıyla güvenlik anlamında orada yer…

MAHKEME BAŞKANI: Ogün SAMAST mı siyah kuşak sahibiymiş?
SANIK YAKUP KURTARAN : Öyle dedi yani öyle demiş daha doğrusu öyle bir 

bilgi geldi benim yardımcı komiser arkadaştı. Öyle bir şey söylemişti. Söyle…. Bilgisi geldi. 
Yani doğru yalan orasını bilmiyorum. Sonra ben oradayken arkadaş çekmeye karşıya 
geçerken şuradaki üçlü koltukta oturan Birol USTAOĞLU tetikçiye bayrağı aç dedi. 

MAHKEME BAŞKANI: Otururlarken.
SANIK YAKUP KURTARAN : Efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Otururlarken mi?
SANIK YAKUP KURTARAN : Birol USTA... Hayır efendim. Birol USTA burada 

oturuyor. Tetikçi duvarda, solundaki arkadaşını sol tetikçinin solundakinin, yani o da asker 
başçavuş, astsubay neyse, onun arkadaşı buraya onun fotoğrafını çekmek için çıktığında 
bende tetikçinin sağındayım efendim. Fotoğraflarda ve videolarda olduğu gibi. Birol o arada 
Birol Başçavuş dedi ki, bayrağı çıkart dedi. Ya ben ne bayrağı diye böyle bir şaşırdım. Sonra 
tetikçi aynen şu kot takım vardı Sayın Başkanım üzerinde. Gömleğinin cebini açtı oradan 
bayrak çıkarttı. 

MAHKEME BAŞKANI: Ayaktayken mi?
SANIK YAKUP KURTARAN : Ayakta efendim, ayaktayken bayrak çıkarttı. Ben de 

Birol’a kızdım, yani niye dedim bayrak çıkart diyorsunuz dedim. Fakat ben Birol’un 
öğlenden önce söylediklerinden benim hiç haberim yok yani. Ben daha sonra geldiğim için 
şubeye Sayın Başkanım. Niye çıkarttırıyorsunuz dedim. Sonra ben bayrağı almak istedim 
Sayın Başkanım. Bayrağın bana göre bir on, on beş santim olan tarafında bir kumaşlarda 
hafif bir yırtık olur Başkanım, bir yırtık vardı. Ben şimdi sonra onu alayım dedim, hamle 
yaptım biraz. Sonra ben alırım o çeker, bayrağı cebinden çıkarttığına göre üst aramasında 
alınması lazım ondan da haberim yok benim, sonradan geldiğim için, çeker karşıdan da 
kamera çekiliyor, dolayısıyla bayrağı yırtarız diye kala kaldım yani hamlemi bıraktım. Sonra 
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arkadaş, bu astsubay arkadaş, yerini aldığım arkadaş, tekrar geldi ona da çabuk gel dedim 
yani kötü bir pozisyon oldu burada dedim. Böyle geldi o yerini aldı. Ondan sonra biz de bir 
adım attık kapının boşluğuna gelmiş olduk. Oradan da Sayın Başkanım, Ahmet Komiser ve 
iki polis memuru arkadaşımız tetikçiyi diğer odaya adli tabibin oraya götürdü. Orada 
muayenesini yaptırdık. Ondan sonrada o odada kaldı. Daha bir daha da bu çay ocağına...

MAHKEME BAŞKANI: Senin bulunduğun odada ön mülakat yapıldı mı Ogün 
SAMAST’la? Şahit oldun mu?

SANIK YAKUP KURTARAN : Sayın Başkanım ben…
MAHKEME BAŞKANI: Birol USTAOĞLU ile Ogün SAMAST  yan yana 

otururken sen orada mıydın?
SANIK YAKUP KURTARAN : Şöyle; ben şubeye ilk girdiğimde çay ocağına 

baktım, katili sordum, terörün nöbetçisine, kapıyı açan nöbetçiye. Tetikçinin çay ocağında 
olduğunu söyledi. O arada Murat BAYRAK ile Birol USTAOĞLU’nun arasındaydı. Yani 
üçlü koltuğun arasındaydı.

MAHKEME BAŞKANI: (???02:56:54 anlaşılamadı.) 
SANIK YAKUP KURTARAN: Evet  arasındaydı. Ben ona müdahale etmeden içeri 

gittim. Hatta Metin Bey'i aradım, Metin BALTA müdürümüzü, onunla bir görüşeyim dedim. 
Metin BALTA Müdürümüz de İstihbarat Müdürü ile beraber basın açıklaması hazırlıyordu. 
Çok sağlıklı bir görüşmemiz olmadı Metin BALTA müdürümüzle. Öncesinde ilk bunu 
gördüm daha sonra içeriye girdim, Sayın Müdürümüzün adli tabip işini sen organize et 
demesiyle ben kendi Güvenlik Şubemin ekibini adli tabibin evine gönderdim, aldırdım, tekrar 
gönderdim. Fotoğraf çekme olayı basında çok...

MAHKEME BAŞKANI: Sormadın mı neden fotoğraf çekiliyor? Diyor ki 
USTAOĞLU Başsavcının talimatıyla, işte rahatlatmak...

SANIK YAKUP KURTARAN : Onları daha sonra daha sonra öğrendim. Evet. 
Onların hepsini bayrak.

MAHKEME BAŞKANI: Sormadın mı sen tetikçiyle bu fotoğraf neden çekiliyor? 
Türk bayrağı ne alaka vesaire.

SANIK YAKUP KURTARAN : Onların hepsini...
MAHKEME BAŞKANI: Sonradan girmişsin madem.
SANIK YAKUP KURTARAN : Sonradan evet sordum ama şeyde değildim.
MAHKEME BAŞKANI: Ne dediler sana?
SANIK YAKUP KURTARAN : İşte Birol USTAOĞLU’nun tetikçiyle konuşmasını 

rahatlatmak ve bir bilgiler öğrenmek için olduğunu daha sonra söylediler. İçeride zaten 
tetikçinin de ifadesi alındı ondan sonra da...

MAHKEME BAŞKANI: Rahatlamış mıydı Ogün SAMAST?
SANIK YAKUP KURTARAN : Bilmiyorum. Ondan sonra Sayın Başkanım, Sayın 

Müdürümüz bana emniyetin alt çıkışında tetikçinin arabaya bindirilip havaalanına 
götürülmesinde çevre güvenliği emrini vermişti. Çevre güvenliği emrini aldırdım. Oradan da 
tetikçi arabaya bindirilip de havaalanına götürülmüştü. Çok kısa da birkaç konu 
söyleyeceğim Sayın Başkanım. Bu, bu durumlar bizi oldukça hakikaten yıprattı. Hemen 
hemen 2007 yılından emekli olana kadar Sayın Başkanım, hiçbir aktif bir görevde de bu 
sebeplerle de çalışamadık. Herkes sen fotoğraftasın dedi. Hep kötü yerlerde mesleğimizi 
tamamlamış olduk. En has görevlerde başkaları çalıştı. Ben kendim ve eşimle ilgili de birkaç 
hususu bitirerek vaktinizi de almayacağım Sayın Başkanım. Maalesef 2001 yılından beri 
yaklaşık 16 yıldır, eşim Multiple Skleroz dediğimiz MS hastasıdır. Tedavisini, 
Samsun’dayken bu hastalığa yakalanmıştı, halen o zaman Yardımcı Doçent şimdi Doçent 
olan Murat TERZİ tarafından tedavisine devam etmekteyiz efendim. Yani MRlarımızı biz 
Ankara’da çektiriyoruz, MR sonuçlarını alıp hastaneye gidiyoruz. Ne yazık ki şu an ki 
durumu itibariyle de kendi hayatını yalnız idame edemeyecek durumdadır. Mutlaka bir 
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yardımcıya ihtiyacı vardır. Yoğun olarak yürüme ve denge problemi yaşamaktadır. Son 
zamanlarda da lavabo problemi de ayrıca kendisine eklenmiştir. Kendimle ilgili de Sayın 
Başkanım, bu daha önce de, az önce de arz ettim, 2013 yılında da bir kalp krizi geçirdim 
yazın Çorum’da, Çorum’da iken ailemizleyken. Buna da sebep kalbimin ana damarının iç 
yüzeyinin mermer gibi kaygan olması gerekirken doğuştan pürüzlü olması nedeniyle 
pıhtılaşma oldu. Çok hızlı davranmam nedeniyle, kendi arabamı kendim kullanarak 
hastaneye gitmem sebebiyle çok şükür şu an ayaktayız. Ama sıkıntılarımız devam ediyor. 
Dolayısıyla 2013 yılından bu yana her 6 ayda bir Ankara Yüksek İhtisas Hastanesinde ve 
Çorum’a gittiğimde de Çorum Yüksek İhtisas Hastanesinde de tedavim devam ediyor. 
Kalbimin damarının iç yüzeyinde pütürlü olması sebebiyle de her an oranın pıhtılaşarak kalp 
krizi geçirebilecek durumdayım. 3,5 aydır da Silivri Cezaevindeyim. Ayrıca 2015 
Kasım’ında Sayın Başkanım tiroit kanseri teşhisi konularak, Kasım’ın sonlarına doğru tiroit 
kanseri ameliyatı oldum. Bundan sonra zaman zaman atom tedavisi alındı. Aldığım ilaçlarda 
45 günde bir hormonal testler, kan testi yapılıyor. Üç ayda bir de sintigrafi yapılır. Yani 
oradaki boğazda şu an halen kanserli hücreler var. Başka organlara dağılıp dağılmadığını üç 
ayda bir sintigrafi çekerek de tespit ediyoruz. Kendi tiroit tedavim de Ankara Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Nükleer Tıp Anabilim dalı Başkanlığında devam etmektedir. Evet bu sebeplerle sizi 
yormak da istemiyorum. MS hastası olan eşimin mutlaka bir yardımcıya ihtiyaç duyması ve 
kendi tedavilerimi de zamanında yaptırabilmek için tahliyemi talep ediyorum Sayın 
Başkanım. Bu mümkün değilse adresim belli, arkadaşlar 21 Mart’ta kendi evimde geldiler 
sabah 6’da beni aldılar. İkametimiz de sabit ve bu tedavilerden dolayı da zaten bir yere 
kaçacak durumum yok. Mümkün değil. Bu tedavilerimizi mecbur yaptırmak durumundayız. 
Öyle oluyor ki bazen iki haftada bir üç haftada bir hastaneye dolayısıyla da gitmek durumda 
oluyoruz. Kaçak durumumuz olmaması nedeniyle de denetimli serbestlik de olsa tahliyemi 
talep ediyorum. Arz ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: 505 400 15 61 değil mi?
SANIK YAKUP KURTARAN : Evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Hangi telefonda kullanıyordun bunu? Akıllı telefon 

muydu?
SANIK YAKUP KURTARAN :  Akıllı telefondu efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Kabul etmiyorsun Bylock'u öyle mi?
SANIK YAKUP KURTARAN : Evet kabul etmiyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Kullanmadın yani?
SANIK YAKUP KURTARAN : Kullanmadım efendim. Ben böyle bir program 

kullanmadım. Kullansam yani eşimin ya da tanıdıklarımın haberi olurdu. Ben bunu da polis 
sorgusunda çıktı karşıma. Yani çok da şaşırdım. Ben kesinlikle böyle bir program 
kullanmıyorum efendim. Kullanmadım.

MAHKEME BAŞKANI: Kimdir müdafii?
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AHMET ÇAVUŞ: Avukat Ahmet Çavuş.
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun Avukat Bey kısaca alalım.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AHMET ÇAVUŞ: Efendim şimdi uzun zamandır, Hrant Dink dosyası 2007 
yılında başladı, fotoğraf çektirmeyle alakalı. Burada Jandarmada Samsun’da görev yapan 
arkadaşlar ve Emniyette görev yapan arkadaşlar hepsi yüzden, ismen tanıdığım arkadaşlar. 
Samsun Cumhuriyet Başsavcılığı 2007/10584 sayılı esasla bu konuyu soruşturdu. 

MAHKEME BAŞKANI: Oturun siz.
SANIKLAR METİN BALTA, YAKUP KURTARAN VE AHMET ÇETİNER 

MÜDAFİİ AHMET ÇAVUŞ: İki kişi hariç hepsi hakkında takipsizlik kararı verdi. İbrahim 
FIRAT ve Metin BALTA hakkında görevi kötüye kullanma suç ve suçluyu övmeden 
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iddianame düzenlendi. Ve 4 Asliye Cezanın önüne geldi. İddianame takipsizlik kararıyla 
sonuçlanan kısmına Bahri BELEN Bey Abimiz itiraz etti, bugün yok herhalde o da, 
Çarşamba Ağır Ceza bu itirazı reddetti. O gün bu reddi yapanlar hala görevde devam 
ediyorlar. Hani FETÖ bağı devam ediyorsa bu sürecin böyle işlememesi gerekirdi diye 
düşünüyorum. Daha sonra 4 Asliye Ceza’da yapılan yargılamanın sonucunda Erkan Bey, 
Erkan UÇAR İstinaf Mahkemesi Başkanı Samsun’da beraat kararı verdi Metin BALTA ve 
İbrahim FIRAT konusunda. Daha sonra Yargıtay 4. Daire bu kararı bozdu. Metin BALTA ve 
İbrahim FIRAT yargılandı. Önünüze gelen adli sicil belgesinde de görüleceği üzere Metin 
BALTA’nın bu konuyla ilgili artık adli sicili var. Yani o dosya yeniden yargılanmanın iadesi 
mi yapılması gerekir, buraya mı gelmesi gerekir bu da ayrı bir hukuki sorun. Şimdi 
Muammer AY, İsmail TEMİZ nam diyar babasının zannımca telefon hattı Faruk TEMİZ bu 
arkadaşlar Samsun’dan tanıdığımız arkadaşlar. Ben 2010 yılına kadar çok fazla ceza yaptım. 
Yani o arkadaşlar hemen hemen o yıllara kadar, 2010’lu yıllara kadar Muammer AY beni her 
gün aramıştır. Sanki Muammer AY ve İsmail TEMİZ sadece Emniyet Müdürlerini o gün 
arıyorlarmış gibi o konuyla özellikle o konuyla bilgileri varmış gibi, bir şey çıkıyor. 
Muammer AY’a sorulur ifadesi alınırken, İsmail’in ifadesi alınırken ona da sorulmasını 
isteriz. Yani sadece bu emniyetçi sadece bu jandarmada görev yapan arkadaşları mı 
aramışlar, ondan önceki veya onlardan sonra göreve gelen insanları aramışlar mı, haber 
yapmak için bir bağ kurmuşlar mı? Şimdi 50000 kişi tutuklu, 50000’nin üzerinde. 150000 
ihraç var. Yani bugün görev yapan kamu görevlileri buna bende dahil olmak üzere Hakim, 
Savcı, Belediye Başkanı, Milletvekili, Bakan herkes bugün gözaltına alınan, tutuklanan 
insanlarla HTS kayıtlarında görüşmüştür. Bizden daha fazla görüşmeleri vardır diye 
düşünüyorum. Yani sadece HTS kayıtlarını mutlak delil kabul etmenin bir anlam ifade 
etmeyeceğini ceza hukuku açısından, hepimiz hukukçuyuz, hocalarımız var burada eski 
emektar, yani bunların bir anlam ifade etmeyeceğini düşünüyorum. Bir de özellikle "vatan 
toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez" bu sanki özür diliyorum, Ermeni 
vatandaşlarımızdan, milliyetçilik duygularının kabarması için kasıtlı asılmış bir takvim gibi o 
Mustafa Kemal Atatürk’ün erozyonla ilgili söylediği söz ve o takvim emniyetin bütün 
odalarında var ve o gün veya o an asılmış değil. Fotoğrafın çekildiği yer orası ve çok küçük 
bir alan. Ha benim şahsi kanaatim, şahsi vicdanım, bazıları bana bu noktada kızıyorlar. Yani 
burada şüphelilerin yakınlarından o fotoğrafın çekilmesi yanlış bir davranış. Benim yani, beni 
hukukçu olarak insan olarak vicdan sahibi olarak yaralamış bir davranış. Ama bu davranış 
olsa olsa suçu ve suçluyu övme suçu ya da görevi kötüye kullanma suçu olur. Nereden oldu 
da 15 Temmuz olunca bu birden Hrant Dink cinayetinin organizesinin içinde bu insanların 
yer almasını sağladı. Ya bu insanlardan kaçta kaçı bu işte Ergenekon, Balyoz, Şike, MİT 
tırları davalarının içinde vardır. 15 Temmuz hareketine fiili olarak nerede, hangi tarihte 
katılmışlar. Ne gibi davranışları olmuş. Yani bu davranışlara ilişkin dosyanın içinde bir 
maddi bulgu, vak'a bunlara ait bir şey var mıdır? İddianamede birbiri içinde de çok fazla 
çelişki var. Mesela Ogün SAMAST kendi beyanı, ben bayrağı Hrant Dink’in cesedinin 
üstüne açacaktım ama korktuğum için açamadım diyor. Üç sayfa sonraki iddianamenin başka 
bir kısmında diyor ki Ogün SAMAST bayrağı zorla açtırılmış. O resimlerde akıl sahibi insan 
gördüğünde Ogün SAMAST’ın hiç o bayrağı zorla açtırılmış bir hali var mıdır? Yani 
zorlanmış, zora getirilmiş. Velev ki bu bayrak açılmışsa o günün Başsavcısı, o günün Valisi, 
o günün burada yargılanan arkadaşların Emniyet Amirleri, üstleri ya da Jandarmadaki üstler 
niye yoktur da bunlar vardır. Bunu da anlamak mümkün değil. Bir de şimdi bir şey çıktı yere 
kedi düşse FETÖ yaptı. Ya şöyle bir problem var; Fikri YALMAN Samsun’da İstihbarat 
Müdürü, Ali Fuat YILMAZER’e bu soruların sorulmasını istiyorum, görüntüleri getiren 
kişinin bizden olduğunu niye söylemiyorsunuz. Bir İstihbarat Müdürü bir İstihbarat 
Müdürüne böyle bir sözü niye söylesin. Eğer söylemişse Fikri Müdür neden daha önce alınan 
ifadelerinde böyle bir beyanı söylememiştir de o gün söyleme gereği duymuştur. 15 Temmuz 
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olup da o arkadaşların hepsi Hrant Dink cinayetini organize etmek gibi bir şeyin içerisine 
oturtularak söylenmiştir. Bunun da belden altına vurmak olduğunu düşünüyorum. Yani 
deliller toplanmış. Bu aşamadan sonra dosya içerisine gelecek bir delilin olmadığı 
kanaatindeyim. Bu nedenle bihakkın tahliyesini. Bu mümkün değilse denetimli serbestlikle 
salıverilmesini talep ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. Volkan ŞAHİN’i de alalım.
SANIK VOLKAN ŞAHİN SÖZ ALDI: Değerli Başkanım, Değerli Üyeler. 

İddianameden gideceğim. 
MAHKEME BAŞKANI: Şu kapı pencere ne varsa aç yandık ya.
SANIK VOLKAN ŞAHİN : Efendim iddianamede iddiam, Efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Tanıt kendini. Volkan ŞAHİN.
SANIK VOLKAN ŞAHİN: Volkan ŞAHİN.
MAHKEME BAŞKANI:Evet dinliyoruz seni Volkan.
SANIK VOLKAN ŞAHİN: Efendim iddianamede iddia makamı beni Trabzon 

İstihbarat Şube Müdürlüğünde çalışan bir personel olarak göstermiş. Efendim ben 2005 Eylül 
ayında Jandarma Astsubay okulundan mezun olarak kura ile Trabzon İl Merkez Jandarma 
Komutanlığı, Merkez Jandarma Karakoluna 3. Asayiş Tim Komutanı olarak atandım. 
Astsubay Çavuş, Jandarma Astsubay Çavuş rütbesinde 2005 ve 2007 yılları arasında, altını 
çizerek söylüyorum efendim, Merkez Karakolunda görev yaptım. Amirlerim o dönemde 
Karakol Komutanım Jandarma Başçavuş Cevat ESER ve İl Merkez Bölük Komutanım Murat 
AKÇE’dir. Üsteğmen Murat AKÇE’dir. Ben İstihbarat Şube Müdürlüğünde çalışmıyorum 
efendim. Bırakın çalışmayı İstihbarat Şube Müdürlüğü kapısından dahi geçmedim. Kapısının 
nerede olduğunu dahi bilmiyorum. Ama ne hikmetse iddia makamı beni iddianamede 
İstihbarat Şube Müdürlüğünde çalışan bir personel göstermiş. İkinci husus yine iddianamede 
Coşkun İĞCİ isimli şahsın Okan ŞİMŞEK, Veysel ŞAHİN güya İstihbarat Şubede çalışan 
ben Volkan ŞAHİN’e Hrant Dink cinayetinin tasarısıyla ilgili bilgi verdiğimi, bilgi verdiğini 
bu hususla ilgili de Trabzon, Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığında soruşturmanın olduğunu, 
soruşturma evraklarının getirildiğini ifadelerin olduğunu, efendim İstihbarat Şube 
Müdürlüğünde çalışmadığımı arz ettim. Coşkun İĞCİ isimli şahsı kesinlikle tanımıyorum. 
Hiçbir şekilde bir irtibatım söz konusu değildir. Sadece Coşkun İĞCİ değil iddianamede 
Yasin HAYAL, Ogün SAMAST bunları da kesinlikle tanımıyorum. Hiçbir şeklide bir 
irtibatım bir bağlantım söz konusu değildir. Bir bağlantım yoktur. Hrant Dink cinayeti 
tasarısıyla ilgili herhangi bir bilgi almadım efendim. İddianamenin bu bölümüne ismimin 
yanlışlıkla sehven yazıldığını düşünüyorum. Okan ŞİMŞEK ve Veysel ŞAHİN de kendisi 
buradalar efendim, kendileri anlatırlar diye düşünüyorum efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Erhan TUNCEL ile görüşmelerin var bunlar nedir?
SANIK VOLKAN ŞAHİN: Efendim şimdi Asayişte çalışıyorum ben. Merkez 

Jandarma Karakolunda asayişte çalışıyorum. Sorumluluk bölgemiz de Pelitli Bölgesi, 
Üniversitenin etrafına o bölgeye devriyeye gidiyordum. Yirmi yaşındaydım. O bölgede 
öğrenciler çok fazlaydı. Bir gün Tuncay UZUNDAL isimli şahısı kimlik kontrolü esnasında 
kimlik kontrolü yaptım ve daha sonra tanıştık bununla. Müteakip defalar devriyeye gittiğimiz 
zaman, Jandarmayız efendim biz, halkın kalabalık olduğu yerlerde bulunuyoruz. Devriye 
esnasında arabamızı çekiyoruz vatandaşlar geliyor muhabbet ediyor veya biz muhabbet 
ediyoruz. Daha sonra Erhan TUNCEL ile, Tuncay UZUNDAL Erhan TUNCEL ile tanıştırdı. 
Beraber üniversite öğrencisi olduklarını, üniversitede okuduklarını, bunları biliyorum. Yani 
bunlar sadece öğrenci olduklarını biliyorum. Haklarında başka herhangi bir şey kesinlikle 
bilmiyorum. Yani zaten şaşırdım yani. Bunlarla ilgili konu bu kadar efendim. Yani sadece 
onlarla görüşmedim o bölgede, ben gençtim yirmi yaşındaydım öğrencilerle...

MAHKEME BAŞKANI: Lüleburgaz’a asker firari asker şey etmişsiniz değil mi?
SANIK VOLKAN ŞAHİN: Efendim onu da anlatayım. İddianamede bir gün önce 
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ayın 18’inde Bayrampaşa ilçesinden sinyal verdiğim bilgisi yazıyor. Efendim askeri firar 
Ahmet BÜLBÜL’ü birliği olan Kırklareli Lüleburgaz’a teslimi için Jandarma Er Recep 
KOÇPINAR, Jardarma Er Adem POLAT ile teslim etmek için karakol komutanımız Cevat 
ESER bizi görevlendirdi. Bu sevk normal rutin her zaman olan bir sevktir efendim. 
Evraklarım da mevcuttur. Daha önceden de on defa belki daha fazla on, on beş defa bu tarz 
sevklere defalarca gittim. O cinayet tarihindeki zamanlarda da çok gittim. Elimde de 
mevcuttur efendim evrakları. Buldum hepsini getirdim. Sadece askeri firar olarak değil 
Mahkemelere de duruşmalara da tutuklu çıkarttım. Efendim ayın 17’sinde firari erin 
görevlendirme evraklarını, görevlendirme evraklarını, avans bilgilerini, para işlerini, askerlik 
şubesi aracılığıyla biz bunları hazırladık. Görevlendirmelerimiz yapıldı. Hizmet defterinde 
hizmet kâğıdı yazıldı. Hizmet defteri, hizmet defterinde karakol komutanımız yazdı. Akşam 
saatlerinde Trabzon’dan otobüsle Kırklareli Lüleburgaz’a yola çıktık efendim. Altını çizerek 
söylüyorum. Trabzon’dan hiçbir firma Kırklareli Lüleburgaz yani Avrupa yakasına hiçbir 
firma gitmiyor efendim. Ha şu an gidiyordur bilmiyorum. Ama o dönemde yoktu. Mecburen 
Esenler otogarından geçmek zorundasınız. Bunu belirtmek istiyorum. Ayın 18’inde Esenler 
otogarına indim. Oradan aktarma yaparak Kırklareli Lüleburgaz’a 65. Mekanize Tugay 
Komutanlığına saat 14.20’de geldim efendim. Teslim tesellüm belgesi ile askeri firarı 
nizamiye görevlisi Uzman Çavuş Fatih Mehmet KÜÇÜKSOY’a teslim ettim. Teslim 
tesellüm belgesi çok önemlidir efendim. Çünkü avans alıyoruz, döndükten sonra bunları 
kapatmamız gerekiyor. Daha sonra teslim ettikten sonra aynı şekilde aktarma yaparak oradan 
Esenler otogarına geldim. Oradan da tekrardan bilet aldık. Birkaç saat orada bekledik 
efendim. Bir iki saat. Çünkü HTS baz ve sinyal raporlarımda da bellidir bu yani. Öyle 
hatırlıyorum çünkü. Daha sonra da geri Trabzon’a ayın 19’da dönüş yaptım. Sevkle ilgili...

MAHKEME BAŞKANI: Açıkta mısın? İhraç mı edildin? Atıldın mı?
SANIK VOLKAN ŞAHİN: İhraç edilmedim efendim açıktayım çalışıyorum yani. 

Ha açık 11 aydır tutuklu olduğumdan dolayı... 
MAHKEME BAŞKANI: Açıktasın.
SANIK VOLKAN ŞAHİN: Açıktayım efendim. Şimdi bu sevkle ilgili yanımda 

askerler var benim. Firari er var Ahmet BÜLBÜL. Bunları mahkemede tanık olarak 
dinlenmesini de söyledim efendim. Yani ben bunlarla beraber gittim. Bu rutin bir görevdir. 
Daha önceden de defalarca gittim. Şimdi iddia makamı... Ben bu sevkle ilgili tutuklandığım 
gün de bir miktar evraklarımı mahkemeye arz ettim verdim efendim. Ancak ne hikmetse yine 
iddia makamı savunmama itibar etmemiş, öyle yazıyor çünkü, savunmama itibar etmeyip 
evrakları mahkeme dosyanı koy... getirmemiş koymamış efendim. Ben kendi imkanlarımla 
cezaevinden Savcılık kanalıyla, Trabzon İl Merkez Karakoluna yazı yazdım. Savcılık 
kanalıyla.

MAHKEME BAŞKANI:  Onu biz geçtik ya firari asker meselesini. İstemiştik 
galiba. 

SANIK VOLKAN ŞAHİN : Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Tahliyeni talep ediyorsun?
SANIK VOLKAN ŞAHİN : Bana geldi efendim. Mühürlü, onaylı. Teslim edeceğim 

efendim tekrardan size.
MAHKEME BAŞKANI: Tahliyeni talep ediyorsun.
SANIK VOLKAN ŞAHİN : FETÖ ile ilgili herhangi bir bağım iltisakım bağlantım 

kesinlikle söz konusu değildir. Efendim Cevat ESER ile ilgili dört defa diyor irtibat söz 
konusu diyor. Cevat ESER benim Karakol Komutanım. Yani bunun amirim olduğu için. 
Askeri firarinin inişinde, binişinde, dönüşünde, tesliminde, geri dönmemde bunları ben 
bildirmek zorundayım veyahut da komutanım beni arayıp sormak zorunda. Bir 
sorumluluğumuz var. 

MAHKEME BAŞKANI: Anlaşıldı tamam. Tahliyeni talep ediyorsun?
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SANIK VOLKAN ŞAHİN : Tahliye...
MAHKEME BAŞKANI: Savunman da ayrıntılı yaparsın.
SANIK VOLKAN ŞAHİN : Tahliyemi talep ediyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI:Teşekkür ederiz Volkan. 
SANIK VOLKAN ŞAHİN :  Bunları verebilir misiniz?
SANIK VOLKAN ŞAHİN MÜDAFİİ AVUKAT MEDAİN KORKMAZ SÖZ 

ALDI: Volkan ŞAHİN vekili avukat Medain KORKMAZ.
MAHKEME BAŞKANI: Oturun Avukat Bey. Ayakta kalmayın.
SANIK VOLKAN ŞAHİN MÜDAFİİ AVUKAT MEDAİN KORKMAZ: Tamam 

teşekkür ediyorum. Sayın Başkan, Sayın Mahkeme Üyeleri, iddianameyi okuduğumda benim 
aklıma ilk gelen şey şu oldu: Muhtemelen o dönemde herhalde o bölgelerde bizler olsaydık 
otogarda ya da İstanbul’un herhangi bir bölgesinde şu anda tutuklu bulunmuş olacaktık. 
Çünkü iddianame ve biraz önce diğer sanıkları dinlediğimde ben şunu fark ettim: Oturmuş 
iddia makamı, açmış HTS kayıtlarını telefon kayıtlarını, kim nereden kayıt alıyor, kim 
nereyle konuşuyor, nereyle ediyor, yani aslını astarını araştırmadan etmeden bir yerlere 
bilmiyorum artık neden yaptığını neden ettiğini de bilmiyorum ancak adalet adına yapılıp 
yapılmadığı tartışılır. Herkes hakkında dava açmış. Allah’tan biz oralarda değilmişiz o 
günler. Yani ben bunu söylemek istiyorum başta. Şimdi müvekkilin suçlamaları çok komik. 
Biraz önce kendisi anlattı. Cevat ESER ile dört defa niye görüştün. Cevat ESER kim? 
Kendisinin komutanı. Bir adamın komutanıyla görüşmesi gayet normal. Ben fazla 
uzatmayacağım savunmamı. Zaten vakit geç oldu, millet bıktı iyice. İkincisi müvekkil 
hakkında birileri diyor ki Coşkun İĞCİ adında birisi Okan ŞİMŞEK ve Veysal ŞAHİN'e ve 
Volkan ŞAHİN’e biz bunu bildirdik diyor. Fakat iddianamede bu bildirdik dediği yani 
bildirildiği halde devlet uyarılmadı diyor. Fakat buna dair hiçbir delil yok. Bu adam çağrılıp 
da bildirdin mi bildirmedin mi diye, bu konuda hiçbir delil yok, dosyada mevcut olmadığı 
görülüyor. Ha bunu ben söylüyorum, bunu Sayın Mahkeme de söylüyor, sadece ben 
söylemiyorum. Yani iddianamenin iadesinde bu da mevcut. İkinci kez tekrardan yine bu 
konuda hiçbir delil yok. Üçüncü husus Okan ŞİMŞEK, Veysal ŞAHİN ve Volkan ŞAHİN’e 
bu bildirildi deniliyor ama Okan ŞİMŞEK ve Veysel ŞAHİN bunlar beraberlerse bu 
bildirildiğine dair, bu konuda da herhangi bir delil yok. Yani bunlar gelip de biz beraberdik, 
bu bize bildirildi, bu nereden çıktı, nereden etti bunu bilmiyoruz. Yani bu da afaki bir hadise. 
Üçüncüsü çok komik bir şekilde ısrarla müvekkilin İstihbaratta olduğu bildiriliyor ama bunun 
bizde evrakı var İstihbaratta görevli olmadığına dair. Sayın Savcılık  elde edememiş ama biz 
elde ettik. Kendisinin istihbaratçı olmadığı çok açık çok net ortada. Fakat iddianameye 
baktığınız zaman bizim müvekkil istihbaratçı. Bu çok acı bir durum yani. Ben komik falan 
diyeceğim de komik değil. Bu çok acı bir durum. Burada adam 11 aydır içeride yatıyor. Yeni 
çocuğu doğmuş, yeni çocuğunu göremiyor ve biz neyi yargılıyoruz, burada bir asker görevi 
yaptığından dolayı. Asker nasıl görev yapmış? Emir almış bundan önce bu elimde, burada 
size de gösterebiliriz, verildi zaten dosyada da var, siz de istediniz. Nasıl yapılmış, adam 
git… gelmiş buraya diğer firari askeri çok tehlikeli olduğu için özellikle seçiliyor. Diğer 
komutanlar dinlendiğinde görülecek. Özellikle seçiliyor. Başarılı olduğundan dolayı 
seçiliyor. Buraya getiriyor, onu teslim ediyor. Fakat ne hikmetse otogarda o gün niye 
bulundun. Benim aklıma ilk ne geldi biliyorsunuz, Sivas olaylarının olduğu gün arkadaşın 
düğününe gidiyorduk Tokat’a. Allah’tan o gün böyle bir yargılama falan denk gelmemişiz 
yani ya da cep telefonu falan olup da ya ne oluyor diye birilerini falan sormamışız. Aynen 
ona benziyor. Sen neden otogardaydın, niye 20 dakika çıktın. Affedersiniz insan tuvalete 
çıkmak için bile on dakika ayrılır. Yani ben dibimdeki adımla şurada iki saattir biz burada 
oturuyoruz ben usandım şurada beraber oturmaktan biraz olsa canım sıkılır çıkar giderdim 
ben. Yani eğer ben burada amir olsaydım, amir konumunda olsaydım, Niye çıktın, niye 
konuştun. Ne konuştuğu da belli değil. Yani niye aradın, yani niye  aradın da değil. Ya 
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kayıtlarda böyle çıkıyor. Ne kadar süre geçmiş. On yıl geçmiş. On yıl önce soruşturması 
yapıldı mı bu olayın, yapıldı. Suçlu bulundunuz mu, bulunmadınız. On sene sonra birisi 
çıkıyor diyor ki telefonlarda böyle bir kayıt çıkıyor ve tutukluyoruz biz seni. 11 ay içeride 
yatıracağız. Niye? Hiç. Sebep yok. Bu yani delil karartacak olsa on senedir zaten bu delil 
kalmamıştır. Şunun  bakın bunu diğer askerler istediler yok denildi. Biz istedik aldık. Çok 
enteresan bir şey. Bu da çok enteresan bir şey. Yani ben bunun içeriğine yönelik bir 
savunmaya girmeyeceğim şu an itibari ile. Yani olayın şeysi çok trajik. Diğer trajik olay ise 
şu. Bu adam FETÖcü. Şu anda buradakilerin hepsi FETÖcü. Dershanesine gittin mi? Yok 
gitmedi. Okullarında okudun mu? Yok. Bu adamlardan burs aldın mı? Yok. Torpil yaptırdın 
mı? Yok. Ne yaptın? Bu adamla irtibatlı olmadım. O yüzden FETÖcü deniliyor. Böyle saçma 
sapan bir şeyin ben olduğuna inanmıyorum. Ben asıl maksadın araştırılması gerektiği 
kanaatindeyim. Yani bu şekilde bir iddianame, bu şekilde bir yargılama adaleti rencide ediyor 
şuan da, beni de rencide ediyor, buradaki herkesi rencide ediyor. Yani ben şu davanın 
içerisinde ilk defa alınır alınmaz falan meselesi derken, diyorduk ki ya FETÖ davası mı şu 
davası mı bu davası mı? Burada yani ben sabahtan beri dinlerken adalet adına, kendi 
mesleğim adına utanç duyuyorum ve fazla bir şey söylemeyeceğim. Müvekkilimin tahliyesini 
talep ediyorum. Teşekkür ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Yarın devam ederiz. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 18:11 itibariyle son verildi.
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ İSTEMGİBİ:
Sanık Abdullah Dinç müdafii Av. Fatih Sadık Arıcan'ın mazeretinin kabulüne, 

duruşma gününü UYAP sisteminden öğrenmesine,
09/06/2017 tarihli ara kararı uyarınca duruşmanın 07/07/2017 günü saat 10:00'a 

bırakılmasına oy birliği ile karar verildi.06/07/2017

Başkan 95147
 (e-imza)

Üye 119220
(e-imza) 

Üye 194892
(e-imza) 

Katip 144150
(e-imza) 


